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ž£i. TISOČ ZNANSTVENIKOV NA KONFERENCI OZN V ŽENEVI

Za uporabljanje znanosti in tehnike 
v korist nezadostno razvitim področjem

U Tant: Gre za odločilen naskok, da se odpravijo analfabetizem, glad, revščina in bo
lezni ter da se doseže, da se bo znanost zavedala svoje vloge - Poslanice Kennedyja, 
Hruščova in drugih državnikov - Na konferenci bodo proučili okoli dva tisoč referatov

Uti^EVA, 4. — Okoli 2000 znanstvenikov, tehnikov in funkcio- 
* v'ki pripadajo 87 državam, je prisostvovalo danes v Zene- 

ritvi konference Združenih narodov za uporabljanje 
|?sti in tehnike v korist nezadostno razvitim področjem.
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Predsednik sovjetske vlade N. 
Hruščov izjavlja v svoji pozdrav
ni poslanici med drugim, da bodo 
razvoj človeštva in osvoboditev 
velikega števila materialnih sred
stev v miroljubne namene za za
dostitev najnujnejših potreb de
žel Azije, Afrike in Latinske A- 
merike dobile veliko spodbudo za. 
radi dokončne likvidacije kolonia
lizma, prekinitve hladne vojne, 
splošne in popolne razorožitve in 
miru med narodi. «Dolžnost vsa
kega človeka dobre volje, vsake 
države je, dati na razpolago vsem 
deželam dosežke znanosti in teh
nike«.

Mac Millan pravi med drugim, 
da bi konferenca ne imela uspe
ha, če bi na njej prevladale na 
cionalistične težnje. Dodal je, da 
se ne sme dati nobena etiketa te 
ali oni ideji, temu ali onemu na 
Črtu. Poudaril je, da bodo stik 
in diskusije na tej konferenc 
vplivali na prihodnost človeštva

General de Gaulle pravi v svo 
ji poslanici med drugim: «Kon 
ferenca OZN za uporabljanje zna 
nosti in tehnike v korist nerazvi 
tim deželam je v celoti v skladu 
z željami dežel, ki, kakor Fran 
cija, nudijo svoje izkušnje in s 
jo pomoč drugim narodom. Žara 
di tega želim tej konferenci po 
poln uspeh«.

Na popoldanski seji je govorilo 
osem znanstvenikov mednarodne
ga slovesa, ki so jih Združeni 
narodi povabili, naj povedo svoje 
misli o prihodnjih možnostih teh
nično - znanstvenega raziskova
nja.

Prvi je govoril francoski pred
stavnik prof. Marechal, ki je go
voril predvsem o dosežkih in u- 
spehih v Franciji na tem sektor
ju. Indijski profesor Baba je go
voril o možnostih električne ener
gije in o načrtih za razvoj na 
revnih področjih. Znani britan
ski atomski strokovnjak profesor 
Blackett je govoril o uporablja
nju atomske energije v miroljub
ne namene in v korist razvijajo
čim se področjem.

Italijanski predstavnik, Nobelov 
nagrajenec prof. Bovet je med 
drugim poudaril, da je izreden 
razvoj znanosti in tehnike vlil 
veliko upanje človeštvu. »Toda še 
mnogo ljudi je, ki so vedno pri
pravljeni obsojati znanost. Obso
ja se ozkost intelektualnega kro
ga, v katerem znanstvenik živi, 
stroj in robot se označujeta za 
((splošna zarotnika proti vsakemu 
notranjemu življenju«, obtožuje 
se znanstvenik, da je kriv, da je 
«svet zgubil dušo«. Prof. Bovet 
je poudaril, da se vrednost zna
nosti vidi v duhu požrtvovalnosti 
študentov in sodelavcev na uni
verzah in v raziskovalnih zavodih, 
v volji znanstvenikov, da se vklju. 
čijo v socialno stvarnost, zaveda
joč se obstoja širšega ideala člo
veške pravičnosti. Prof. Bovet je 
na koncu izjavil, da ((velike etič
ne revolucije v teku, listina ZN,

zmagovita borba svetovne organi
zacije za zdravstvo proti bolezni, 
borba FAO proti gladu, konec ko. 
lonializma in tudi sama načela 
mednarodnega sodelovanja«, po
življajo delo te konference, in da 
številne spremembe na svetu vli
vajo upanje v prihodnost.

Sledil je govor argentinskega 
predstavnika, za njim pa je govo- 
ril poljski profesor Lange, ki se 
je zavzel za splošno in popolno 
razorožitev in za uporabo sredstev, 
ki se danes trošijo za oboroževa
nje in ki znašajo 120 milijard do
larjev letno, v korist razvijajočim 
se deželam. Član sovjetske akade
mije znanosti prof. Fedorov je go
voril o sovjetskih tehničnih in 
znanstvenih dosežkih in se zavzel 
za atomsko razorožitev ter za spre
membo sedanjih jedrskih vojnih.

sredstev v energijo miru in blagi
nje. Obžaloval je odsotnost Vzhod
ne Nemčije in Kitajske. O uporab
ljanju atomske energije v miro
ljubne namene je govoril tudi Ken. 
nedyjev svetovalec za atomske za
deve Wiesner.

Jutri se bodo začele delovne se
je konference in začeli bodo raz
pravljati o prvi točki dnevnega 
reda, ki je: kmetijstvo in naravni 
viri.

Predsednik konference prof. Tha
cker je nocoj izjavil, da je večina 
držav članic OZN s posebnim za
nimanjem sprejela mobilizacijo 
OZN v korist revnim področjem.

renči 87 držav in da je bilo pred
loženih nad 3000 znanstvenih spo
menic, od katerih je bilo 1837 spre
jetih in objavljenih na pobudo

OZN in štejejo skupno 12 tisoč 
strani. Prispevek visoko razvitih 
dežel je precejšen. Francija je 
predložila 165 poročil, Sovjetska 
zveza 138, ZDA 134, Velika Brita
nija 109, Zahodna Nemčija 55, Ja
ponska 37. Tudi prispevek razvija
jočih se dežel je pomemben: Indi
ja je predložila 52 spomenic, ZAR 
48, Brazilija 46. Argentina 32.

Italija je predložila 80 spomenic, 
od katerih je bilo 53 objavljenih. 
Razen tega je predložila več teh. 
nično-znanstvenih dokumentarnih 
filmov. Italijansko delegacijo vo
di minister Corbellini. 

Jugoslovansko delegacijo vodi

__________________________ TRST, torek 5. februarja 1963

Adenauer je poslal Carstensa v ZDA 
da «razčisti» odnose med obema vladama

Polemika med bonsko vlado in opozicijo - hrhardovi očitki de Gaullti

Omenil je, da sodeluje na konfe- ravnatelj zavoda za mednarodno
politiko in gospodarstvo Leo Ma- 
tes. V delegaciji je več vidnih ju
goslovanskih gospodarstvenikov in 
učenjakov.

BONN, 4. — Državni tajnik v zahodnonemškem zunanjem 
ministrstvu Karl Carstens je odpotoval davi z letalom v Wa- 
shington. To potovanje so nenadoma določili včeraj in njegov 
namen je «razčistiti» odnose med Bonnom in Washingtonom.

Predstavnik zunanjega mini
strstva v Bonnu je izjavil, da 
potuje Carstens na nemško po
budo zaradi «ameriške užaljeno
sti« v zvezi z neuspehom poga
janj v Bruslju in z nemškim 
ravnaniem s tem v zvezi. «Zna- 
no je, da so Američani nezado
voljni zaradi francosko-nemške 
pogodbe,« je dodal predstavnik.

Ni znano, koliko časa bo Cars
tens ostal v Washingtonu. verjet
no pa en teden. Predstavnik je 
izjavil, da se bo Carstens razgo- 
varial z Deanom Ruskom in z 
njegovim sodelavcem Ballom in 
morda tudi s predsednikom Ken- 
nedviem. Govorili bodo Dredvsem 
o nadaljnjih odnosih med ZDA in 
Zahodno Nemčijo zaradi neuspe
ha pogajanj v Brusliu. Carstens 
bo poudarjal, da je Bonn še ved
no naklonjen vstopu Velike Bri
tanije v skupno tržišče in da pro
učuje sredstva, da ostane ta mož
nost odprta. Končno je predstav
nik izjavil, da bo Carstens pono-

V četrtek bo senat razpravljal o zakonu 
glede senatorskih okrožij naše dežele
V poslanski zbornici so dostavili poslancem zakonski predlog o izvolitvi prve
ga deželnega sveta Furlanije-Julijske krajine - Nesoglasje med Morom in 
Fanfanijem glede datuma splošnih volitev - V petek ali soboto seja vlade
RIM, 4. — Na pobudo demokristjanskega poslanca Biasutti- 

ja in drugih so danes razdelili v poslanski zbornici zakonski 
predlog, ki vsebuje določbe za izvolitev prvega deželnega sveta 
avtonomne dežele Furlanije-Julijske krajine. Na podlagi poseb
nega statuta avtonomne dežele se v tem zakonskem predlogu 
določajo kriteriji za izvolitev in sklicanje prvega deželnega sve
ta te dežele. Omenjeni predlog se opira na določbe obstoječega 
volilnega zakona za izvolitev poslanske zbornice in upošteva po
trebe in nujne prilagoditve teh -----
določb na deželo. Stroški za pr
ve volitve — kakor predvideva
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den razvoj, čeprav so nerešena še 
številna vprašanja. Kljub temu pa 
je dejal, da so perspektive gle
de razorožitve «temne, razen če 
Sovjetska zveza ne spremeni svo
je politike«. Tudi Mac Millan je 
na tiskovni konferenci po razgo
vorih s Fanfanijem omenil wa- 
shingtonske razgovore ter izrazil 
svoj optimizem glede prepovedi 
poskusov.

Manj optimističen pa je bil gle
de razmer v Zahodni Evropi. De
jal je, da ne ve, kako dolgo bo 
trajal položaj, ki je nastal po bru
seljskem polomu. Vsekakor pa 
bodo potrebni stalni stiki, in po
svetovanja med posameznimi dr
žavami.

V skupnem poročilu o razgovo
rih Mac Milian-Fanfani se poudar
ja, da sta obravnavala «v luči naj
novejših dogodkov najvažnejše vi
dike mednarodnega političnega 
položaja in glavna vprašanja 
skupnega interesa« ter da sta do
segla «popolno soglasje« o vseh 
obravnavanih vprašanjih ter izra
zila obžalovanje zaradi prekinitve 
bruseljskih razgovorov., ki da «ne 
sme povzročiti stalne škode stvari 
evropske enotnosti.«

Medtem pa se je včeraj de 
Gaullov načelnik glavnega štaba 
razgovarjal s španskimi vojaškimi 
voditelji. Hkrati so zanikali vest, 
da bo de Gaullov zunanji mini
ster obiskal Španijo, češ da je šlo 
za «nesporazum». Glavna franco- 
sko-španska vojaška vprašanja so: 
razširitev skupnih vojaških vaj, ki 
trajajo dejansko že od leta 1960; 
omogočiti francoskim letalom pri
stajanje na Kanarskih otokih; po
vezati alarmne sisteme obeh dr
žav; medsebojna podpora pri le
talski obrambi. V ZSSR takole 
komentirajo najnovejše de Gaullo- 
ve stike s Francom: «Golistična
diplomacija se dobrika Francu 
prav v trenutku, ko caudillo za
čenja svoje razgovore v V/ashing- 
tonu za revizijo sporazuma o ame
riških oporiščih v Španiji, kar po
stavlja Španijo v ugoden položaj. 
Franco računa na dvig svojih del
nic in odkrito predlaga Franciji 
in Zahodni Nemčiji svoj pristop 
k sporazumu Adenauer-de Gaulle 
ter poudarja pri tem važnost svo
je države z jedrskega stališča«.

69. člen deželnega statuta — gre
do na račun države. Upošteva
joč nujnost, da se praktično u- 
veljavi posebni statut avtonom
ne dežele z izvolitvijo njenega 
prvega deželnega sveta, poroči
lo, ki spremlja zagonski osnutek, 
izraža prepričanje, da bo poslan
ska zbornica odobrila predloženi 
zakonski osnutek.

Tudi predložitev tega zakonske
ga osnutka kaže, da bo predsed
nik republike razpustil parlament 
verjetno že 16. t.m., ko bo stopil 
v veljavo ustavni zakon o avto
nomni deželi Furlaniji-Julijski 
krajini. Z odobritvijo gornjega za
konskega predloga in z odobritvi
jo zakonskega osnutka o reformi 
senata, ki določa drugačno terito
rialno razdelitev senatorskih mest, 
pa bo tržaška pokrajina izgubila 
enega senatorja in bo izvolila le 
dva senatorja, namesto treh, ka
kor je bilo določeno Drvotno.

Vsekakor si bomo že v tem ted
nu precej na jasnem glede datuma 
političnih volitev. Senat bo ver
jetno v četrtek dokončno odobril 
ukreD o reformi senata, nato pa 
bo Segni začel s posvetovanji, da 
bi mogel odločiti glede razpusta 
parlamenta. Ce bo v parlamentu 
proti koncu tedna na dnevnem re
du še kakšen važen ukrep, ki ga 
ho treba dokončno odobriti, v tem 
primeru Segni ne bo podpisal od
loka o razpustu pred 16. .februar
jem. da bi parlament mogel do
končati delo. Vendar pa bo treba 
še prej premostiti nesoglasje gle
de datuma volitev, ki obstaja 
med Morom in Fanfanijem: Moro 
je namreč mnenja, da bi volitve 
morale biti najkasneje 28. aprila, 
medtem ko je predsednik vlade 
mnenja, da bi volitve morale biti 
ne prej kot 5. ali 12. maja. Ce bi

obveljalo stališče Mora, bo Segni 
razpustil parlament 16. t.m., to je 
predpisanih 7U dni pred splošni
mi -vo-litvamL j - •

V nedeljo so izdali uradno spo
ročilo o razgovorih med angleški
mi in italijanskimi državniki, v 
katerem se poudarja med drugim, 
da Evropa mora ostati tesno po
vezana z ZDA, ker so baje edine 
v stanju zavarovati s svojo atom
sko silo "meje svobodnega sveta«. 
Med razgovori niso sprejeli nobe
nega sklepa, ki bi mogel kakor
koli zaostriti odnose med «petimi» 
in de Gaullom, hkrati pa si bodo 
še nadalje prizadevali, da bi se 
proces evropske gospodarske in
tegracije nadaljeval tudi kljub 
temu, da de Gaulle nasprotuje 
vključitvi Anglije v evropsko 
skupnost.

Tudi nedeljski politični govori 
so bili v volilnem ključu: za KPI 
je v Rimu govoril Togliatti; gle
de notranje politike je zatrjeval, 
da je politika levega centra do
živela polom, kakor je v Evropi 
doživela polom dosedanja politika 
italijanskih vlad; proti vzposta
vitvi bloka reakcionarnih sil v 
Evropi je Togliatti svetoval: *Iz 
Italije hočemo napraviti utrjeno 
postojanko demokracije v Evropi; 
potrebujeta jo tako Italija kot 
F.vro-pa, in naša dežela je danes v 
stanju nakazati pot, ki more slu
žiti demokratičnemu gibanju dru
gih držav. Potrebna je enotnost 
teh sil, da bi se zoperstavili reak
cionarni in vojnohujskaški nevar
nosti francosko-nemškega bloka«; 
tudi kar zadeva notranjo politiko 
je Togliatti poudaril potrebo enot
nosti demokratičnih sil, da bi mo
gle premagati odpor reakcionarnih 
in konservativnih sil.

Seja ministrskega sveta bo v 
petek ali soboto, verjetneje v so
boto

V senatu bo v četrtek na dnev
nem redu v drugem čitanju ustav-

vil, da Bonn načelno odobrava 
ameriške načrte o večstranski a- 
tomski sili NATO.

V pričakovanju parlamentarne 
debate o zahodnonemški zunanji 
politiki, med katero bo Adenauer 
govoril o francosko-nemški pogod
bi in o bruseljskem polomu, je 
zahodnonemška socialdemokratska 
stranka postavila vladi tri vpra
šanja: 1. ali je Adenauer dal for
malna zagotovila, in v kakšni ob
liki, predsedniku Kennedyju med 
svojim sestankom z njim lanske
ga novembra glede bonske »evro
pejske« politike. 2. Ali in kdaj je 
kancler bil vnaprej obveščen o 
tem, kar je de Gaulle izjavil na 
svoji januarski tiskovni konfe
renci, in kdaj je francoska vla
da zahtevala od bonske vlade, naj 
potrdi datum Adenauerjevega ob
iska v Parizu. 3. Kakšne obljube 
je Bonn dal ameriški vladi pred 
Adenauerjevim potovanjem v Pa
riz, in zakaj jih ni bilo moč dr
žati.

Predstavnik vlade je danes od
govoril na ta vprašanja in je iz- 
j.avil: 1. Da «ni res, da sta Ade
nauer in Kennedy podpisala pro
tokol, s katerim se je Adenauer 
obvezal, da ne bo sklenil politič
nih vezi, ki bi bile v nasprotju 
z atlantskim zavezništvom in z 
razširitvijo evropske skupnosti. 
2. Adenauer ni bil vnaprej ob
veščen, o čem bo de Gaulle go
voril na tiskovni konferenci. 3. V 
nobenem primeru ni ameriška vla
da skušala doseči odložitev Ade
nauerjevega obiska v Pariz«.

Bonski državni tajnik za gospo
darske zadeve Alfred Mueller-Ar- 
mack je danes vztrajal pri svoji 
ostavki, kljub temu, da ga je mi
nister Erhard pozval, naj svojo 
ostavko umakne. Armack je izja
vil, da ne more več podpirati po
litike bonske vlade po neuspehu 
bruseljskih pogajanj.

Podkancler in minister za go
spodarstvo Erhard je dopisniku li
sta »Sueddeutsche Zeitung« izja
vil, da se bo še dalje zavzemal 
za široko atlantsko skupnost ne
odvisno od de Gaullovih stališč in 
od možnosti nesoglasij z Adena
uerjem. »Mislim, je dejal Erhard, 
da noben odgovorni politik v Nem
čiji ne more voditi drugačne po* 
litike. Gre za spravo vse .svo
bodne’ Evrope in za okrepitev ve
zi v notranjosti atlantske skup
nosti«. Zavrnil je de Gaullovo 
zamisel o ((neodvisni in avtonom
ni Evropi od Atlantika do Ura- 
lov«.

Erhard je izjavil, da ne bi imel 
drugih rešitev, da bi si Evropa 
zopet opomogla po neuspehu bru
seljskih pogajanj. Dodal je, da 
bo treba predvsem govoriti z A- 
meričani: »Pomagati bodo morali 
Evropi, da se reši težav, v ka
terih je. To pa se lahko zgodi 
samo z veliko in prepričljivo ide
jo, ki bi onemogočila eni sami dr
žavi, da se izolira zaradi egoistič
nih prepričanj«.
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Francosko-španski razgovori 
o vojaškem sodelovanju

ni zakonski osnutek o reformi se
nata, zakonski predlog poslanca 
Sciolisa, ki priznava volilno pra
vico državljanom, ki so dopolnili 
21. leto starosti, tudi če še niso 
bili vpisani v volilne sezname, in 
končno zakonski osnutek o sena
torskih volilnih okrožjih Furlanije- 
J‘ulijske krajine.

V poslanski zbornici bodo v tem 
tednu razpravljali tudi o zakon
skem osnutku, ki predvideva obvez
no zavarovanje motornih vozil, tj 
tem v zvezi je socialistični posla
nec Anderhni izjavil novinarjem, 
da bodo socialisti — ki so dali po
budo za ta zakon — glasovali 
zanj le, če bodo sprejeli bistvene 
popravke, ki so jih bili predložili 
pred časom. Socialisti namreč za
govarjajo potrebo ustrezne kontro
le nad zavarovalnimi premijami, da 
bi zaščitili okrog 5 milijonov last
nikov motornih vozil pred špeku
lacijami zasebnih zavarovalnih 
družb, ki bi — v primeru, da bi 
odobrili predlagani zakonski osnu
tek v sedanji obliki — okrepile v 
še večji meri svojo že itak pre
tirano finančno in politično moč.

Stavke

Kar se tiče odnosov s Franci
jo, je Erhard med drugim izja
vil, da »ni znak spoštovanja za 
nemško demokracijo dejstvo, da 
se de Gaulle sploh ni oziral na 
mnenje Nemčije glede vstopa Ve
like Britanije v skupno tržišče, in 
ki ga je prav dobro poznal«. Za
radi tega bi morali francosko- 
nemško pogodbo ratificirati šele 
potem, ko bo prišlo do popolnega 
razčiščenja »v okviru vse Evrope 
in Amerike«. Se pred ratifikacijo 
pa bi bilo treba besedilo po
godbe temeljito proučiti z vseh 
političnih, gospodarskih in vo
jaških plati, da se razpršijo ((su
mi in drusi lažni vtisi«.

Gospodarska 
delegacija FLRJ 
v Sudanu

BEOGRAD, 4. — Danes je odpo
tovala z letalom v Sudan jugoslo
vanska gospodarska delegacija pod 
vodstvom člana zveznega izvršne
ga sveta Marina Cetiniča. Delega
cija se bo v Kartumu razgovarja- 
la z najvišjimi sudanskimi gospo
darskimi funkcionarji o razširitvi 
blagovne izmenjave, sodelovanju 
na področju prometa in nadaljnji 
udeležbi jugoslovanskih podjetij 
pri graditvi gospodarskih objektov 
v Sudanu,

MILAN, 4. — Sindikalne orga
nizacije CGIL, CISL in U1L so 
javile, da so se na skupnem se
stanku sporazumele o načinu 
splošne stavke v industriji iz so
lidarnost) s kovinarji, ki se bo
rijo že o?em mesecev za obnovi
tev delovne pogodbe. V Milanu, 
bo stavka v: petek 8. februarja piP 
poldne.

Sindikalne organizacije civilnih 
nameščencev v bolnišnicah so spo. 
ročile, da bo vsedržavna stavka 
5., 6, in 7. februarja, ker po da
našnjem sestanku z ministrom za 
delo ni prišlo do sporazuma.

Stavka nameščencev pri držav
nem monopolu, ki se je začela 31. 
januarja, se nadaljuje in se bo 
končala 9. februarja.

Od torka zjutraj do sobote 9. 
februarja pa je napovedana stav
ka delavcev pri (dtalcable«. So
delujejo vse sindikalne organiza
cije.

Komentar moskovske «Pravde»

Mac Millan je v nedeljo obiskal paneža. Slika ga kaže 
po končanem sestanku

MADRID, 4. — Načelnik glavne
ga štaba francoske vojske general 
Ailleret je začel danes razgovore s 
španskimi vojaškimi voditelji. Naj
prej je govoril s podpredsednikom 
vlade in koordinatorjem državne 
obrambe generalom Grandesom. 
Pozneje pa ga je sprejel minister 
za vojsko general Pablo Martin 
Alonso.

Francoski vojaški ataše v Madri
du je danes zanikal govorice, da 
bo Francija kupila španski uran in 
da bo uporabljala špansko Saharo 
za francoske jedrske poizkuse. O 
tem je pred dnevi pisal neki špan
ski list. V krogih francoskega po
slaništva v Madridu pravijo, da je 
namen sedanjih razgovorov pripra
viti program skupnih francosko- 
španskih vojaških vežbanj ter omo
gočiti francoskim letalskem silam 
pristajanje na Kanarskih otokih.

V francoskih uradnih Krogih so 
danes zanikali govorice, da bo zu
nanji minister de Murville v pri
hodnjih mesecih obiskal Španijo. 
Tudi o tem je nedavno pisal špan
ski tisk. V francoskih uradnih kro
gih pravijo, da je šlo za ((nespora
zum«, ker so morebitni obisk de 
Murvilla omenjali tudi v španskiti 
uradnih krogih.

V pariških političnih krogih so 
mnenja, da so razgovori v Madri
du večje važnosti, vsaj na vojaškem 
sektorju, kakor jim jo hočejo dati. 
Govori se med drugim o pogaja
njih, ki se tičejo letalske obrambe. 
Zato predvidevajo, da bodo v Ma
drida govorili tudi o tesni poveza
vi med francoskim alarmnim siste
mom in španskim opazovalnim si
stemom. Dalje ugotavljajo, da bo 
morala Francija nadomestiti letal
ska in pomorska oporišča v Alži
riji z drugimi, ko bo potekel do
govorjeni rok. Vztrajno se govori 
o letalskem in pomorskem opori
šču na Kanarskih otokih ali vsaj 
o ((olajšanjih« za francoska letala 
na teh otokih.

V političnih krogih so tudi mne
nja, da bi utegnilo priti do razvo
ja vojaškega sodelovanja med obe
ma državama, ki se je začelo, že 
aprila 1960, ko je skupina franco
skih vojaških strokovnjakov obiska
la Madrid. Tedaj niso o tem spo
ročili nič drugega, od časa do ča
sa pa so poročali o francosko- 
španskih skupnih manevrih, kate
rih zadnji so bili lanskega novem
bra.

Moskovska «Pravda» piše danes, 
da ni slučajno, da se načrti za usta

novitev osi Bonn-Pariz-Madrid kon
kretizirajo po sklenitvi zavezni
štva med Parizom in Bonnom. ((Tes
ni odnosi med militaristi Zahodne 
Nemčije in Francovim fašističnim 
režimom so znani vsem,« piše list. 
((Načrti, ki dajejo na razpolago 
Bundeswehru oporišča na španskem 
ozemlju, so bili svoj čas objavlje
ni. Sedaj se de Gaullov! odposlan
ci pogovarjajo o vojaški plati ((tri
stranske osi«. Francoski predsed
nik, ki Je za sedaj onemogočil an
gleške poizkuse za vključitev v 
skupno tržišče, Išče nove zaveznike. 
Zdi se, da je bilo v Parizu sklenje
no, da je prišel trenutek, ko je tre
ba še posebej upoštevati vlogo Špa

nije. To tem bolj, ker je Španija 
zemljepisno ne samo mostišče za 
nadzorovanje dohodov v Sredozem
lje, temveč razpolaga tudi z bi
skajsko obalo, ki je koristna za 
nadzorovanje pomorskih poti v 
srednjem Atlantiku. Protibritanska 
težnja predlogov Elizejske palače 
Francu je očitna. Golistična diplo
macija se dobrika Francu prav v 
trenutku, ko caudillo začenja svo
je razgovore z Washingtonom za 
revizijo sporazuma o ameriških 
oporiščih v Španiji. To postavlja 
Španijo v ugoden položaj. Franco 
računa na dvig svojih delnic in od
krito predlaga Franciji in nemški 
zvezni republiki, naj dosežeta ude
ležbo Španije pri sporazumu, ki sta 
ga januarja popdisala de Gaulle in 
Adenauer, pri tem poudarja važ
nost Španije z jedrskega stališča.

«Atomski» spor 
v Kanadi

OTTAWA, 4. — Kanadski mini
ster za obrambo Douglas Harkens 
je danes odstopil iz protesta, ker 
predsednik vlade Diefenbaker no
če opremiti kanadskih oboroženih 
sil z jedrskim orožjem. Minister 
je sporočil svoj odstop na tiskovni 
konferenci. Časnikarjem je izročil 
prepis pisma s katerim je sporo
čil Diefenbakerju svojo ostavko. 
Dodal je, da bo v spodnji zbor
nici obrazložil svoje stališče. Da
lje je minister izjavil, da se ne 
strinja s politiko vlade, ki odkla
nja ameriško ponudbo jedrskih 
konic za rakete »Bomarce« in za 
reakcijska letala »Voodoo«, s ka
terimi razpolaga kanadska vojska. 
ZDA trdijo, da so atomske konice 
za to orožje velike važnosti za 
obrambo severnoameriškega kon
tinenta. Kanadska vlada .^^-jrbdia 
danes že tretji dan zaporedoma 
sejo, popoldne pa je bila v spod
nji zbornici debata.

Predsednik vlade Diefenbaker je 
časnikarjem izjavil, da je sprejel 
ostavko ministra Harknessa in da 
bu imenoval njegovega naslednika.

Liberalna stranka je predložila 
nocoj v spodnji zbornici resoluci
jo, ki zahteva nezaupnico konser
vativni vladi »zaradi pomanjkanja 
odločnosti in razbitja enotnosti v 
vladi ter zaradi zmede in negoto
vosti pri obravnavanju notranjih 
in mednarodnih vprašanj«. Libe
ralni voditelj Pearson je izjavil, 
da se mora nuditi možnost, »da 
se nemudoma izbere boljša vlada«.

Še prej je odstopivši minister 
za vojno izjavil, da gre za na
slednji spor z Diefenbakerjem: 
On je hotel, naj bi kanadsko orož
je, takoj ko bo pripravljeno, opre
mili z jedrskimi napravami bodisi 
v okviru NATO kakor tudi v okvi
ru NORAD. Diefenbaker pa je no- 
tel — kar se tiče NATO — naj 
bi atlantski svet na zasedanju v 
maju določil točno vlogo Kanade; 
kar se ti*e NORAD, pa je izklju
čena, razen v izrednih primerih, 
namestitev atomskega orožja na 
kanadskem ozemlju.

Indija-SZ
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VČERAJ V LJUBLJANI

Svečan pogreb
pok. Fr. Primožiča - Marka
LJUBLJANA, 4. — S častmi, 

ki se izkazujejo uglednim borcem 
in zaslužnim družbenim delavcem, 
so bili danes na občinskem poko
pališču na Viču pokopani posmrt
ni ostanki jugoslovanskega velepo
slanika v Iraku Franca Primožiča- 
Marka. Pogreba so se udeležili: 
tajnik CK Zveze komunistov Slo
venije Miha Marinko, državni taj
nik za zunanje zadeve Koča Po
povič, predsednik ljudske skupšči
ne Slovenije Vida Tomšič, član 
zveznega izvršnega sveta Zoran 
Polič, član zveznega odbora SZDL 
Jugoslavije Lidja Sentjurc, orga
nizacijski tajnik CK ZKS Ivan 
Maček, podpredsednik republiške
ga izvršnega sveta dr. Jože Vil
fan in Janko Smole, številni člani 
republiškega izvršnega sveta in 
zastopniki državnega tajništva za 
zunanje zadeve, Jugoslovanske 
ljudske armade, politični in kultur
ni delavci Slovenije, bivši partiza
ni in številni meščani Ljubljane.

Od pokojnika se je v glavni 
dvorani republiškega izvršnega 
sveta, kjer »o zadnjo častno stru; 
žo ob krsti držali pomočniki dr
žavnega tajništva zn zunanje za
deve, podpredsednika republiškega 
izvršnega sveta Jugoslavije in čla

ni republiškega izvršnega sveta, 
poslovilo več tisoč Ljubljančanov, 
zastopnikov političnega in kultur
nega življenja, in njegovi številni 
partizanski tovariši.

KALKUTA, 4. - Sovjetski mini- 
setr za zunanjo trgovino Patolicev 
je izjavil, da bosta SZ in indija 
podpisali letos trgovinski sporazum 
za letno izmenjavo blaga v vred
nosti milijarde rupij. Sovjetski 
minister je govoril s časnikarji na 
letališču v Kalkuti, kjer se je usta
vil med svojim potovanjem v To
kio. Dodal je. da bo indijski mi
nister za zunanjo trgovino v krat
kem odšel v Moskvo za podpis 
sporazuma, Dalje je Fatoličev iz
javil, da gre na Japonsko, da tam 
podpiše dolgoročno trgovinsko po
godbo.

Nizozemska 
in skupno tržišče

BRUSELJ, 4. — Nizozemska vla
da je danes uradno sporočila 
stalnim predstavnikom držav čla
nic evropske gospodarske skup
nosti, da ne bo nasprotovala skli
canju zasedanja ministrov šestih 
držav, ki so na programu za 19. 
in 20. februarja (kmetijstvo), za 
22. februarja (socialne zadeve) in 
za 25. in 26. februarja (redna 
seja sveta ministrov). Ni pa zna
no, ali . bo na\ ta zasedanja po
slala svoje ministre ali pa samo 
stalne predstavnike v Bruslju.

Pred pokopališčem so se od Pri
možiča poslovili v imenu Socia
listične zveze delovnega ljudstva 
Slovenije predsednik glavnega od
bora Albert Jakopič, v imenu ko
roških borcev narodni heroj Karel 
Prušnik — Gašper, v imenu držav
nega tajništva za zunanje zadeve 
pomočnik Josip Djerdja.

Zadnji se Je ort pokojnega Pri
možiča pri odprtem grobu poslo
vil predsednik republiškega sveta 
ljudske skupščine Slovenije inž.
Pavle Žavčer. Na grob pokojnega 
Primožiča so položili vence pred
sednika republike, podpredsednika 
zveznega izvršnega sveta E. Kar
delja, državnega tajnika Koče Po
poviča, Mihe Marinka, predsednika 
izvršnega sveta Slovenije Viktorja 
Avblja, glavnega odbora Sociali
stične zveze Slovenije, glavnega 
odbora Združenja borcev Sloveni
je, centralnega komiteja Ljudske 
mladine Slovenije, številnih druž-i 
benih organizacij iu delovnih k.o- sodnik Mario Cosatti. Imel je 75 
lektivov. i let.

BONN, 4. — Francoski poslanik 
v Bonnu de Margerie je po de 
Caullovem navodilu obvestil kanc
lerja Adenauerja o vsebini de 
Gaullovega razgovora s sovjetskim 
poslanikom Vinogradovom.

RIM, 4. — Funkcionarji letečega 
oddelka so danes izročili sodni ob
lasti podrobno poročilo o inciden
tu, Ki se je pred dnevi dogodil rim
skemu misovskemu • občinskemu 
svetovalcu Ernestu Briviu.

RIM, 4. — Davi je umrl ustavni



PRIMORSKI DNEVNIK
— 2 5. februarja t 5!

((Zena kot ti še ni živela d
Marie Curie, velika znanst

venica, je pač najbolj poznana 
po biografskem romanu, ki ga je 
napisala njena hčerka Eve. Ta 
popularni roman je preveden 
tudi v slovenščino. Sedaj pa 
imamo pred seboj drobno knji
žico z naslovom «Kdo je ta 
ženska?*. Knjižico je napisal 
Poljak Oskar Jan Tauszinski, 
v slovenskem prevodu pa je 
nedavno izšla v Knjižici sinje
ga galeba pri Mladinski knji
gi v Ljubljani. Knjižica Tau- 
szinskega nima pretenzij, da bi 
kakor koli tekmovala z roma
nom «Madame Curie» avtorice 
Kve Curie, vendar pa je zlasti 
mladini zelo priporočljiva, ker 
ji pokaže veliko znanstvenico, 
o kateri bi moral biti poučen 
vsaj vsak dijak. Iz te knjige 
je odlomek, ki ga tu objavlja
mo.

PARIZ, 1903

Gospod minister za prosveto 
je danes zelo slabe volje. Pokli
cal je v svojo uradno sobo nekaj 
svojih višjih uradnikov. Zdaj ko
raka z zardelim obrazom in bli
skajočih se oči pred zbranimi 
gospodi gor in dol in daje duška 
svoji jezi:

«Res ne razumem, kako ste 
me mogli pustiti tako dolgo ne
poučenega! Kako je le mogoče, 
da do včeraj nisem ničesar sli
šal o teh zakoncih Curie? Sele 
iz časopisov mora človek izve
deti, da sta dva velika učenja
ka odkrila nekaj čisto izredne
ga. Dva francoska raziskovavca, 
ki ju na Švedskem častijo, v An
gliji občudujejo, pri nas pa sta 
neznana! Gospoda moja, to me 
je prizadelo «

Eden uradnikov si dovoli plah 
ugovor:

«Ime doktorja Curieja nam ni
kakor ni tuje, vaša ekscelenca. 
On je učitelj na strokovni šoli 
za fiziko. Tam ga izredno ceni
jo. Pri nas leži nekaj vlog te
ga učenjaka, ki pa so bile od
klonjene.«

«Odklo-njene? Ne da bi mene 
sploh vprašali, odbijate prošnje 
ljudi, ki prejmejo potem Nobe
lovo nagrado Švedske Akade
mije in Davyjevo odlikovanje 
ang eške Royal Society!»

«Kaj pa naj storimo, vaša 
ekscelenca? Doktor Curie je zah
teval laboratorij za svoje poiz
kuse. On ni edini znanstvenik, 
ki bi rad primerne prostore za 
svoje študije. Ministrstvo ne mo
re vsakemu prosivcu koj zgradi
ti palače. Nadalje se je doktor 
Curie potegoval za učiteljsko sto
lico na Sorboni. Ta — vsi uče
njaki bi radi postali univerzitet
ni profesorji. To pa ne gre, ker...«

«Mora iti!« ga nahruli mini
ster. «Razumete? V tem prime
ru MORA iti! Doktor Curie dobi 
stolico. Kakšni pa bomo sicer 
pred svetom? Zakonca Curie bo
sta zdaj potovala na Švedsko, 
kjer se že vsi zanimajo za njun 
govor o priliki odlikovanja, in 
potem v London, kjer bosta spre
jela novo odlikovanje. In vsak 
bo vprašal: Kakšna počaščenja pa 
sta prejela v domovini? — Kaj 

, mora doktor Curie odgovoriti? 
— Nobenih. Sem navaden učitelj 
na strokovni šoli. — Ne, gospo
da moja, ne moremo si privo
ščiti, da se nam bodo v inozem
stvu smejali! — Ampak tu je še 
tale nesrečna madame Curie. Kaj 
naj ukrenemo z njo? In kdo je 
sploh ta žena?«

Neprijetno molčanje. Nobeden 
uradnikov ministrstva ne ve o 
njej nič več kot to, da je žena 
doktorja Curieja in da je pred 
kratkim tudi sama napravila dok
torat in da jo v strokovnih kro
gih zelo cenijo.

PARIZ, 1904

Ze med delom za odkritje ra
dija sta zakonca Curiejeva dog
nala, da žarki, ki jih izžareva 
prvina, niso samo lepo modrika
sti, temveč da povzročajo tudi 
opekline. Doktor Curie si je ce
lo zavestno pridobil takšno ope
klino na levi spodnji lakti, da 
bi potem lahko zdravljenje na
tančno opazoval. Kot je predvr 
deval, je staro tkivo pod vpli 
vom žarkov odmrlo in razpadlo 
toda čez nekaj tednov se je ra 
na zacelila in zrasla ' je nova 
zdrava koža. Tudi profesor Bec- 
auerel, ki je stekleno cevko z 
radijem — Marijino darilo — 
nosil v svoji listnici, je opazil 
čez nekaj časa drobno, komaj 
zaznavno opeklino na prsih.

Bilo je torej verjetno, da bo
do radijski žarki prej ali kasne
je — podobno kot že znani rent
genski žarki — za zdravstvo ve
likega pomena. Y doglednem ča
su bodo zdravniki našli način, 
kako bi se dalo z radijskim ob
sevanjem uničiti bolezenske ote
kline in novotvorbe: kajti — ta
ko sta rekla učenjaka — če radij 
zmore uničiti zdrave celice, tem 
laže bo uničil bolne.

CURIEJEVA STANUJETA SE
DAJ v Sceauxu, pariškem pred
mestju. Vrtna ograja je tako vi
soka, da nihče ne more pogledati 
preko nje, zakaj zase in za svo
je delo potrebujeta mir in sa
moto.

Toda odkar se je usoda tako 
iznenada preobrnila, odkar so 
jima padle v naročje Nobelova 
nagrada, Davyjevo odlikovanje, 
Osirisova nagrada in profesura 
na Sorboni, je konec tega miru, 
tega samotarjenja. Vsak dan pri
hajajo pisma, na katera je tre
ba odgovarjati. Vsak dan pride
jo poročevavci, ki bi v svojih 
časopisih radi poročali /o zna
menitih zakoncih in Marija ne 
ve, kako bi se ubranila teh nad
ležnih ljudi; vsak dan dežuje va
bil in Curiejeva sta se z odklo
nitvami že zelo zamerila. Kje so 
časi. ko se je Marija v stari šu- 
pi strokovne šole za fiziko lahko

nemoteno' posvetila svojim poiz
kusom?

Samo nekaj dobrega ima ta 
novi položaj: odkar je. Pierre pro
fesor, ima na Sorboni na razpo
lago pošten laboratorij in mi
nistrstvo mu je celo priznalo pra--» 
vico do lastnega asistenta, ki si 
ga sme sam izbrati. Ta asistent 
se imenuje: gospa doktor Curie 
in je Nobelova nagrajenka. Kot 
vedno, delata_ torej skupaj.

Marija se je, ravnD nagnila, nad 
analitsko tehtnico, ko se profe
sor vrne s. predavanja. Videti je 
utrujena in bolehna. Spet priča
kuje otroka in se prav slabo 
počuti.

«Si današnjo pošto že pregle
dal, Pierre?« vpraša vstopajo
čega.

«Da, srce moje. Ze tako bi se 
rad o enem izmed dopisov s te
boj pogovoril.«

«Je kaj neprijetnega?« 
((Pravzaprav ne.#
((Tudi ne vabilo na kakšno sve

čanost?«
«Ne.»
((Hvala bogu! Vselej, ko vidim 

cel kup pisem na tvoji pisalni 
mizi, se bojim, da bi nas rad 
kdo pri najinem delu motil.«

«Ne, Marie, to pot ne gre za 
kakšno motenje, nasprotno... 
toda...«.

«Toda?»
«Glej, tu piše skupina ameri

ških inženirjev in znanstveni
kov. Tile ljudje bi radi zgradili 
tovarno za radij — prvo podjetje 
te vrste na svetu — in prosijo 
za najino pomoč.«

«Pa se vendar ne moreva kar 
takoj odpeljati v Ameriko ali 
postati tovarnarja, Pierre, ali 
ne?« .

«To ne, toda lahko bi jim po
jasnila, kako se radij pridobiva.«

«Da, seveda, jasno, pošlji jim 
prav podroben opis mojega na
čina pridobivanja, da lahko takoj j 
pričnejo graditi svojo tovarno. 
Ali pa — piši jim raje, naj nama 
pošljejo enega svojih strokov
njakov; temu bova potem vse 
natančno razložila.«

Profesor ljubeče pogleda ((svo
jega asistenta«. Kar Marija pra
vi, povsem ustreza njegovemu 
lastnemu pojmovanju, toda zdi se 
mu potrebno, da jo opozori na 

| vse posledice takega koraka. 
»Poslušaj, Marie,« prične zno

va, »način pridobivanja radija 
je TVOJ IZUM.«

»Seveda, no in?«
«Izum je mogoče patentirati. 

Potem je zaščiten in kdor bi 
se rad z njim okoristil, mora 
lastniku patenta — torej v tem 
primeru tebi — plačati določeno 
odškodnino...«

»Ampak Pierre...«
«Cakaj, dete, pusti me, da po

vem djo...kraja, Saj .tj. 
svetujem,1 “'ds j®iti 
Odločitev je samo v, tyojJJ-j, pq-, 
kah. Rad bi -« le predoftH-j^etee-bi • 
si na ta način lahko življenje 
znatno olajšala. — Ce se radij 
kot zdravilo obnese, bodo po
vsod ustanavljali tovarne, kjejr 
ga bodo pridobivali. Tako /bt’ na 
mah postala bajno bogata...«

»Ne, Pierre, nikakor.«
»Mnogo bolnikov je na svetu, 

ki hi žrtvovali vse svoje, pre
moženje, da bi ozdraveli.«

»Seveda, toda tega vendar ne. 
moreva Izkoristiti! Niti minute 
ne bi imela več miru, če bi to 
Storila!« m>; iv

Profesor jo prime za obe roki, 
jo potegne k sebi in ji razisku
joče pogleda v oči.,

«Si povsem prepričana, srce 
moje, da tega ne boš nikdar 
obžalovala?«

«Da, povsem prepričana.«
«Marie,» zašepeče ganjen, »že

na kot ti še ni živela.«
»Asistent« v beli halji se zvon

ko zasmeji.
»To sicer ne drži, ampak prav 

mi je, če si tako domišljaš.« In 
ga poljubi. Potem se spet zresni. 
«Kdo neki sem,« mrmra vase 
zatopljena, «da bi si smela pri
lastiti, kar je last vsega člo
veštva?«

ravnost zdrvel , pod konje. Go
spod stra/nik, saj vendar vidite, 
s kakšr.o silo sem obrnil voz. 
Ampak zadnje kolo... res sem ne
dolžen...«
»Vedno ste nedolžni, vi vozni

ki!« kričijo ljudje. »Človek še 
svojega življenja ni varen pred 
vami!«

((Peljite še vi enkrat tako ve
lik voz skozi te tesne ulice! In 
povrh „je. še megleno...« se zago
varja fant. ‘.i . . -

Medtem so prispeli možje z 
nosilnico. Odnesejo ponesrečen
ca. Ljudje se odmaknejo in na
pravijo prehod.

«Je mrtev?«
»Videti je.»
«Moj bog, kako lepa glava u- 

čenjaka!«
«Pa še star ni!«
V lekarni odložijo nosilnico.
»Se da še kaj pomagati, go

spa magister?« vpraša stražnik 
nastavljenko v beli halji, ki se 
nagne nad zleknjeno telo.

»Ne. Takoj je treba obvestiti 
njegovo soprogo.«

»Bomo pogledali, če ima kakš
ne listine pri sebi. Ali pa veste, 
kdo je njegova žena?« se po
zanima uradnik.

Magistra ga pogleda skozi sol
ze, ki ji rosijo oči:

((Njegova žena je največja 
znanstvenica Francije.«

.i 3ML (T5'",

Vse je zasneženo in sneg še naletava. Tako je bilo te dni v Firencah
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii,,tl,,iM,im„iiiililllllllllllllllllllllllll|||1|M||t||||||||t|||1||l|||||||||||||||||)||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||1||||||1||||||t|||||t|||||||||||||||||||||nllllll|lllllllllllllllllll

luijif/v va, glpflali&če

mp*»i

^ tjltihbu

Slovenski pravopis 
v naj večjem številu 
prodana knjiga 1.1962
Podatki o slovenskih bestsel- 

lerjih za leto 1962 nudijo po za
ložbah tole sliko:

• Cankarjeva založba« — Na 
prvemu mestu je roman «Vihar
ni vrh» Emily Bronte, na dru
gem Marxov Kapital I. del, sledi 
Hauserjeva Socialna zgodovina 
umetnosti in literature. Četrto 
in peto mesto imata Mielke ■ 
Mitscherlich «Medicina brez člo
večnosti» in Louisa Adamiča 
«Vrnitev v rodni kraj*.

• Državna založba Slovenije«: 
— 1, Slovenski pravopis 1962 
(21.000 prodanih izvodov v lan
skem letu); 2. knjiga umetni
ških fotografij Jaka Čopa 'Svet

IZREDNO VZTRAJNA JE LETOŠNJA ZIMA

Namesto mraza prejšnjih dni
nove velike količine snega
V Jugoslaviji so že nastopile poplave - Tudi v Nemčiji težave pri oskrbi s kurivom 

Zaradi snega in plazov je bilo na Japonskem okoli 100 smrtnih žrtev
RIM, 4, — Vsekakor je mogoče 

govoriti o izboljšanju vremena v 
mnogih predelih Italije, toda o- 
gromne količine snega prizadeva
jo vsakovrstno škodo in nevšečno
sti. Na Sili je ponekod čez tri me
tre snega. V mnogih krajih dežu
je; marsikje pa se je dež v poznej
ših urah spremenil v sneg. Dežuje 
zlasti na Siciliji.

Trije tovornjaki, ki bi morali iz 
Genove peljati v Rim kulise tu- 
rinskega stalnega gledališča, niso 
mogli naprej na prelazu Bracco 
zaradi snega. Pozneje so se mora- 

vrniti v Genovo ter odpeljati 
proti Piacenzi in naprej. Pri tem 
je. že nastalo za več kot 48 ur za
mude in tako bo v gledališču 
«Valle» premiera predstave 8. fe
bruarja namesto 6., kot je bilo naj
prej določeno.

Ponekod so znatne težave zaradi

PARIZ, 1906

«Stoj! Stoj! Za božjo voljo, u- 
stavite!«

«Stoj, ustavite vendar!«
«Se je kaj zgpdilo?«
«Kaj ne vidite? Hitro zdravni

ka, zdravnika!«
»Ne, nosilnico! Tam na vo

galu je lekarna; tam imajo go
tovo nosilnico!«

Koj je nastala gneča. Deset, 
dvanajst voz mora obstati, za
kaj ozka ulica je neprehodna.

Mlad, plavolas voznik tovorne
ga voza sloni hlipajoč ob izlož
benem oknu neke trgovine. Trese 
se po vsem telesu. Stražnik mo
ra fanta braniti, da ga množica 
ne napade s palicami in dež
niki.

»Vi vražji vozniki., vi surova 
drhal!« se sliši iz gneče.

«Saj ne morem nič za to,» jo
če kočijaž. «Saj mi je vendar na-

oskrbe krajev, ki so zaradi snega 
odrezani od večjih krajev.

Velike snežne padavine na Hrva
škem so danes ponovno napravile 
zmedo v cestnem in železniškem 
prometu. Mednarodni vlaki prihaja
jo v Zagreb z večurno zamudo. V 
Liki so vse ceste zasnežene, prav 
tako vse ceste iz Reke čez Učko in 
čez Velebit, kakor tudi na jadran
ski magistrali med Senjem in Jyr- 
Jevim. Podoben položaj je tudi v 
Bosni in Hercegovini. V bosanski 
krajini so mesta Livno, Grahovo, 
Plinište, Mrkovičgrad, Ključ odre
zane od ostalega sveta. V Hercego
vini so prekinjene zveze v Nevesi- 
njem. Na železniško progo Više- 
grad - Sarajevo so se spustile snež
ne lavine In jo pokrile 11 metrov 
visoko.

V južni Srbiji in Makedoniji pa 
Je zaradi včerajšnje odjuge prišlo

Snega je povsod v hribih dovolj in pričakovati je, da se bo tudi vreme 
obrnilo na boljše in da bo podnevi nekoliko manj mrzlo, kot je bilo 
doslej. V prijetnem in lepem kraju Molveno (Trident) ne manjka 

smučišč, ki jim je skupina Brente za mogočno ozadje
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Banditi so v dveh dneh pobili 48 oseb
BOGOTA, 4. — Poročilo kolum- je Rocco Balliro, ki je pobegnil iz 

bijških oblasti javlja, da je tolpe j zapora, ubil neko žensko in otroka, 
oboroženih oseb v dneh 27. in 23. j Pred tremi tedni je Roccu Bal- 
preteklcga meseca pobila v okrož-1 liru uspelo pobegniti iz ječe, po- 
ju Caldas 48 ljudi. Med ubijalci | tem ko je s pilo prežagal rešetke
so spoznali dva namestnika bandi
ta Chispasa, ki je bil pred nekaj 
dnevi ubit v spopadu s pripad
niki agentov javne varnosti. Od 
48 pobitih oseb jih je bilo samo 
iz kraja Genova 17.

Med spopadom s policijo 
ustreljena mati z otrokom
BOSTON, 3, — Vsi policijski a- 

gentje v Bostonu lovijo brata Roc- 
ca in Salvatora iiallira, potem ko sta

na oknu svoje celice. Po mnenju 
policije mu je pilo dobavila Toby 
Zimmermann Wagner, žena neke
ga zapornika v bližini Ballirove 
celice. Rocčo Balliro se je zal ubil 
v Toby in ko je pobegnil, ji je 
grozil, da jo ubije, če ne pride sta
novat k njemu. Mož te žene je 
bil v soboto izpuščen in sklen la 
sta, da bosta o vsem obvestila po
licijo, sama pa se zatekla k nekim 
prijateljem.

Trije policijski agentje so se po-

Rocco in Salvatore Balliro s pri
jateljem Albertom Cioccom so vse
eno prišli v stanovanje, in sicer 
skozi kuhinjo. Agentje so začeli 
streljati, oni trije pa so odgovori
li. Med streljanjem je bila Toby 
Wagner z otrokom nekaj mesecev, 
k, ga je držala v rokah, smrtno 
zadeta. Brata Balliro sta pobegni
la z avtomobilom, ki se je zadel 
z nekim taksijem, vendar jima je 
uspe’o pobegniti brez sledu. Pač 
pa je bil aretiran Ciocco.

SESTRI LEVANTE, 4. — Neki 
«1100» se je zaletel v prikolico to- 
tornjaka, ki Je stal na cesti. Tri 
osebe, ki so se nahajale v avtomo- 

ta vili na stražo stanovanja, tamor j bilu, so prepeljali v bolnišnico, kjer 
se VVagnerjeva zatekla. Toda | sta dve umrli.

do poplav. Narasla Nlšava ogroža 
železniško progo Niš - Dimitrograd, 
reka Veternica je odnesla tri mo
stove, okoli Leskovca je poplavlje
nih več hiš. V vasi Mogelu na Ko
sovem polju je poplavljenih petde
set hiš; iz petih hiš so evakuirali 
prebivalce, do ostalih pa ne morejo 
priti brez čolnov, ker je voda vi
soka en meter. Pod težo snega se 
je v Prizrenu porušilo osem, v Pri
štini pa štiri hiše. V Makedoniji je 
Vardar poplavil levi del mesta Ve
les. Vode Ohridskega jezera so pre
koračile nasip in poplavile nekate
re vasi.

V Andrijevici v Črni gori, kjer Je 
po treh snežnih dneh začelo močno 
deževati, se Je pod težo snega zru
šilo 13 hiš. Na srečo se je 16 dru
žin, ki so ostale brez strehe nad 
hišo, pravočasno rešilo.

LONDON, 4. — Medtem ko se 
je temperatura na splošno ne
koliko dvignila, pa prihajajo po
ročila o ogromnih snežnih pada
vinah. Na Dunaju so uporabili 
1500 mož vojske za ostranjevanje 
snega. V Budimpešti je od vče
raj do danes padlo čez 70 cm 
snega.

V Nemčiji so precejšnje teža
ve pri oskrbi s kurivom. Pre
moga v Porurju ne manjka, to
da težave so s prometom. Pro
met po rekah in prekopih, ki je

Nemčiji zelo pomemben, je
skoraj popolnoma onemogočen za
radi ledu.

V ZDA je še hud mraz na se
verozahodu, v južni Kaliforniji 
pa se ljudje sončijo na plažah.

Japonska policija je sporočila, 
da je v snežnih metežih ter pla
zovih te ostre zime pomrlo ka
kih sto oseb, 138 pa je bilo ra
njenih.

Sovjetske priče 
na procesu v Koblenzu

MOSKVA, 4. — Predstavnik vele
poslaništva Zahodne Nemčije v SZ 
je sporočil, da je veleposlaništvo 
pooblaščeno, da izda vizume osmim 
sovjetskim državljanom, ki so pri
pravljeni pričati v Koblenzu na pro
cesu proti dvanajstim bivšim eses- 
ovcem, med katerimi Je glavni ob
toženec Georg Heuser, bivši visoki 
policijski funkcionar dežele Pore
nje - Pfalz. Vsi obtoženci so obtože
ni pomora čez 30.000 oseb na pod
ročju Minska. Veleposlaništvo pa ni 
pooblaščeno izdati vizume za so
vjetske odvetnike.

Avstrijsko pravosodno ministrstvo 
je potrdilo odlok o aretaciji nekda
njega oficirja SS Otta Skorzenyja, 
obtoženega zločinov med drugo sve
tovno vojno. Tiralica za Skorzeny- 
Jem, ki živi v Španiji, je bila izda
na že pred letom dni. Zavezniško 
vojaško sodišče ga je leta 1947 opro
stilo obtožb. Prav tako tudi kasnej
ši proces pred dunajskim sodiščem. 
CSSR, kjer je delal zločine, ni bil 

izročen

MODENA, 4. — Za pljučnico je 
umrl 65-letni Marcello Orsi. Tretji 
od petih bratov, ki so dvignili 
družbo bratov Maserati, ki izdelu. 
je dirkalne avtomobile, se ni u- 
dejstvoval na tem področju. Delal 
je drugod in je bil večkrat vodja 
raznih športnih društev. Foleg te
ga, da je bil udeležen pri mnogih 
podjetjih, je bil še lastnik livarn 
v Modeni.

med vrhovi*; 3. Kurt Pollak 
«Sodobni domači zdravnik*; 4. 
dela Žana Grega; S. Kirtov ro
man «Tovarna oficirjev*.

• Mladinska knjiga« — 2. Mark
Ttvain: Prigode Huckleberrgja
Finna; 2. Mende: Fant iz Brook- 
lyna; 3. slikanica 'Medenjakova 
hišica*; 4. Maugham: Mesec in 
drobiž; 5. Makso Snuderl: Te
meljna listina.

• Založba obzorja v Mariboru«: 
— 1. Karel Josef Beneš: Čarob
ni dom; 2. Ana Wambrechtsa- 
mer: Danes grofje celjski in nik
dar več; 3. Manica Lobnik: Le- 
dinčani; 4. Otfried Preussler: 
Mala čarovnica; S. Fran Sijanec: 
Sodobna slovenska likovna umet
nost.

• Založba Lipa v Kopru«: — 
1. D.H. Lavorence: Ljubimec la- 
dy Chatterley; 2. Heinz Konsa- 
lik: Diagnoza rak; 3. Irving She- 
pard: Pustolovske zgodbe Jacka 
Londona; 4. Stephen Birmin
gham: Mladi gospod Keefe; Wil- 
liam H. Crouse: Pogled v svet 
znanosti in tehnike.

Če odštejemo množične zbirke 
(Prešernova družba), je bil po
temtakem slovenski bestseller le
ta 1962 «Slovenski pravopis* Dr
žavne založbe Slovenije.

Pomoč pobudam 
Danila Dolcija

«Društvo prijateljev pobud
Danila Dolcija na Siciliji« je no 
dražbi prodalo kakih sto umet
niških del ter zanje dobilo de
set milijonov. Dela je dalo 90 
italijanskih in tujih umetnikov. 
Izkupiček bo izročen Dolcijeve- 
mu centru za polno zaposlitev 
Partinica (Palermo). Milanska 
občina je odkupila neki bron 
in sliko. Poleg dražbe pa je 
društvo prejelo še druge pri
spevke.

•Gioconda« se seli 
v New York

WASHINGTON, 4. — Včeraj 
je bila 'Gioconda* zadnji dan 
razstavljena v Washingtonu, kjer 
ti jo je ogledalo rekordno Šte
vilo obiskovalcev; samo včeraj 
je bilo v «National GaUerg Of 
Arts* pol milijona obiskovalcev. 
V neu>yorškem «Metropolitan 
Museum of Art* pa bo slika raz
stavljena do 4, marca.

Romy Schneider razdrla 
zaroko z Alainom Delonom 

FRANKFURT, 4. — Avstrijska 
igralka Romy Schneider ter fran
coski igralec Alain Delon sta bi
la že nekaj let zaročena. Sedaj 
pa je njen očim sporočil, da je 
Romy zaroko pretrgala. •Upaj
mo-, da bo to pot za vedno*, je 
dostavil — seveda pa samo, koli
kor se nanaša na Delona. V 
kratkem bo igralka odpotovala 
v Hollywood, kjer bo nastopila 
v Premingerjevem filmu *The 
Cardinal*.

Jean Paul Sartre 
je tudi »moderni revizionist«
Član CK KP Francije Leo F i- 

gueres je ponovno napadel knji
ževnika Jeana Paula Sartra, češ 
da je moderni revizionist, ki ga 
je buržoazija sprejela z odprti
mi rokami. Figueres je napadel 
tudi voditelje Združene sociali
stične stranke (PSU) Mendes- 
Francea, Depreuxa in Andrea 
Philipa.

• • *

LODI, 4. — V Lodiju je umrl 
glasbenik - komponist Giovanni 
Spezzaferri. Imel je 72 let. Po
leg več kot sto glasbenih del je 
napisal tudi mnogo literarnih in
umetnostnozgodovinskih del.

Tehtal je 303 kg
JACKSONVILLE (Florida), 4. - 

John Steinmetz, ki je tehtal 303 
kilograme, je danes umrl v staro
sti 38 let. V bolnišnico so ga pri
peljali v soboto z majhnim ka
mionom, prenašalo pa ga je de
set policajev ter šest gasilcev. 

Steinmetz je imel okrog prsi
l, 93 m, visok pa je bil samo 1,72
m. Pri osmih letih je Steinmetz 
tehtal še pod normalo, pri 18 le
tih je bil normalen, pri 34 letih 
pa je že imel 265 kg.

RIM, 4. — Ameriško 34-letno 
igralko Audreg Leravog so pri
peljali v bolnišnico, ker je zauži
la neki strup. Ozdravela bo v 
petih dneh.

WASHINGTON, 4. — Od danes 
dopoldne sta v nacionalni gale
riji v Washingtonu razstavljeni 
Pollaiolovi sliki, ki so ju nedav
no odkrili v Kaliforniji in sta 
bili vrnjeni Italiji. Otvoritvi raz
stave so prisostvovali Earl War- 
ren, predsednik vrhovnega zvez
nega sodišča, Robert Kennedg, 
pravosodni minister tet lami ita
lijanski predstavniki.

Avto vleče smučarja. Slika ni bila posneta v kaki nordijski deželi 
temveč na plaži v Riminiju

Lelio Luttazzi
Stanje Lelia LutazzU* Vi
še vedno zelo hudo j^a :

TORTONA, 4. — Stanje 
genta Lelia Luttazzija, ki , kjasi' 
včeraj popoldne ponesreči , itj 
avtocesti Milan-Genova, J, dt. ]i. ' j «r.
splošno nekoliko boljše, |J la 
pa še vedno zelo hudo. ‘ j * 
za je še vedno pridržana. ^ m, “rik
pa še vedno zelo hudo.

Popoldne se je stanje p" j ij( “H 
zija še zboljšalo in zdi S0{
ni več nevarnosti za ^
Od davi pa do 18.30 je
bolniku Walter Chiari, k' t 1& H
Luttazzijem veže bratsko fs
teljstvo in ki je prispel <z Jf L6' „ 
z letalom. Po 17. uri sta P, Alje 
tudi Dario Fo in Franca j iAJv 
Renata Mauro ter safcs®l f * 1
Gianni Basso. Znatno boV ^
je kitarist Cerri, ki se JjtkuSn
paj z Luttazzijem ponest j

Zanimiva razstava
knjige v Piranu !ilC:V piranski Moderni ! aj8'

Tartinijevem trgu bosta 
ški podjetji Mladinska kol y ^ loyS| 
Ljubljape in Bemporad - J® ,»! 
co iz Firenc odprli 8. C*..'
razstavo knjig in izvirnih ' (A
cij. Razstava bo odprla ■ ij,t|®ra
dni.

poškodovane nemške »1®* | Jjt jjjj®
Na poti v Firence

-« s
BOČEN, 4. S carinam^ J« to- W<od'

Brennerju je danes o^P0,.* ,i. č6
zbirka slik, ki so se v soo »ji

ceste v reko. Vozač in
ki ga je spremljal, sta 
skoraj nepoškodovanaSt%<i 'I'
tovornjak je vozil dela * in 
slikarjev v Firence na nC*<j(' y ba 
stavo v palači Strozzi. jjf j,
za nekaj desetin milijonoo. ^ ^ |6^
je baje krita z zavarovan1" i^ja

Beograjske «Književne n®
izhajajo petnajst le* I 'd ,, ™

Časopis 'Književne no £ u2!
17. februarja praznoval 1 .A
co izhajanja. «Književne 11 fit 
so začele izhajati meseca J ^ >t|- (jj
arja 1948 kot glasilo Zvez,e„ |!
ževnikov Jugoslavije, ’lj
pa so postale časopis za k y 1 
nost, umetnost in družbena š v
šanja. V petnajstih letih I (jf Rij , 
446 številk «Književnih * »
na 3160 časopisnih strane ■ ^ v

V Rimu razstava jj, er(
avstrijske grafikeavstrijske graii^ s(1 j

RIM, 4. — Danes zveče1
prosvetni minister Gui ui1' »! kbil
otvoritve razstave sodob® 
strijskih grafikov. Razst f k9r 
pripravil avstrijski kultu tj,

odelo” J !,, velištitut Rimu s so
dunajske «Albertine». No ^ pij ' j'etr 
vi je 161 del — lesoreza”’ {i V , 
grofij in drugih grafiln t1tf' kU ' 

41 um*' J J I
raznih tendenc moderne ^ T' 
nosti, med katerimi P® " , ltt-'
dujejo figurativna dela. (hij^

Potrjen odstop (jj y
Goffreda Lombard* f

ivproizvajalcev se je v i

RIM, 4. - Upravni od^J 'V»o 
združenja >' jej, bdržavnega 

proizvajali 
večkrat ukvarjalvecKrat uicvarjai z -e r |' j 
ma «Viridiana*. Soglasno
bril sklep predsednika ' fci 
nja Goffreda Lombard11’ tj i, la5j 
iz protesta podal ostao ^ P ^ ptj 
član revizijske komisij tjjt 
me. Odbor je povabd jf ^s| 
predstavnike združenja ” ^jjtf % a 
skih komisijah, naj z 
mi še počakajo, da bo 
na razsodba v naglem ji ' i A 
pri rimskem sodišču. ,z u tN(|, ' 
treba razsodbo o filmu, K jj ,.W( 
že redno dovoljen za ja”n siv ^'3 j.
rajanje, potem ga je r
strirala sodna oblast ne 
gega kraja.

keO”

Južni Tirolci ne dov®
udeležbe na festiv»*tf C

v Agrigentu . J, 'tA
Iba K

piana blizu Bočna ie. 
grožnje z represalijam1< f r 
udeleži festivala 'mandlja / v . 
tu*, ki ga v Agrigentn 
žira Enal. Društvo, ki 9a sf, 'i „ 
Ijajo Nemci, bi moralo \Ijajo Nemci, bi moralo “ ...
odpotovati na Sicilijo s “ " 
inštrumenti in v narodnih 
Danes pa so nekateri m en'
be prejeli anonimna, na ® jjij V^' 
razmnožena pisma, v ka 6^ < 
med drugim rečeno: •j** .; 5] Jt (lmed drugim rečeno: ,
godba iz Appiana P°^^n %

za priče mučenja ^ Um,J
olskih rojakov? N ^tf l-A

lijance
južnotirolskih rojaKov- - spr■ nj-n 
mo jamčiti slavnostnega 
ma ob povratku dom°v’'

V pariški galeriji
Garnier je slikar Bernard
rtnlrn >n1 91 nlnžoM tjO^ tipokazal 21 platen, P°s s1'
Benetkam. Prvikrat je ji 'j 
mestnih predelov, ki i*” j(0,|,li V a
kar naslikal turli kaka ..(f .1.kar naslikal, tudi kaka ^ •
označena človeška hgn,0‘ .|r* H *pa so tudi novi toni 
jerih barvah.

°g

močile v vodi Isarca. 
s prikolico je namreč za” J l9j 'Jat

V?h

S
V'1,

I
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misija richarda buttlerja na črnem kontinentu

e ut ral n oafri š k a federacij a 
v likvidaciji

Odcepitev Njase je bila lažja - Politični in gospodarski razlo- 
v primeru Rodezije so bolj zapleteni - Odpor VVelenskega

Končat riški federaciji
j. Pogrebni zvonovi. V 

ird “ejanski pomen misije 
kj® , Buttlerja angleškega 
I seunika vlade, ki odgo- 
,, , vPrašanja Centralne A- 
1 '0rej tudi Rodezije in

l At50rotiezijski časopis «Cen- 
fc*®« Mail» je zelo odkri- 
"!«1'xt* ,svoie mnenje, ko je 
to j, jNajlepša usluga, ki jo 
lot a* •er stori ljudstvu Cen- 

oliulke' bi bila, da iz svo- 
, jj‘Wdra kar najhitreje in 

ec'u potegne pripravlje- 
i / * likvidacijo federacije.« 
‘ltvaVn? želja afriškega pre- 
uu®.j® zdaj postala bližja 
i t, j-hvejša tudi Veliki Bri

si! „s jnovljena leta 1953, kot 
, leflau°blasti belih priseljen-

"a m?glat-Še na'k, “tzati pred silovitim pri-
•i afri51rega nacionalizma.

. in Ba je bila, da bi utrdila 
k L, °olast manjšine, evrop- 
'i, (j,0l?®v. vendar ji ni bilo 

se mogla ogniti na-
1 zgodovinskega

jjt P,»a „afriškem kontinentu»j
v Centralnoafri- 

* i Njasi aciji se je bila pojavila 
,i. Bod energičnim vod- 

a afriškega vodite-
e, je gibanje Ma- : _ : 1f i Band

((•f« ( ®Plošnihvolitvahzrna-

ttr.nik

W VLa Jc"a seveinuiouc-
li' ''eii«8’ v kateri imajo to 
‘,|ii .trstn. Predstavniki afriške- 
i,l ’l!kiisr?a stva- Prav v tem je 
^ ' tani' kamen dejanskih do- 

!*cije ??ov glede odprave fe- 
A 1 *udi v primeru Njase 

ji1 i(i8 -z bolečin, vendar tu
I hi. 't1 gospodarska vpraša- 

,i' N nlla občutljiva, kot v 
V v »0vs» °deziie- Tu ie situa’
^Si%o5Sniivi malone

j K,,#oii-Vseb belih priseljencev 
«'■ Str?;... Zahvaljujoč močni 

‘Jle v aCl]i trgovine in indu- 
Sili jUkih mestih, so si ti 
, S 'zredno visoko življenj- 

, I S’S?,;^užna Rodezija je po- 
J* toqUstriisko srce federacije, 

i ? srpe bi prenehalo utri- 
pVna.?* bile. presekane ži- 

1 Iz Severne Rodezije,
i*' Ji kip? čredno bogate pokra- 

s® nahajajo tudi šte- 
* te surovine, saj 

' v n} del trgovine in indu* 
Ul J.užni Rodeziji povsem 

lil J* it 00 Predelovalnega pro- 
|t' y kjj^daje severnorodezij-
;j 1 jj kirj ,

|^<rajnaazl°-g’ da se osred'
i'* oLz ,vser
,.°y a,?PitVi Severne Rodezije.

ji 5, ?a 1n a vi a 'da Roy a W e-
* ^ ,Vs®mi svojimi močmi

"U^ler>V! Htu»'‘,enski ' je v zadnjem

; ^
v! K. nP^ledice razpada fede-j'“

JiWv' da mu je v najbolj 
iS ?,arvah prikazal, kakšne

j i*'. Rf»«jeaice razpada ieae- 
i! In bi , n* adut naj bi pred- 

.j S -;trSh evropskih prise
li1 W?ied oblastjo večine. Pri- 
JS Ruskega so od tega 

v hJudi zahtevali, daJ trl‘udi zahtevali, da se 
S. ?li fp^sru, da bi kasneje za- 

|35Vit beračijo omogoči izvoz 
S vka.bitalov v inozemstvo, 

b Stal’i^PO' Pa i®, da bi bi- 
r**ttl?5aie ba.' bolj vplivale 

j i 'o ?rja. Zakaj, vsi ti kapi- 
r Is? bil- Prim°rinvi 

* InJS i?-.vl°žena
iSjj.raltrene rudnike, skorai 

C-ospodarii nadi* Sireni. | ..............................
J (lv oi.^aP^nimi sredstvi, ki

.......

Pet?P°?nno premočjo. Preji- 
f,*‘ * je dr.

. {j ^no približala svoji po- 
'A a. odvisnosti: britanska

r, l J® namreč priznala pra- 
!>V like ,°deepitve od Centralno- 
Ri» (ie, tsderacije.
<P b»cijp Je proces likvidacije 

•. Iste pravice zahteva 
i*®** w.°!zv°liena severnorode-

Banda postal 
samoupravne

s sredstvi, 
severnoro-

osredotočena v 
ružbah — v «Ro-

?> s. Splekcijskem trustu« 
•JiA . trenutno ne name- 

it', k"’h j,?p°vedati izkoriščaniu 
,# • gastev Severne Rode-

'tet, ;oi orientaciji omeme- 
■ ,'*lo ri"Jžb i« v zadnjem ča- 
kV c0? Pomembne spremem- 

(/tljltlo^ukor so namreč prej 
.»I ta Sna Podpirale osrednjo 
jJ li a|en.i?a zdaj svoja stališča 

f S ,, *ga> k' v niem ne vi
li JrtšiwSp.e®begia voditelja, do- 
ti?nile- A P° drugi stra- 

r*j ICttinL?8 je nova afriška vla- 
:i ' l^ijj tj"8 Kaunde v Severni 

K 1. W/endar!e nekako pomi- 
f Ik dri ?“tjenost, ki je obsta- 
J V It t^ttenienih družbah. In 
J IbSelf^0 Welenskemu glavno 
fj t|,. ba ^Politično sredstvo pri- 
1 it >» Dritansko metropolo iz- 
r, rok.

l(l| '(JiAkafPteti podcenjevati te-
V' dl Z?lal° bi se tudl Pri'< j (Ak * bi prav v zadnjem 

f tfskeJ?rižl° do kakega pre- 
v* jp 8 Poizkusa. Federalna 

/ k(.?stert?amree še vedno v ro- 
%'tVhi I* vlade, vtem ko je 

' . jelenski, nekdanji 
'v?1'! a boksar, že večkrat 
k* fsrtp- i° bo v prid ohra- 
C,tlM,ractje tudi uporabil.

W Y Primeru, ko bi se 
fj “tl‘b« j.elenskega pokazale za 

i ! b?°kn?/'evarne, obstajajo na 
/ Cka,p?{ne odprave federaci- 
./!Ct; i.ri' resni problemi. NaV ;bije , bo plačal dolgove
V 'V0 i ' bo ta odpravljena?

in objekte, kakršne predstavljajo 
civilno letalstvo, železnica in na
črt za jez Kariba?

Razumljivo, te težave niso ne
premagljive. Doktor Banda je že 
izrazil svojo pripravljenost, da 
prevzame svoj del federalnega 
dolga, Kaunda pa je predlagal, 
da se osrednje službe in načrt za 
jez Kariba ponudijo v odkup ko
mercialnim ustanovam. Vpraša
nje pa je v tem, da bi se ta 
vprašanja — v primeru, če bi 
proces likvidacije Centralnoafri- 
ške federacije naletel na težave 
— namerno ne povečala.

Resno nevarnost predstavlja 
tudi zahteva vlade v Salisbyju, 
naj bi se Južni Rodeziji prizna
la neodvisnost še preden bi afri
ški večini bila zagotovljena ena
kopravnost. To bi, po splošnem 
mnenju, omogočilo razširitev Juž
noafriške republike z vsemi nje
nimi usodnimi posledicami rasne 
segregacije.

Podpredsednik Buttler se je 
spretno znašel med vsemi temi 
zahtevami, ne da bi se izrazil 
glede najvažnejših vprašanj. V 
prestolnici Severne Rodezije je 
izjavil, da trenutno v zvezi z 
usodo federacije še ne bo spre
jeta nobena odločitev. Po drugi 
strani pa je bilo moč izvedeti,

da je afriškim voditeljem zago
tovil, da bo v zvezi z bodočnost
jo Centralnoafriške federacije 
sklicana še ena konferenca, in si
cer v Londonu meseca marca. 
Iz Buttlerjeve taktike bi mogli 
potegniti naslednje zaključke: če
prav je že sklenjeno, da se Cen- 
tralnoafriška federacija razpusti, 
oziroma likvidira, pa obstaja že
lja, da bi to ostalo kar največ 
časa prikrito, kakor tudi, da bi 
zatem bilo to v tisku objavljeno 
v kar najbolj blagi obliki, če
prav je dobro znano, da bo po
dobna vest, pa naj bo predlože
na v še tako omiljeni obliki, po
vzročila burno nezadovoljstvo 
Roya Welenskega in vseh nje
govih londonskih pristašev na 
skrajni desnici britanske konserv- 
vativne stranke.

Razumljivo, da bi to predstav
ljalo samo vihar v kozarcu vode 
v primerjavi z revolucionarnim 
viharjem, do katerega bi v na
sprotnem primeru prišli v Cen
tralni Afriki. Britanska vlada, 
potemtakem, nima velike izbire, 
Welenski pa, razen morda kake
ga pustolovskega poizkusa, lah
ko pokaže samo brezmočno raz- 
jarjenost: bržkone pa se tudi on 
danes že zaveda, komu zvone 
zvonovi v Centralni Afriki.

la festival v Samemu 
je že vse pripravljeno

Pojutrišnjem se bo v Sanremv, začel 13. festival italijanskih 
popevk. Je to vsekakor najpomembnejša tovrstna prireditev v 
Italiji, kajti pesmi, ki prodrejo' ha tem festivalu, prinesejo mladim 
pevcem, vkolikor se ie prej niso uveljavili, tako italijanski kot 
mednarodni sloves, na drugi struni pa založbam plošč ali velik 
uspeh ali pa tudi veliko izgubo. Sicer pa ta prireditev vzbuja iz 
letu v leto tudi, ostre polemike, ki se ne končajo le v mejah 
Italije. Nič čudnega, saj gre za prireditev izrednega pomena na 
področju lahke glasbe hkrati pa za prireditev, od katere so od
visni milijont dobičkov ali izgube,

Letošnja prireditev je imelfl neprijetno uverturo. Eden 
izmed kapelnikov dvety'velikih orkestrov, ki sodelujeta na festi
valu, in sicer Tržačan Lelio Lultuzzi se je v nedeljo ponesrečil 
z avtomobilom Z njim se je ponesrečil tudi kitarist Cerri, ki 
prav taku nastopa na festivalu in. ki ga smatrajo za enega naj
boljših kitaristov v Italiji ali . celo v Evropi. Upajmo, da niti 
eden, niti drugi ne bo nosil hujših posledic, toda organizatorji 
festivala so se nenadoma znašli brez enega dirigenta. Imeli so 
srečo, da so za ponesrečenega Luttazzija k oj našli nadomestilo 
v kapelniku Pinu Calviju. Ta bo prispel v Sanremo tako rekoč 
tik pred začetkom, namreč v sredo, kajti do tedaj je zadržan 
v Milanu. Vprašanje kitarista Franca Cerrija pa je še odprto.

Ostale priprave za festival so malone dokončane. Tu sta že 
oba orkestra, katerih enega bo vodil Calvi, drugega pa Cichel- 
lero. Slednji bo sestavljen iz 37 članov. Tu so pevci in, seveda, 
predstavniki družb. Tu je že 100 novinarjev od 1000, kolikor jih 
je prosilo za vstop.

Režiser letošnje prireditve je Luciano Pedrocchi, napovedo
valec pa bo, kot je znano, popularni Mike Bongiorno. Kot je re
žiser prireditve Pedrocchi povedal, bo letošnji festival precej 
drugačen od prejšnjih, kar sc tiče scene. Predvsem bodo glavno 
vlogo imeli žarometi, dočim bo oder zelo enostaven, oba orke
stra pa bosta nekoliko niže od odra, skoraj v višini publike in 
ne kot druga leta, ko sta oba orkestra bila na ravni odra, kjer 
nastopajo pevci.

Kar se tiče žirije, je že vse določeno in urejeno. «Volivcev» 
bo v celoti 412, le da jih bo komaj 112 v dvorani, dočim bo 20 
«zunanjih» žirij po 15 članov v raznih krogih Italije.

Kaj pa TV prenos? Televizija se je letos ponovno slabo iz
kazala. Prva dva dneva bodo festival prenašali na drugem kanalu 
in le tretji dan, l. j. zaključno prireditev bodo prenašali v nacio
nalnem programu. Cernu ta odločitev, ne vemo, saj gre za festi
val, ki se je kljub svojim napakam močno uveljavil in pred
stavljajo ti trije dnevi menda edinstveno privlačnost v programih 
TV, razen kake izredne športne prireditve.

NAJNOVEJŠE UGOTOVITVE LENINGRAJSKEGA INŠTITUTA

Arktično področje torej ni «koteI»
kjer se kuha vreme 
za severno poloblo

Izredno razpredena mreža opazovališč 
Visoka šola za strokovnjake za Arktiko 
Zbranih podatkov za celih 120 knjig

Ledenih plošč in gora ne nosijo po inorj- morski tokovi, pač pa jih po
tiskajo zračni tokovi

ere osrednje službe

Menda se v vsej zgodovini 
človeštva ni proučevanju vre
menskih razmer na svetu posve
tilo toliko pozornosti, kolikor 
v nepolnih dveh desetletjih po 
zadnji vojni. Vtem ko so se 
nekoč s tem ukvarjali le posa
mezni diletanti, ki so utrli pot 
poznejšim skromnim opazoval
nim centrom in končno držav
nim inštitutom, ki so še vedno 
delovali v skromnejših razme
rah, imamo danes ogromne dr
žavne ip mednarodna organiza
cije in mreže, v katerih deluje 
na tisoče strokovnjakov in teh
nikov in ki razpo.agajo s sred
stvi in napravami, katerih vred
nost gre v milijarde. Glede sled
njega naj omenimo le umetne 
satelite, katerih naloga je me
teorološko opazovanje z velikih 
višin, ter geofizikalno leto, ko 
so bili mobilizirani strokovnja
ki 62 držav, dočim so strokov
ne odprave 12 držav odšle prou
čevat razne, ne le meteorološke 
pojave celo na Antarktiko.

Razumljivo je, da se temu ne 
posveča tolikšna pozornost iz 
nekih izključno znanstvenih raz
logov, pač pa je za tem nujnost 
sodobnega življenja. Ne bomo 
govorili o vseh momentih, pri 
katerih je meteorološka služba 
pomembna, dovolj je, da vza
memo v poštev letalstvo in po
morski promet v bolj ((delikat
nih področjih«. (Mimogrede bo
mo omenili, da je konkreten da
tum za izkrcanje zaveznikov 6. 
junija 1944. določil meteorolog in 
ne vrhovni štab zahodnih za
vezniških sil.)

Med najbolj ((delikatnimi)) 
področji Zemlje sta Arktika in 
Antarktika. O Antartiki smo ve
liko pisali ob času zadnjega 
geofizikalnega let®, sedaj bi se 
pa ustavili le pri nekaterih u- 
gotovitvah glede Arktike, do 
katerih je prišla sovjetska 
služba.

Znanstveniki arktičnega inšti
tuta za polarna raziskovanja v 
Leningradu so organizirali si
stematično zbiranje najrazlič
nejših podatkov in na temelju 
teh prišli do cele vrste nezna-

je do pred kratkim smatralo, 
dokazuje neka novost, ki ima 
velik praktičen pomen. Sloviti 
severovzhodni prehod, ki je bil 
odkrit, leta 1932. med križarja- 
njem sovjetskega ledolomilca 
«Sibirjakova«, je od pred krat
kim pod stalnim nadzorstvom. 
Ta trgovsko važna plovna pot, 
ki krajša na polovico pot od 
Murmanska do Kamčatke, ker 
ne vodi skozi Panamski prekop, 
je odvisna od vremenskih mo
tenj z Juga. Številne meteorolo
ške postaje leningrajskega inšti
tuta .objavljajo sedaj najprej 
petnajstdnevne nato pa trime
sečne in šestmesečne prognoze o 
vremenskih razmerah in o sta
nju ledenih plošč vzdolž posa
meznih delov te plovne poti. Ne
varnosti nepričakovanih spre
memb vremena ali nepredvide
nega pojava ledenih plošč ali 
gora je s tem zmanjšana na 
najmanjšo mero. Dovolj je po
zorno spremljati vremensko sli
ko širšega kroga okoli Arktike 
in vremenske razmere nad Ark
tiko so popolnoma jasne.

Eden od zelo važnih podatkov 
je vsekakor podatek o ledenih 
ploščah. Večino podatkov o pre
mikih ledu zbirajo danes šte
vilne opazovalne suhozemne po
staje, ki so postale nujne za 
normalni pomorski promet v se-, 
vernem ledenem pasu. Toda tu
di tehniki sami potujejo s he
likopterji na ledene plošče in le
dene gore ob obalah, da bi tu

Iz umetnostnih galerij

Lončarska umetnost iz Andov 
v «La Cavana

nih in novih odkritij. Tako so 
znanstveniki tega inštituta pri
šli do sklepa, da ni točna stara 
trditev, da je Arktika tisti «ko- 
tel», v katerem se «kuhk» vre
me za severno poloblo, kot se 
zatrjuje, da je Antarktika ((ba
zen mraza« za južno poloblo. 
Podatki, ki so jih zbrali sovjet
ski znanstveniki, dokazujejo 
prav narobe. Na vremenske raz
mere Arktike vplivajo fluktua- 
cije v splošni cirkulaciji ostale 
zemeljske atmosfere.

Sodelavci leningrajskega zavo
da so odkrili, da na Arktiko 
pogosto prodirajo tajfuni. So
vjetska arktična postaja ((Sever
ni tečaj 1» je v šestmesečnem 
razdobju naštela kar 78 dni taj- 
funske aktivnosti. Ugotovljeno 
je tudi bilo, da tajfuni priha
jajo na arktično polarno področ
je pogosteje s Tihega oceana kot 
pa z Atlantika.

Da Arktika ni ((kotel«, v ka
terem se «kuha» vreme kot se

Galerija La Cavana nas običaj
no seznanja z likovnimi ustvari
tvami umetnikov, ki stremijo za 
tem, da bi postavili v našo seda
njost verjetno umetnost bodočno
sti. To pot pa La Cavana prireja 
razstavo del, katerih anonimni u- 
stvaritelji stoje na diametralno 
nasprotnem stališču avantgardnih 
iskalcev novih poti v upodablja
joči umetnosti Je to razstava 
lončarske ljudske umetnosti pa
stirjev s pogorja južnoameriških 
Andov, ki prinašajo v naš čas od. 
meve preteklosti, odmeve umet
nosti njih prednikov nekdaj mo
gočnega rodu Inkov.

Umetniška dediščina predko- 
lumbijske dobe se je ohranila v 
čistejši obliki predvsem v tu 
razstavljenih čudovito raznolično 
oblikovanih glinastih vrčih in va.y ^1 ri^at^°jsk°? Kako poraz-
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■ 1 ' 21.4. do 20.5.) Ce se ne

Dostaviti po robu neke- 
den®mu dogodku, se bo- 

»i! vsi vaši načrti. Ne za

li/ kt,enerh 5?el<ulacijo. Uspešen dan v
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ifl«

, Dw°*tJ?ICe|a vprašanja s svojo
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»I °d nekega zavezništva. 
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bi vas gotovo pripe-

i?Sfs"Aar,u,n "p ^v svojih ore-

Ijale na napačno pot. Zdravje ob
čutljivo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Osta
nite skromni tudi v primeru, ko vam 
bo sreča naklonjena. Iskreni prija
telji vam bodo pomagali pri uresni
čitvi nekega čustvenega načrla. 
Zdravje dobro.

TEHTNICA (Od 23.9. do 23.10.) IJ- 
spešen poslovni dan, doseženi rezul
tati naj vam bodo v spodbudo. Od
pravili boste neki družinski spor. 
Zdravje zadovoljivo.

ŠKORPIJON (od 24.10 do 22.11.) 
Danes bodite posebno pazljivi. Pretrdi 
ukrepi bi utegnili povzročiti nepri

jeten spor. Manjše telesne motnje.
STRELEC (od 23.11. do 20.12.) V 

svojem poslovanju bodite danes kar 
najbolj natančni, čeprav to ni v 
vašem značaju. Uspešno boste po
magali nekemu prijatelju. Zdravje 
izvrstno.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Po
kažite več poguma. Dan je prime
ren za Izvedbo vseh enostavnih načr 
tov. Postali boste bolj realistični 
Zdravje dobro,

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Pa 
zite, da ne storite neke finančne 
napake. Ne posegajte v vprašanja 
ki se vas ne tičejo. Zdravje občut 
IJlvo.

HIBI (od 20.2. do 20.3.) V prime 
ru postavitve nekega zahtevka, pri 
pravite prej vse ustrezne argumen 
te, S svojim opitimizmom boste u 
godno vplivali na svoje okolje

zah, poslikanih z rdečkasto risbo 
ha sivkastorumehi osnovi. Ti iz
delki po svoji elementarnosti u- 
metniške sile so v marsiičem po
dobni starogrškim keramikom iz 
mikenske dobe. Inki, ki niso po
znali kolesa, nujno niso uporab
ljali lončarske vrtilne plošče. Za
to njih lončarji niso iskali geo
metrijske lepote vrčev, temveč 
so jih pooblikovali po ljudeh in 
živalih. Tu vidimo nekaj takih 
primerov. So to v vrče in vaze 
preoblikovani liki lam, sviračev, 
žena in odlično našopirjenega pu
rana. V vseh teh plastikah se 
zrcali izredna prefinjenost doje
manja kiparskih oblin in pa črt- 
nost stiliziranih rastlin žitaric 
ki ponekod doseže že tako viši 
no, da je težko prisoditi izde
lavo teh posod preprostim and, 
skim pastirjem. Ud omenjenih 
keramik pa se groteskno loči le 
posnetek cerkve mesta Ayacucha 
(Ajakuča).

Pristnejši vpogled v duševnost 
andskih ljudi pa nam posreduje 
nekaj tako imenovanih eretablo- 
sov». So to lončene pestro posli
kane omarice, nekaki stenski ol
tarčki, razpolovljeni s prečno po
lico, na kateri so kot pri jaslicah 
razmeščeni kipci svetnikov. To so 
nebesa. Spodaj, pod njimi pa vse 
posvetno življenje, v katerem se 
gostije, delo in trpljenje ljudi kot 
živali premešava s sejemsko ži
vahnostjo množice. Zanimivo je, 
da Indios postavlja živali tudi v 
nebesa in izpričuje svojo napol- 
pogansko narav v barviti papigi, 
ki nadomešča sv. Duha predstav
ljajočega belega goloba.

Razstavljeni predmeti so last 
dr, Profilija, ki jih je nedavno 
prikazal v Milanu, Rimu in se
daj pri nas.

MILKO BAMBIČ

proučili razmere, jih premerili 
in puščali na njih »radijske 
markacije«, nekakšne avtomate, 
ki javljajo brzino in smer le
denih plošč po Arktičnem ocea
nu. V šestih ali dvanajstih me
secih, kolikor traja delovanje 
teh avtomatičnih opazovališč, 
znanstveniki dobijo tudi podatke 
o brzini in smeri vetra, o tem
peraturi zraka in zračnem pri-, 
tisku.

«S proučevanjem vseh teh po
datkov v zadnjih letih pravi 
vodja inštituta dr. P. A. Gor- 
dienko — smo revidirali neke 
stare netočne slike o premika
nju arktičnega ledu. Staro mne
nje je n. pr. trdilo, da se le
dene gore v vzhodnih arktičnih 
morjih premikajo pa ((stalnih« 
poteh. Druga trditev, ki je te
meljila še na Nansenovih iz
kušnjah, je zagotovljala, da mor
ski tokovi in veter potiskajo
led preko osrednje Arktike v 
smeri Groeplandskega morja. 
Naše opazovalne, postaje pa so 
odkrile, da je to premikanje le
du mnogo bolj zapleteno. Ves
led se lomi v hladnih vodah 
razmeroma plitvih sibirskih 
morij in se spušča v tri širo
ke »ledene reke« v smeri raz
nih predelov Arktike in ustvan 
ja pri tem nekoliko stranskih 
zaprtih krogov. V največ dveh 
ali treh letih ledene gore v bolj 
zaščitenih mestih skopnijo ali 
pa razpadejo zaradi medseboj
nih trčenj.. Nekatere ledene go
re se pomikajo v smeri kazal
cev na uri, druge pa v obratni 
smeri. Podrobna proučevanja 
teh ((potovanj« dokazujejo, da 
je glavni vzrok pomikanja — 
kroženje atmosfere«,

«Res, tudi morski tokovi do 
neke meje vplivajo na premi
kanje in potovanja ledenih go
ra -*• nadaljuje dr. Gordienko — 
toda v primerjavi s kroženjem 
atmosfere je ta vpliv neznaten«.

Ko je govora o tem, da Arkti
ka ni tisti »kotel«, v katerem 
naj bi se «kuhalo» vreme za 
severno poloblo naše Zemlje, 
je treba proučiti tudi razme
re pod Arktiko. Na površni Ark
tičnega oceana znaša tempera
tura vode okoli —1,8 Celzija (po
zimi) in —1,5 (poleti), seveda v 
letnem povprečju. Gostota sol- 
nosti vode pa je 0,3 odst. To
liko o površini Arktičnega ocea
na. V globini med 450 in 1.800 
metri pa leži srednji sloj vode, 
kjer je temperatura, v povpreč
ju seveda, nekoliko nižja: po
zimi imamo tu povprečje —1,9, 
poleti pa —1,6 C.

Mimogrede bomo omenili še 
nekaj, kar ne spada v problem, 
o katerem je govora. Omenili 
bomo favno Arktičnega oceana. 
Sovjetski biologi so potrdili že 
stare trditve, da je Arktični 
ocean dobesedno poln najraz
ličnejših mikroorganizmov. Tu 
je ogromno rakcev, rib in me
duz.
Ob koncu še naslednje, kar nam 

potrjuje trditev, ki smo jo po
stavili v začetku, da se danes 
proučevanju teh problemov po
sveča izredna pozornost. V ark
tičnem inštitutu v Leningradu 
so odprli specializirane visoke 
šole za izobrazbo inženirjev in 
tehnikov za arktična raziskova
nja v najširšem smislu in samo 
v zadnjih letih po vojni so 
zbrali podatke, ki obsegajo več 
kot 120 debelih knjig.

M. K.

Tokrat tudi Trst pod snegom I

Kot ves obalni pas, tudi Trst vidi sneg bolj poredko. Velikokrat imamo na bližnjem Krasu sneg, v mestu 
pa dež Letos pa smo imeli v mestu že dvakrat sneg. Prvič pred dvema tednoma, ko ga je naneslo prav 
malo, v nedeljo pa kar precej: 12 cm. Zato je bilo mesto zjutraj vse belo. Nekaj slik o tem: v parku 
pod Sv. Justom in Ul. San Lazzaro (zgoraj), slika spodaj pa nam kaže «snežno poljano« ob nabrežju

Po nekaterih ulicah je burja nanesla še več snega, ki so ga hišniki in delavci mestne čistoče ponekod oči
stili s pločnikov in s cestišča in zmetali na velike kupe ob pločnikih. Naši gornji sliki sta iz Ulice Scuole

nuove Dri Sv. Jakobu

% V/M 
VjVSS/A

Radio Trst A
7 00: Koledar: 7.30: Jutranja glas

ba; 11.30: Šopek slovenskih; 11.45: 
Vrtiljak; 12.00: Pomenek s poslu
šalkami; 12.30: Iz glasbenih spo
redov; 13.30: Glasba po željah;
17.00: «1 Musiči del Friull«; 17.20: 
Lahka glasga; 18.00: Italijanščina; 
18,15: Umetnost, književnost in pri
reditve; 18.30: Slavenski: Oriental
ska simfonija; 19.00: Pisani ba
lončki; nato Pevci, kitare in ritmi; 
20,00: Šport; 20.30: Domači ln tuji 
motivi; 21.00: Gogolj: »Taras Bul- 
ba»; 21.30: Sopranistka Ada Mernl; 
22.00: Znanost in tehnika; 22.15: 
Plešite z nami; 23.00: Pianist Er- 
roll Garner.

12.00: Plošče; 12.25: Tretja stran; 
13.15: Kot juke box; 13.40: Vla- 
dlmiro Listami: «Quel buso in mla 
contrada«.

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre

nos RL; 7.15: Glasba za dobro ju
tro; 11.00: Otroški kotiček; 11.30: 
J. Gurldi: «E1 Caserio«; 12.00 in 
12.50: Glasba po željah: 13.40: Or
kestri ln ansambli; 14.00: Zabavne 
popevke; 14.30: Za mlade poslušal
ce; 15.30: Kmečka godba; 16.00:
«Bled 1962»; 16.30: Tretja stran; 
16.45: Operni sprehodi; 17.40:
Glasbene sanje; 18.00: Prenos RL: 
19.00: Pojo Franco In G 5»; 19.30: 
Prenos RL; 22.15: Orkester S. Swe- 
des; 22.40: Glasba za lahko noč; 
23.00: Prenos RL.

TOREK, 5. FEBRUARJA 1963 

Nacionalni program
6.30: Vreme na Ital. morjih; 8.20: 

Jutranja glasba; 9.05: Lahka glas
ba; 9.50: Operna antologija; 10.30: 
Sola; 11.15: Duet; 11.30: Koncert; 
13.25: Pisan glasbeni program;
14.55: Vreme na Ital. morjih; 15.15: 
Upodabljajoča umetnost; 15.45: 
Ital. pesmi ln plesi; 16.00: Pro
gram za mladino; 16.30: Komorna 
glasba; 17.25: Komorni koncert;
18.55: Slavni valčki; 19,10: Oddaja 
za delavce; 20.25: Haendlova ope
ra »Orlando«; 22.25: Plesna glasba.

II. program
8.00: Jutranja glasba; 8.35: Mi

randa Martino; 9.35: Glasbeni pro
gram; 10.35: Pesmi; 11.00: Vesela 
glasba; 14.00: Pevci; 14.45: Plo
šče; 15.00: Album pesmi; 15.35:
Koncert v miniaturi; 16.00: Rapso
dija; 16.35: Ugajajo mladini; 16.50: 
Ital. narodne pesmi; 17.35: Mala 
enciklopedija; 17.45: Vaš juke box; 
18.35: Enotni razred; 19.50: Lahka 
glasba; 20.35: Glasbeno nagradno 
tekmovanje; 21.45: Večerna glasba; 
22.10: Jazz.

III. program
18.30: Gospodarska rubrika; 18.40: 

Tuji periodični tisk; 19.00: Na pro
gramu Caldara in Galuppi; 19.15: 
Lahka glasba; 19.30: Vsakovečer- 
ni koncert; 20.30: Revija revij;
20.40: Liszt in Kodaly; 21.20: Glas
bena interpretacija; 22.15: Literar
na oddaja; 22.45: Glasba danes.

Slovenija

mičnih oper; 8.40: Chris Barber; 
8.55: Pisan svet pravljic; 9.40: Polj
ska narodna glasba; 10.15: Dva
stara mojstra; 10.40: Napredujte v 
angleščini; 10.55: Nova popevka; 
11.00: Pozor, nimaš prednosti;
12.05: Kmetijski nasveti; 12.15: Ko
roški akademski oktet; 12.30: Pol 
ure za oddih; 13.15: Obvestila;
13.30: Mozart: Kvintet za godalni 
orkester, 14.05: Radijska šola;
14.35: Pesmi in plesi; 15.15: Hitri 
prsti; 15.30: V torek na svidenje; 
16.00: Vsak dan za vas; 17.05: Kon
cert po željah; 18.00: Aktualnosti; 
18.10: Zborovska glasba; 18.45: S 
knjižnega trga; 19.05: Glasbene raz
glednice; 20.00: Marij Kogoj ln
Karol Pahor; 20.15: Radijska igra; 
21.15: Spisak: Druga simfonija;
21.40: Pojo vaši ljubljenci; 22.15: 
Zapoznelim plesalcem; 23.05: Ob
nežnih zvokih; 23.20: Skupni pro
gram jRT.

Ital. tele viiija
8.30, 12.15 in 15.00: Sola; 17.30: 

Program za najmlajše; 18.30: Ni
koli ni prepozno; 19.00: Dnevnik; 
19.15: Slikarstvo, kiparstvo in ar
hitektura; 20.15: Šport; 20.30: TV 
dnevnik; 21.05: Film «Mata Hari»; 
22.45: Pesnik v svoji dobi; 23.20: 
TV dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: Televizija 

v svetu; 22.20: Kitarista Santo ln 
Johnny; 22,45: Šestdnevna kolesar
ska dirka; 23.20: Šport.

Jug. televizija
5.00: Dobro Jutro; 8.05: Iz ko- NI SPOREDA.



PRIMORSKI DNEVNIK I — 5. februarja

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
2.5, inajnižja —3.4, ob 19, uri 1.8; 
zračni tlak 1002.7 inarašča, veter 9 
km vzhodnik, vlage 62 odst., nebo 
5 desetink ipokrito, morje rahlo raz
gibano, temperatura morja 4.4. Tržaški dnevu ■mm

februarjiDanes, TOllEK, 5.
Agata

Sonce vzide ob 7.24 in za ,. 
17.15. Dolžina dneva 9.51. ■‘f* 
vzide ob 14.11 In zatone o”

Jutri, SREDA, 6. februar«
Dora

IZJAVE ŽUPANA IN PREDSTAVNIKOV V OBČINSKEM SVETU

Dežela naj bo učinkovito sredstvo 
za reševanje gospodarskih vprašanj

Pogassi (KPI) in dr. Simčič (SSL) sta poudarila potrebo po 
učinkoviti zaščiti pravic slovenske manjšine v okviru dežele

Na začetku sinočnje seje tržaškega občinskega sveta je župan 
dr. Franzil najprej prečital obširno izjavo v zvezi z ustanovitvi
jo avtonomne dežele s posebnim statutom Furlanija-Julijska 
krajina. 2upan je dejal, da ustanovitev dežele uresničuje želje 
in pričakovanja tržaškega prebivalstva. Potem ko je govoril o 
zgodovinski poti, ki je pripeljala do ustanovitve deželne upra
ve, je dr. Franzil omenil razne sklepe in resolucije, ki jih je tr
žaški občinski svet sprejel, da je podprl akcijo regionalističnih 
sil za ustanovitev dežele. Zupan je nadalje poudaril, da je tre
ba sedaj vložiti vso dobro voljo in vse sile, da bo dežela posta
la čimbolj učinkovito orodje za rešitev gospodarskih vprašanj 
vseh treh obmejnih pokrajin.

Nadalje je omenil nekaj naj
važnejših členov posebnega sta
tuta, ki dajejo deželni upravi ši
roka pooblastila, kakor tudi nu
dijo zlasti Trstu nekatere finanč
ne ugodnosti, ki mu bodo omo
gočile nadaljnji gospodarski raz
voj.

Za županom je prvi izrazil zado
voljstvo zaradi ustanovitve avto
nomne dežele republikanec podžu
pan prof. Cumbat. Za njim je spre
govoril načelnik skupine demo- 
kristjanskih svetovalcev Stopper, ki 
je pozval na sodelovanje v deželni 
upravi vse politične sile, tudi tiste, 
ki so doslej nasprotovale njeni 
ustanovitvi.

Socialistični svetovalec Pittoni pa 
je v tej zvezi poudaril, da je usta
novitev avtonomne dežele rezultat 
dolgoletne politične borbe Italijan
ske socialistične stranke skupno z 
drugimi demokratičnimi in ljudski
mi silami. Nadalje je dejal, da je 
bil sprejem zakona o ustanovitvi 
naše dežele eden od pogojev, ki so 
jih socialisti postavili ko so se od
ločili, da podprejo vlado levega 
centra.

Posebni statut, je dejal Pittoni, 
nudi tako v deželnem kot tudi v 
krajevnem merilu učinkovita sred
stva za preporod dežele in še po
sebno Trsta, če se bodo demokra
tične stranke znale boriti z jasnim 
pogledom na vsa aktualna vpraša
nja. Pittoni je zaključil s pozivom 
na vse regionalisticne stranke, naj 
zahtevajo čimprejšnjo odobritev de
želnega volilnega zakona, da bo lah
ko že letos izvoljen deželni svet.

Komunistični svetovalec dr. Po
gassi je prav tako poudaril, da se 
je Komunistična partija vztrajno 
in dosledno borila za uveljavitev te 
osnovne in demokratične zahteve 
prebivalstva. Ustanovitev dežele, je 
dejal Pogassi, pomeni uresničitev 
demokratične ureditve, ki mora po
spešiti gospodarski in socialni raz
voj Trsta in Furlanije. Nadalje je 
poudaril, da komunisti pričakujejo, 
da bodo pri sestavi gospodarskega 
načrta za razvoj dežele sodelovale 
vse krajevne uprave, sindikalne in 
zadružne organizacije, strokovna in 
druga združenja in v prvi vrsti ob
činske uprave. Z avtonomijo kra
jevnih ustanov v okviru dežele, je 
poudaril dr. Pogassi, ima tudi pre
bivalstvo možnost svobodnega raz
voja v okviru demokratičnih usta
nov in na osnovi republiške usta- 
ne. V tem okviru pa bodo tudi pra
vice slovenskega prebivalstva našle 
pravično priznanje na vseh področ
jih javnega, socialnega, gospodar
skega in kulturnega življenja.

Svetovalec Skupne slovenske liste 
dr. Simčič Je dejal, da je slovensko 
prebivalstvo zadovoljno z ustano
vitvijo avtonomne dežele. Nato je 
pripomnil, da je zakonodajalec do
ločil posebni statut za nekatere do 
žele, ne samo zaradi njihovega spe
cifičnega geopolitičnega položaja, 
ampak tudi zaradi prisotnosti manj
šin v teh deželah, ki so zaščitene 
na osnovi člena 6 ustave. Nato je 
obžaloval, da člen 3 posebnega de
želnega statuta vsebuje samo sploš
na zagotovila o zaščiti manjšine, 
medtem ko na primer posebni sta
tut dežele Trident - Visoko Poadižje 
določa v nekaterih členih tudi vse 
podrobnosti o pravicah tamkajšnje 
manjšine.

Mi upamo, je poudaril dr. Sim
čič, da bo deželni svet dopolnil to 
pomanjkljivost in da bo sprejel vsa 
tista pravila, ki so potrebna za de
jansko zaščito slovenske etnične 
skupine.

Na seji so bila predložeAa tudi 
številna vprašanja in resolucije, o 
katerih bomo naknadno poročali. 
Poleg tega je občinski svet po dalj
ši razpravi sprejel sklep o poobla
stilih občinskemu odboru.

prava o zakonskem načrtu, za kar 
so odšle v prestolnico tudi števil
ne delegacije.

Sedaj je treba z akcijo nada
ljevati, da se zakon izboljša. Ome
njeno središče in UDI nameravata 
nadaljevati z napori v senatu, da 
bo zakon odobril in so prepriča
ne, da bodo tako kot v preteklo
sti, tudi sedaj tržaške gospodinje 
podprle UDI

TRETJI KONGRES ZVEZE PRISTANIŠKIH DELAVCEV CGIL

Povezava borbe za izboljšanje prejemkov 
z napori za povečanje pristaniškega prometa

Predlog za ustanovitev komisije za izdelavo zakonskega načrta pristaniške 
ustanove ■ Kongresisti so izvolili nov odbor in delegate za vsedržavni kongres

Obnovitev komisije 
v podjetju Orion

Sestanek aktiva 
Nove dei. zbornice

Jutri ob 18.30 bo v Ul. Pondares 
.... 8 sestanek sindikalnega aktiva 
Nove delavske zbornice CGIL. Na
dnevnem redu bodo važna pereča 
vprašanja.

Jutri ob 18.15 bo v Ul. Pondares 
ši. 8 tudi skupščina delavcev av- 
toparka, ki so vključeni v stalež 
državnih nameščencev, ki so bili 
v službi pri bivši ZVU. Na sestan
ku bodo obravnavali važna vpra
šanja stroke.

IZJAVA TRŽAŠKE UDI

Pokojnina za gospodinje
Izvršni odbor tržaške UDI izra

ža svoje zadovoljstvo, ker je ko
misija za delo in socialno skrb
stvo poslanska zbornice odobrila 
zakonski osnutek o pokojninah za 
gospodinje. To je velik uspeh vseh 
gospodinj, ki so dolga leta vo
dile učinkovito borbo. Za gospo
dinje je odprt sedež za pomoč v 
Ul. S. Lazzaro 16 in to vsak de
lavnik od 16. do 18. ure. To sre
dišče je že do sedaj zastopalo 87 
tisoč tržaških gospodinj in izved
lo vrsto pobud, da se pospeši raz-

V četrtek 7. t.m. bodo v podjet
ju Orion izvolili notranjo komi
sijo. CGIL poziva delavce, naj iz
kažejo zaupanje njenim kandida
tom, ki so se tako izkazali tudi v 
zadnji dolgotrajni borbi proti od
pustu štirih delavcev. Kot je zna
no, je bil dokončno odpuščen rav
no najbolj prizadevni in borbeni 
član prejšnje notranje komisije 
Battilana, ki je sedaj v vodstvu 
FIOM.

V nedeljo je bil tretji pokrajinski kongres Italijanske zveze 
pristaniških delavcev. Na njem so izvolili novo vodstvo, dele
gate za vsedržavni kongres stroke, sklenili ustanoviti študij
sko komisijo, ki bo izdelala zakonski načrt za ustanovitev 
pristaniške ustanove, kot jo predvideva deželni statut, ter pred
lagali, naj se skliče zasedanje, ki bo obravnavalo pomorska 
vprašanja. Kongres je bil značilen tudi po tem, da so na njem 
temeljiteje obravnavali gospodarsko plat pristanišča, kot sama 
mezdna in normativna vprašanja, kar kaže, kako veliko skrb 
kažejo delavci za razvoj pristanišča, od katerega je odvisen tu
di njihov kruh.

Na kongresu so bili navzoči tudi
glavni tajnik osrednje FILP - CGIL 
Bruzzone, odgovorni tajnik Nove 
delavske zbornice Arturo Calabria 
in poslanec KPI Vidali. V imenu 
tržiških pristaniščnikov je pozdra
vil kongresiste njihov zastopnik 
Beltrame.

Obširno poročilo o delu pokrajin
ske FILP in o bodočih perspekti
vah je podal njen tajnik Muslin, ki 
je zlasti poudaril povečanje števila
članov, ki jih je sedaj kar 1397. Lan
sko leto je bilo v pristanišču leto 
velikih borb, saj je 
pristaniščnikov in us

Delovno predsedstvo kongresa

zaradi stavke 
uslužbencev Jav

nih skladišč počivalo delo kar 1264 
ur, pri čemer je seveda všteto tu-
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KDAJ BO KONEC MUH LETOŠNJE ZIME?

Niti starejši Tržačani ne pomnijo 
da bi bilo kdaj toliko snega...

Okrog 1000 delavcev odstranjuje sneg z ulic in trgov - Mestni promet včeraj že precej normalen, 
v okolici pa zelo oviran - Na vsakem klancu smučišče in sankališče - Vedno večje težave s kurjavo

Vse je kazalo, da je najhujše mi
mo, toda...

V noči od sobote na nedeljo je 
spet začelo snežiti. Burja je že 
kmalu po polnoči začela vrtinčiti 
prve snežinke in ljudje, ki so se 
okoli 4. ure zjutraj odpravljali z 
raznih plesov domov, so presene
čeno obstali na vežnih vratih: vse 
ceste so bile bele in sneg je bil ra
hel kot puh — pravi pršič, ki ga 
smučarji tako cenijo, Nekaj ur ka
sneje se je začelo prebujati tudi 
mesto in presenečenje ni bilo nič 
manjše. Snega je bilo vedno več 
in okoli 8.30 se je začel pravi snež
ni vihar, ki je z manjšimi presled
ki trajal vse do poldneva.

Ljudje so seveda ostali doma, le 
otroci so silili na cesto, saj take 
množine snega še niso videli. Pa 
ne samo otroci. Tudi starejši ljud
je ne pomnijo, da bi snežna odeja 
tako na debelo prekrila mestne u- 
lice in marsikje smo slišali ljudi, 
ki so se pogovarjali, če je bilo le
ta 1929 hujše...

Potem Je snežilo še popoldne, 
vendar se je vsaj mraz unesel. 
Medtem 'ko je bilo dopoldne v me
stu skoraj sedem stopinj pod nič
lo, je bilo zvečer le še okoli 2 sto-
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ZNAČILNA VEST AGENCIJE «TREVEN»

Na pobudo ACLI razpustitev 
Delavske zbornice CISL?
Med tremi strujami v tej sindikalni organizaciji so na
stala trenja, ker se zlasti republikanci upirajo razpustu

V Delavski zbornici v Ul. Duca 
d’Aosta je nastalo v poslednjem 
času precejšnje trenje med stru
jami, ki jo sestavljajo. Čeprav je 
ta sindikat formalno nad stranka
mi, pa so dejansko v njem tri 
struje: demokristjani, socialdemo
krati in republikanci. Delavska 
zbornica je vedno poudarjala, da 
je nastala predvsem v obrambo 
italijanskih nacionalnih koristi ter 
da je bila zato vedno tesno po
vezana z italijanskim sindikalnim 
gibanjem, to je po sindikalnem 
razkolu v Italiji, s sindikalnima 
organizacijama CISL in U1L. Ko 
je prišel leta 1954 Trst nazaj pod 
Italijo, bi bilo zato pač logično, 
da bi se moral tudi položaj v tem 
sindikatu normalizirati, tako da 
bi imeli tudi v Trstu ločeni CISL 
(demokristjanski sindikat) in UIL 
(pretežno socialdemokrati). Toda 
to se ni zgodilo in po več kot 8 
letih po prihodu Italije so v De
lavski zbornici še vedno združene 
vse skupine, ki so v vsedržavnem 
merilu vključene v CISL in UIL. 
Če ne bi šlo pri tem za nezvesto
bo osnovnemu načelu Delavske 
zbornice, da mora biti v Trstu 
vse tako, 'kot je v ostalih pokra
jinah, tedaj bi bilo vse to tudi 
razumljivo, saj je pač naravna 
težnja sindikalnih gibanj, da se 
združijo, ne pa drobijo.

Do začetka lanskega leta je vse 
še nekam teklo, a potem so na
stale težave. Tržaške ACLI (Kr
ščanska združenja italijanskih de
lavcev) so začela zahtevati, da je 
treba tudi v Trstu normalizirati 
položaj, tako da se ustanovita tu
di pri nas CISL m UIL. V resni
ci pa hočejo ACLI oziroma demo
kristjani pogoltniti vso Delavsko 
zbornico in jo spremeniti v CISL
in zdi se, da je to možno, kajti
upirajo se samo republikanci, med
tem ko vse kaže, da so socialde
mokrati že vrgli puško v koruz i.

To lahko sklepamo iz pravega 
bega socialdemokratskih sindikal
nih funkcionarjev v razne službe, 
pri čemer je zanimivo, da si naj
raje izberejo mesta poverjenikov 
za osebje (»personalcev«) v pod
jetjih, kar tudi kaže, kako čudne 
zamisli imajo nekateri socialdemo
krati o delavski borbi, saj preha
jajo s tem od plemenitega poslan
stva branilcev delavskih pravic in 
interesov v položaj, v katerem po
stanejo prava »desna roka« delo-

primdajalcev. Spomnimo se na primer
•nega izmed treh glavnih tajnikov tesnejši prilagoditvi tržaškega sin

Delavske zbornice, ki je odgovar
jal za vse industrijsko delavstvo, 
Pinguentinija namreč. Znana je 
dolgotrajna borba delavcev pod
jetja ORION, ki jo je vodil seve
da tudi Pinguentini. Toda na za
čudenje vseh se je nekega dne 
zvedelo, da je postal «personalec» 
ravno v tem podjetju! Drug so
cialdemokratski sindikalist, Linar- 
di, Ki je vodil delavce tiskarske 
stroke, petrolejske delavce in de
lavce zaposlene pri izdelavi papir
ja, je postal »personalec. v pa
pirnici v Štivanu. Sindikalist Gei, 
ki je vodil sindikat oblačilne in 
čevljarske stroke, je postal »per
sonalec. v tovarni «Lucky Shoe» 
v pristanišču: Postogna, ki je vo
dil sindikat državnih nameščencev, 
je postal funkcionar v Delavskih 
zadrugah, Galli pa se je odselil v 
Ivreo k Olivettiju. Kot vidimo iz 
teh nekaj primerov, zapuščajo so
cialdemokrati «barko».

Upirajo se še republikanci, ki 
so tudi na zadnji skupščini stran
ke pred nekaj dnevi izglasovali 
resolucijo, v kateri pribijajo enot
nost Delavske zbornice, »ustanov
ljene, da je na delovnem področ
ju branila italijanstvo Trsta«. V 
resoluciji tudi ugotavljajo, da je 
zanje Delavska zbornica dandanes 
najbolj primerno orodje za prak
tično in stvarno uresničenje »le
vega centra., ki naj »se prelevi 
v dejansko politiko socialnega od
prtja., Vprašanje pa je, koliko ča
sa se bodo lahko republikanci upi
rali demokristjanom. Da so v De
lavski zbornici trenja, lahko raz
beremo tudi iz vesti nove novi
narske agencije Treven »Tre Ve- 
nezie«. Agencija med drugim pi
še: »Vedno bolj se uveljavlja na
črt za temeljito spremembo v tr
žaškem demokratičnem sindikal
nem gibanju z razpustitvijo De
lavske zbornice. Razpust zbornice 
je že v fazi proučevanja, toda bi 
se utegnil uresničiti že v bližnjih 
mesecih zlasti na pobudo krščan
ske struje, ki se sklicuje na stali
šča ACLI».

Agencija nato pravi, da so v sin
dikalnih krogih v zadnjem času 
vedno več govorili, da je treba 
Delavsko zbornico prilagoditi no
vim časom, češ da je zastarela 
no ustroju in funkeriah. 2e maja 
lani so na kongresu Delavske zbor
nice z veliko večino izglasovali 
resolucijo, ki je zahtevala tesnejše 
stike s CISL in UTL. Potrebo po I
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dikalnega položaja vsedržavnemu 
je poudarilo tudi glasilo Krščan
ske demokracije «11 Popolo Giu- 
liano«. Še bolj je poudaril potre
bo po tesnejših stikih z osrednji
mi sindikalnimi organizacijami 
predsednik ACLI Masutto na kon
gresu tega združenja in zahteval 
normalizacijo sindikalnega položa
ja. Agencija zaključuje svojo vest, 
da v demokristjanskih in socialde
mokratskih krogih izražajo namen, 
da je treba preoblikovati »demo
kratične sindikalne organizacije, 
na novi osnovi ter razpustili or
ganizacijo, ki je imela predvsem 
»nalogo, zaščititi demokratične in 
nacionalne vrednote v Trstu: ta 
funkcija pa se je z vrnitvijo Ita
lije v Trst :n z oližnjo ustanovit
vijo dežele izčrpala«

Tako torej piše beneška demo- 
kristjanska agencija in s tem po
trjuje, da je zaplavala Delavska 
zbornica v razburkane vode.

pinji pod ničlo in tudi burja je 
ponehala. Izboljšanje vremena je 
spravilo ljudi iz hiš, seveda v ve
liko veselje otrok, ki smo jih vi
deli s sankami in smučkami zlasti 
na strmih ulicah, za nekaj ur spre- 
menjenih v pravcata smučišča. O- 
troci so bili povsem varni, saj je 
bil avtomobilski promet tako mi
nimalen, da zlepa ne pomnimo ta
ko »mrtvega« dne.

V nedeljskih popoldanskih urah 
so iprišli v zgornjo tržaško okolico 
tudi «pravi» smučarji, med njimi 
mnogi, ki niso odpotovali z »be
lim« vlakom v Trbiž. Tokrat so se 
lahko nasmučali, saj snega ni 
manjkalo. Težava je bila le v tem, 
kako priti v zgornjo tržaško okoli
co, ko pa so bile številne ceste po
vsem zametene. Delavci podjetja 
ANAS so glavne ceste sicer izplu- 
žili, zato pa je bil promet praktič
no nemogofi Po pokrajinskih ce
stah, na katerih so bili številni ne
prehodni zameti.

Položaj se je včeraj občutno iz- 
boljšal, V mestu je čistilo sneg 
skupno kakih 1000 delavcev in re
či moramo, da se je njih delo ze
lo poznalo. V glavnem so očistili 
mestno središče, a tudi druge uli
ce, zlasti one na vzpetinah so bi
le deležne »čistke«. Delavcem so 
prišli na pomoč tudi stroji, in si
cer snežni plugi ter traktorji, da 
ne govorimo o kamionih, ki so od
važali sneg v morje.

Medtem ko so avtobusne zveze 
z Italijo delovale skoraj normal
no, pa so na progah z Jugoslavi
jo obratovali le avtobusi Trst- 
Pulj, Trst-Koper, Trst-Sežana in 
Trst-Ajdovščina. Vsi ostali avtobu
si, predvsem na progah z Ljublja
no, Zagrebom in Reko niso prišli 
v naše mesto niti niso od tod od
peljali. Na cesti med Senožečami 
in Postojno so promet onemogoči
li zameti, prav tako tudi na cesti 
med Kozino in Podgradom, kjer so 
zameti dosegli tri metre višine. 
Normaliziral pa se je železniški 
promet, vendar so imeli vlaki iz 
Jugoslavije precejšnje zamude.

Toda tudi na našem področju so 
bile še včeraj nekatere poti in ce
ste neprevozne. To velja predvsem 
za cesto Bazovica-Opčine, po kate. 
ri zaradi zametov ni vozil avtobus 
redne proge Trst-Bazovica-Trebče- 
Opčine.

Zaradi mraza in snega se je u- 
stavilo tudi vse delo v pristanišču, 
kjer je v nedeljo čakalo na preto. 
varjanje 46 ladij. Včeraj popoldne 
pa se je začel tudi v pristanišču 
položaj normalizirati.

Sneg in mraz sta povzročila tu
di zastoj v dobavi kurjave in ta
ko smo včeraj videli številne pro
dajalne kuriva, ki so imele na vra
tih improviziran listek z napisom 
«Nimarrio kuriva« ali pa »Kurivo 
je ipošlo«. Sreča, da se je tempera
tura dvignila in da ni bilo burje. 
Popoldne je iz oblakov posijalo

sonce in temperatura se je konč- 
no spet povzpela čez ničlo.

Tudi včeraj so bili na Opčinah 
številni smučarji, ki so preizkuša
li svoje sposobnosti v dolini za ho
telom »Obelisk«. V Mrčedolu pa 
je prišla na svoj račun vaška o- 
tročad, ki je pobočje doline spre
menila v izvrstno sankališče. Im
provizirana smučišča in sankališča 
so bila seveda tudi drugod v trža
ški o*10''0*! letos morda prvič v 
zadnjih desetletjih tudi v Bregu

Vprašanje je, kaj nam bodo pri
nesli^ prihodnji dnevi. Vremensko 
poročilo za danes pravi, da se bo 
temperatura dvignila in lahko spet 
pričakujemo padavine. Sneg ali 
dež? Ali pa so se vremenoslovci u- 
šteli in nam bo ta muhasta zima 
spet kakšno «zagodla»?

Jutri stavka 
zasebnih kovinarjev

Stavkovna borba kovinarjev v 
zasebnih podjetjih se nadaljuje. 
Včeraj so zopet stavkali delavci 
v podjetju Saifac, jutri pa bo ce

lodnevna stavka v vseh podjetjih, 
ki še niso podpisala začasnega spo
razuma.

Včeraj sta tudi tukajšnji sindi
kalni organizaciji pričeli nabiralno 
akcijo v stavkovni sklad za podpo
ro zasebnih kovinarjev, ki se že 
tako dolgo borijo za sklenitev no
ve delovne pogodbe. Nabiralna ak
cija poteka v vsedržavnem obsegu.

V Rimu na Intersindu se bodo v 
kratkem pogajali o sporu, ki je 
nastal zaradi dokončne premestit
ve nad 300 tržiških delavcev v To
varno strojev in ladjedelnico Sv. 
Marka.

Zobe mu je zbil
Pred osnovno šolo v Miljah sta 

se včeraj okrog poldne sprla za
radi svojih otrok 41-letni Fedor 
Pecchiari iz Milj, Ul. D’Annunzio 
28 in neki Peracco. Beseda je da
la besedo in Peracco je Pecchia- 
rija močno udaril s pestjo ter mu 
zbil dva zoba. Z zasebnim avto
mobilom so ga odpeljali v bol
nišnico, kjer so ga sprejeli na 
stomatološki oddelek. Zdraviti se 
bo moral 10 dni.

di nadurno delo. Z borbo pa so do
segli pristaniški delavci zadnja leta 
več izboljšanj tarif in bolniških do
klad. Delavcem Javnih skladišč pa 
so izboljšali lani v avgustu plače 
kar za 25 odstotkov ter izenačili 
njihov normativni položaj s položa
jem uradnikov. Tako so jim prizna
li tudi 30 delovnih dni dopusta na 
leto.

Ko je Muslin govoril o položaju 
v pristanišču, je dejal, da je bil 
Trst po prometu leta 1940 na 3. me
stu, sedaj pa je na osmem. Zmož
nost pristaniških naprav v obeh 
prostih pristaniščih znaša 400.000 
ton na mesec, promet pa ne do
seže niti polovico te vsote. Zato je 
treba izdelati načrt, da se izboljša 
položaj.

Zatem je tajnik FILP naštel glav
ne predloge in zahteve, ki jih je 
treba uresničiti, da se pristanišče 
opomore. Predvsem je treba pdve- 
čati število pomorskih prog na Ja
dranskem morju, tako da bo pri
stanišče kos tuji konkurenci. Prav 
tako obstajajo možnosti za okrepi
tev prog na področje Rdečega mor
ja in Perzijskega zaliva. Nadalje so 
bile sedaj zanemarjene proge za In
dijo in Daljni vzhod. Tudi za Av
stralijo in Kitajsko ni rednih zvez, 
čeprav Avstrija precej trguje s te
ma dvema področjema. Po drugi 
strani pa vodijo tja proge iz Ge
nove. Izboljšati je treba tudi zve
ze z Ameriko in Afriko. Po kop
nem se morajo izboljšati zveze z 
Avstrijo. Zatem se je Muslin prito
žil nad vlado, ki daje tržaškemu 
pristanišču premalo pomoči,

Nato se je razvila živahna raz
prava, v katero so posegli Babu- 
der, Stibel, Davi, Sellan, Gombač 
in drugi. Tudi Gombač je precej 
obširno naštel pogoje za rešitev 
pristaniške krize. Med drugim je za
hteval, naj povrnejo Javnim skla
diščem 372 milijonov izdatka za že
lezniški promet v pristanišču. V i- 
menu Nove delavske zbornice CGIL 
je pozdravil kongresiste njen odgo
vorni tajnik Calabria, ki je dejal, 
da je zlasti razveseljivo, da se je 
Zveza pristaniških delavcev v zad
njem letu močno okrepila in pri
dobila okrog 12 odstotkov novih 
članov.

Zadnji je spregovoril osrednji taj
nik FILP-CGIL Bruzzone, ki je ob
širno obravnaval vprašanje prista
niščnikov sploh in poudaril, da je 
treba še bolj okrepiti enotnost pri
staniških delavcev po vsej državi, 
pri čemer je treba odstraniti vsak 
»lokalpatriotizem«.

Na koncu so kongresisti izglaso
vali resolucijo, ki povzema glavne 
zahteve, navedene v glavnem poro
čilu in obravnavane v razpravi.
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SEMINAR NA ITALIJANSKI GIMNAZIJI V KOPRU

Med profesorji in dijaKi vlada 
za predavanja veli ho zanimanje

Predavatelji povabljeni tudi v druga istrska mesteca in na Reko
Na italijanski gimnaziji v Kopru 

se nadaljuje seminar iz italijanske, 
ga jezika in kulture, ki mu sledi 
72 učiteljev in profesorjev iz ita
lijanskih šol s Koprskega in Buj- 
ščine, ločeno pa 44 dijakov iz ita
lijanskih šol s Koprskega in iz Buj- 
Piranu. Tako šolniki kot dijaki sle. 
dijo vztrajno in z zanimanjem pre
davanjem, ki jih ima 11 priznanih 
univerzitetnih profesorjev iz Ba
rija, Rima, Pavie, Padove in Tr
sta. Predavanja se nanašajo na li
teraturo, slikarstvo, kiparstvo tn 
gledališče, kakor tudi na fonetiko, 
o kateri predava prof. Tagliavini, 
ki je izrazil, da je zelo zadovoljen 
zaradi zanimanja, s katerim šolni
ki in dijaki sledijo vsakemu nje
govemu predavanju. Tako se je iz
razila tudi dr. Stella Calo, asistent
ka prof. Adriana Prandija z uni
verze v Bariju, ki se čudi, s kakš
nim zanimanjem in lahkoto dijaki 
dojemajo umetnost, ki jih izredno 
privlačuje. Posebno zanimanje za 
umetnost imajo tudi šolniki in 
profesor Prandi, ki jim je preda
val, je izrazil obžalovanje, da so

se njegova predavanja kmalu za
ključila in da mu je žal, da se mo- 
ra ie posloviti od tako simpatič
nega občinstva.

Nekatere' predavatelje so med
tem tudi povabili na predavanja v 
nekatera istrska mesteca in na Re
ko. Med drugimi je prof. Pullini 
iz Padove v četrtek predaval 'sol
nikom na Reki o temi «Italijanska 
drama po drugi svetovni vojni«. 
Prof. Prandi je v soboto najprej 
v Rovinju, nato v Pulju predaval 
o dveh neznanih slikarkah, finski 
in italijanski, ki ju je sam odkril. 
Včeraj zvečer pa je na vabilo ita. 
lijanskega kulturnega krožka «An- 
tonio Gramsci» predaval v glavni 
dvorani občinskega odbora v Ko
pru o temi «Iskrenost v sodobni 
umetnosti».

Profesorjem, ki so že predavali 
na seminarju, je svetovalec za šol
stvo in kul turo pri okrajnem ljud
skem odboru Miloš Strgar priredil 
v četrtek slavnostno kosilo v ho
telu Triglav.

Nov dokaz o zanimanju šolnikov 
za koprski seminar smo imeli vče

raj. Solniki iz Bujščine so se v so
boto vrnili domov, da v domačem 
krogu preživijo nedeljo, včeraj pa 
so se, kljub snegu in slabim ce
stam, vsi vrnili na predavanja, ki 
so se začela z eno uro zamude za
radi ovir v prometu. Kljub slabe
mu vremenu je tudi prof. Loren
za Trapparolo po naporni vožnji 
prišel v Koper v soboto zvečer iz 
Rima in je včeraj dopoldne imel 
že svoje prvo predavanje o Piran- 
dellu.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

vabi na

taioi

PREŠERNOV« fc
PROSLAVO ijj

ki bo v soboto, 9.
ob 21. uri v dvorani na 2 . ?
nu «Prvi maj«, Vrdelska v

Nastopajo:
'r»mi 
J* hi 

Ho
moški pevski zbor f' tcblgn 
Prosek - Kontovel , |,»°vei 

Bičlani Slovenskega g'el
in orkester Glasbene i*'*1 
v Trstu. “

uro ®. juProdaja vstopnic en uro t ^ • 
pričetkom pri blagajni dvo y \

K
> S'

Slovensko srledališče vjj
--------------------------------- T
V sredo, 6. t. m. ob 2ft jN

premier® W 
četrtek, 7. t. m. obj0'}|tn2a

ponovite? J m 
V GLEDALIŠČU V K°P

K 1 a b u n d »ib

«KR0G S KRED0[
kitajska pravljična 'K1*'

štirih dejanji«1
Scena: Vladimir Rijavec
Kostumi: Mija Jarčeva . 
Režija: A d r i j a n R u »tr^j

‘»lite,
_ % n 

SLOVfg v T,

danaja!fSv“v« »tiiv 
pod jSe

«Glasba in karikatura« fc,' tj
razloge?^

--------------------------------

soboto, 23. t. m. lobi'
na stadionu «Prvi maj« !»ejj

VII. GLEDALIŠKI $
Igra: bo

«Ljubl,janski jazz 
s sodelovanjem

Marjane DelMarjane

s..

#S

^ H,
te

t:
ji 'fV1

Nazionale 16.00 «La conigi«^S jh kS 
ci». Technicolor. Stewart »o, 
Sylva Koscina. i.®»0li*ojiva ivoscina. -e -iolji

Arcobaleno 16.00 «1 fuorik* p-Jj! ^9
valile solitaria«. Metrocoto*? i*«!

Penice 16.00 «li paradiso |s.'^ 
Technicolor. Prepovedan0 J! * 
ncelsior 15.00 «11 coltefio \ 
ga«. Sophia Loren, Antho*1' , L 
Prepovedano mladini. ,,j|» it h' 

Grattacielo 16.00 «L’attimo U0 JU, S 
lenza«. David Niven, Les*1 tf D f ' 

Supercinema 16.00 «Haitari»' it J] 
color. John Wayne. ..rit ^k.91

»»u1 V \ •volo«. Technicolor. Ugo gjt j Pj 
Raimondo Vianello, Mod O t ti

Filodrammatico 16.00 «11 ca“01 H
M

Barbara Steele. JNti
Aurora 16.30 «L’urlo delta »/»li Pr 
Cristallo 16.30 »Temipesta s« 

ton«. Henry Fonda. ‘ * Tl*1' j |Q J;Capitoi 16.00 «1 due 0010 f h
VValter Pidgeon, Selila Ga^i f . Hoj 

Garibaldi 16.00 «11 mondo it),
Technicolor. Prepovedano L
Zadnji dan. »d tj t

Impero 16.30 «La monaca
Massimo 16.00 ''drohTdi' L N 

scope. Prepovedano mtad|n 'J 
Moderno Danes ob 21. 

nje diatektaine skuipine . f

di [V

seggia: »La serva amorosa'(|i 
bruarja «11 bugiardo«; 8- ' gi 
«La locandiera«; 9. In 1®- 
«Sior Todero brontolon«. 
ske cene. ti

Astoria 16.30 «La notten. N,3 < 
Jeanne Moreau. Prepov' 
dini. j.

Astra 16.30 »Lo sceriffo iJI' ■ 
Vlttorl0 Veneto 16.00 »So*0

stelle«. Kirk Douglas. 
Abbazia 16.00 Gialli di E- '

Izleti
slovensko planinsko društvo prire

di v nedeljo 10. februarja smučarski 
izlet v Črni vrh pri Idriji', katerega 
se lahko udeležijo smučarji in nesmu- 
čarji. Dijaki imajo 50 odst. popusta. 
Vpisovanje v Ul. Geppa 9.

to per due«. «La ohiave
ro>>' uMarconi 16.00 »I truffaton*' 
Moreau. 9

Ideale 16.00 «Avventure dii 
ne«. Technicolor.

Mali oglasi

PRI VAŠIH NAKUPIH <d>
-m

•setet

NOČNA SLU2BA LEKARN
INAM - Al Cammello, Drevored 20. 

septembra 4; Godina, Trg sv. Jakoba 
1; Sponza, Ul. Momtorsino 9 (Rojan); 
Vernari, Trg Valmaura 10; Vielmetti, 
Borzni trg 12.
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Tako sliko so nudile včeraj skoraj vse glavne ulice in

POLEG RADOSTI TUDI NEKAJ ŽALOSTI.

Nezgode otrok pri kepanju 
in pešcev zaradi padcev

.vendar pa je bilo nezgod znatno 
kot pri prvem valu snega, poledice in

manj
lnirje

Sneg, ki dela preglavice odraslim 
in staršem, je v veliko veselje otro
kom, ki se radi sankajo in kepajo, 
toda kepanje je nevarno, če so ke
pe preveč trde in vmes led. Tako 
se je zgodilo 12-letnemu Lucianu 
Lisaku Iz Ul. Vespucci 6, ki se je 
včeraj dopoldne kepal blizu svoje
ga doma. pa mu je sovrstnik vr
gel trdo kepo ter ga pobil in ra
nil po čelu. Dečka je mati spremi
la v bolnišnico, kjer so mu nudili 

dravniško pom. 
ib.
.iomoč,

se bo moral dober teden.
prvo zd zdraviti pa

Zaradi kepanja se je včeraj po
poldne ponesrečil tudi 14-letni Fa- 
bij Košuta od Domja štev. 75, ki 
so ga sprejeli na stomatološki od
delek in se bo moral zdraviti osem 
dni. Fabij se je s svojimi prijate
lji kepal ob cesti pri Domju, pa je 
skočil na cesto ko je mimo privo
zil avto, ki ga je obrsnil. Padel je

in se pobil po levi roki in kole
nu leve noge ter si je ranil ustni
ce in je dobil živčni pretres, ■ zara
di česar so ga z zasebnim avtom 
odpeljali v bolnišnico, šofer ni u- 
stavil vozila, ker verjetno sploh ni 
zapazil, da je dečka obrsnil.

Kot običajno se je na snegu mar
sikomu spodrsnilo in je nerodno 
padel. Nekateri pešci pa so se tu
di pobili in ranili, zaradi česar so 
morali v bolnišnico. Tako so mora
li v bolnišnico v nedeljo in včeraj 
Mirco Cercato, Maria Sulli, Luigi 
Ruchin, Bruna Agolanti, Ferdinan- 
do Noulian, Valeria Marcusa, Zori- 
slava Živec, Sergij Verčon, Luciano 
Rossetti, Vera Primožič, Guido Cu- 
pin in Frančiška Levec, ki so jih 
sprejeli na ortopedski oddelek, ter 
Danijel Dekleva, ki so mu nudili pr
vo zdravniško pomoč, in Ana Abram 
vd. Barbo, ki so jo sprejeli na oku
listični oddelek.

vino «MAGLIABELLA» D» ' 
ribami, lx (Barrlera) nekaaS. 
od avtobusne postaje. P/Li«# Sv« 
veliko izbiro vseh vrst 'is,
gavic in perila za ženske, ,
otroke po najnižjih cenah V 
strežem boste v vašem jezlLT 
kupu dobite primemo Bar*1
PRI MAGAZZINU FELlCE ,f »0r 
Ulica Carduccl 41, DOBlTE;{e, tj,mnčl/a I. nf.ntl«. J.tn« Dl*’ itrfl ^moške in otroške dežne 
de,

p\mi
, hlače, Jopiče ln srajce 3 r, 

vrst in znamk po najnižjiH 1 ^ ^tu
PLASTIKA ZA POKRIVANJ® 4
višina 2 metra id 500 Ih j; ’ Uk, 
termoplastični podi, plošč|lC? jNi, 
plastične preproge, isi't i 
mestitev, brezplačni predrac^ii j«
majte se pri »ITALPLAST*. (j ve]
Ospedale 6, tel. 95-919.

H

Včeraj-danes---------------------------------
ROJSTVA. SMRTI IN J ? V?
Dne 3. in 4. februarja

Trstu rodili 3 otroci, umrl0 K %t(
oseb.

UMRLI SO: 83-1 etn! ŽC
nail, 72-letni Attilio Debar»a p 
Francesco De Castro,
sa Rismondo por. Ca>tli,0aJ’ /. - 
Vititorio MiijsMoriinl, 73-le(,n-c(. 
Dapretto, 74-letn! Antonio v *
72-1 e trna Giseila Nitsehmah f ^ V: 
nieri, 84-letna Liucia CoK^ 'pof 1 jjN
lami, 74-1 e trna Cecilia Ziek« e/| . 
obi-ch, 80-letni Giaromo
letni Antonio Podli, 63-ietna ji/ | 
ratori vd. Landini, 65-letm Um H 
denlgo, 76-letna Beatrice "‘i r) “ 
Hlede, 85-1 etn a Maria Vobcj, i!f;
Mottomi y Patacios, 65-l,e'iADe Vergotttni, 64-letna ' yii 
Maraspin por. Perossa, 4°-1.^j* 
gio Starec, 70-letna Mar'a ((rL 
Vatta, 63-letini Vimcenzo ” 
letni Ernesto Comar,
Crosilla, 47-letima Paola 1 f 
Ferrarese, 59-letni Michele 
93-letnl Carlo Seermann.

N
tl



ščen karabinjerski podčastnik, ki je vodil prvo preiskavo

/( tj*? P°rotnim sodiščem (pred- jo ra odškodnino. Ker se ta ni 
sikar oOSS.i’ tož''ec Pascoli, ra- odzval, je dr. Amodeo prijavil za- 
si,”iftrippoli, zastopnik zaseb- devo sodišču. Začela se je ponov
ni .* Amodeo. obramba Ma- na preiskava ip šele pri ponovnem

StoKi dnevnik — 5 —
5. februarja 196S

Za
*a

IZPRED TRŽAŠKEGA POROTNEGA SODIŠČA

sramotitev naroda - amnestija 
telesne poškodbe - 2 leti zapora

Začelo se je z zgodovino - končalo s pretepom - Preme-

P Stri
H) Amodeo, obramba Ma- 

fuH li]* J* moral žago-. ar.iati vče- 
jd lij. trgovski zastopnik Pel- 
'esf 1» 1 iiT^nigna iz Ul. Martiri In*,-!?a> ki je bil obtožen, da 

« h,°aU italijanski narod ter 
Dri j0 Poškodoval neko ose- 

“°S0dka, ki je pripeljal 
hffj. Pred sodišče, je prišlo 

,.s Dl. n®“ra 1961 v neki gostilni 
^ [, aiatnonti nekaj po 17. uri.

'!®dei,8va Po prepričanju in- 
"htiln ' Nekoč je menda tu- 

, i D li,,i kot kandidat na Tollo- 
•ofl ^il l ,1'11'!* popoldne je 

lil “aiP°vo gostilno na št. 
‘ “piamonti, kjer bi se 

Ion o*st®ti s svojim somišlje- 
tdff| 14 v ls'avom Slavcem iz Ul.

41, s Ke.r Pa ta še ni prišel v 
»orli | ie Zacchigna zadržal. 
one,Je z gospodarjem o tem 

H j.y. nato pa je potegnil iz
'lej‘jjlpendentistični list «Indi* 

* ,ter ga pokazal Sainu.
oUl , ° dolgo debato, ki 
* rto»om zTf®°dovino, a končal 

Dl Pripomniti pa je treba,

se 
a s

itrasji nihče pijan ter da so 
Politi* fazvnele izključno zara- 
, "‘"ih nasprotij.

fno Jtoa je govoril zelo dolgo- 
[tttj ,er .Pri tem skušal uteme- 

.#0i rj„iJa. izvajanja z zgodovm- 
lST trdil Z’‘ drugim pa je

‘‘llltj'’ da Italija nima pravi
li v *. °d Tržačanov naj slu- 
ffo *» n’ vojski V voisko naj
^v TrTt° tisti’ ki s0 želeli Ita'
Mok izvajanja so naletela na 
H v potovanje pri nekaterih 
lotil *°*alu. Posebno se je raz- 
P*H9 ' Raoul Nevestri, ali 
J# 'Ct, kot so ga imenovale 
f0» * obravnavi. Ta je nena- 
* tergrak>il Zacchigno za suk- 

j »Oj' mu zabičal naj preneha 
* kiju! kritikami. Zacchigna je 

'»lu '* ®as odšel iz gostilne, a 
toki v se vrnil z aktovko 
% ” njej je hranil, kot je 

i»l( j vil, sveženj potrdil, da 
Pil Avti va milijona lir za raz- 

\j®' S tem je hotel dokazati 
!>!DnaV gostilni, da ga je Ita- 
ff#vila i rslco uničila ter s tem 

jiH> * *z njega indipendentista.
S, 'Dk° .je vstopil znova v go- 
'nižali že prišlo do pretepa. 

I**" joti Mo se mu trije ali štirie 
+4 *• 2 r ga h0teij vreči iz lo

tu j^oigna je zgrabil za stol 
sv>gnil visoko nad glavo, 

hotel udariti svojega 
, drl-kane ® nasprotnika, se pravi 

o* • Obtožnica je trdila, 
-jhjegovo dejanje premiš- 

ko že °n zanikal 
tlov Z°’ Trdil pozneje, da 

Ji »»čina ,e razlagati dogodek t,a 
lelltj; »1| ia: ali mu je stol ušel z 
Ji®; t),?a ga je nekdo sunil v 

l>, VX° Pa >. da stol nim B tla v, Pa Je’ aa st0 
r s* j, Nevastrija, temveč na 

S ..al°sa iz Ul. Baiamonti
.!• n*.085°!“ Prisotni zagledali kri, 

ie t J1'. » Sa oblila, so se vsi po- 
1* | ta«;*Cchigna je hotel odpe- 

'tahtCa v bolnišnico, toda 
P *tj»n‘*v»l naj pokličejo kara
nj 'u
m ? tB«e začne svojevrstno po- 

p, .Nh;*8 dogodka. Karabinjerji 
'V kai >jp,re*skavo, toda ker se 

da bi šlo za kaj 
'm f*t niso menda prijavili 

kiS v0dl&«u. Do prijave je pri
lil*' ! I'am-l?nuariu lani- Ba,os ie 

1, 11 raae4 na sencu kake 4 cm
i iJoči,® ‘n poleg tega mu je 

ml*', lobanja, zaradi česar
^ i,l() Qra> zdraviti 47 dni.
^ f*dea*e j.e obrnil na odvetnika 

;»■ Pri^gK* je pozval Zacchigno 
il-j V, a njemu, da se zmeni-

A.....
tel’

zaslišanju so priče izjavile, da je 
Zacchigna rabil pri svojem govoru 
izraz :«te italijanske svinje* — 
kot je zapisano v obtožnici. (Ker 
je bila prva preiskava po mnenju 
odgovornih oblasti baje pomanj
kljiva, so karabinjerskega povelj
nika, ki je vodil prvo preiskavo, 
premestili v neko drugo mesto.)

Tako se je Zacchigna znašel 
pred porotnim sodiščem, kjer je 
potrdil svoje prejšnje izpovedi. 
Tudi priče-(vsega skupaj jih je 
bilo 6) niso spremenile svojih 
prejšnjih izjav.

Zastopnik zasebne stranke dr. 
Amodeo je zahteval naj porotniki 
spoznajo Zacchigna za krivega. 
Isto zahtevo je postavil tudi jav
ni tožilec, ki pa je pripomnil, da 
za prekršek sramotenja velja am
nestija. Zato je dejal naj porot
niki obsodijo obtoženca na 2 leti 
zapora zaradi hudih telesnih po
škodb.

Odvetnik Masucci je v svojem 
govoru poudaril, da zagovarja Zac
chigno, ker mu je to nalogo pove
rilo sodišče. Obtoženec je bil nam
reč izjavil, da sploh ne mara za
govornika. Odv. Masucci je kljub 
temu poudaril, da obstaja mož
nost, da obtoženec ni izrekel in
kriminiranih sramotilnih besed. V 
tem primeru bi ga morali oprosti
ti. ker dejanja ni zagrešil, ali pa 
ker dejanje ne obstaja. Glede te
lesnih poškodb pa je domneval, 
da morda gre le za poškodbe v 
silobranu.

Porotniki so spoznali Zacchigno 
za krivega ter so sprejeli tožilče
ve zahteve. Uveljavili so odlok 
amnestije glede sramotitve, a ob
sodili so ga na 2 leti zaradi teles
nih poškodb (eno leto pa je pomi- 
loščeno). Poleg tega bo moral pla
čati 65.000 lir za stroške zagovor
nika zasebne stranke, medtem ko 
bodo o odškodnini razpravljali 
pred civilnim sodiščem.

je pritožil, da so mu ukradli avto, 
ki ga je parkiral blizu svojega sta
novanja; Armando Santuz iz Ulice 
Revoltella 13 pa je prijavil, da so 
mu ukradli avto, ki ga je parkiral 
blizu svojega doma.

Palmira Brazzatti iz Zavelj št. 13 
je prijavila, da ji je nekdo ukradel 
torbo, ki jo je za hip pustila blizu 
stojnice na pokritem trgu v Ulici 
Carducci. V torbi je imela perilo in 
nekaj obleke.

Natečaj deželnega 
delovnega nadzorništva

Deželno delovno nadzorništvo 
sporoča, da je bil v uradnem li
stu št. 12 od 15. januarja 1963 
objavljen natečaj za 35 mest nad
zornikov prvega razreda vodstve
nega staleža pri delavskem nad- 
zorništvu, ki je rezerviran za di
plomante iz inženirstva. Prošnje na 
kolkovanem papirju je treba po
slati do 14. februarja v Rim. Za
interesirani prejmejo vse informa
cije na deželnem delovnem nad- 
zorništvu Ul. Galatti 24.

Nalezljive bolezni

Razpis natečaja 
za kustosa naravoslov. 
muzeja v Trstu

Županstvo sporoča, da je razpi
salo javni izpitni natečaj za me
sto kustosa naravnoslovnega muze
ja v sklopu staleža tržaške občin
ske uprave. Starost: največ 35 let, 
razen izrednih primerov, ki jih 
določa zakon. Šolska izobrazba: 
diploma iz naravnoslovnih ved.

Prošnje sestavljene na osnovi 
dekreta predsednika republike št. 
368 od 24. januarja 1954 in oprem
ljene z zahtevanimi dokumenti 
morajo biti predložene občinske
mu protokolnemu uradu najkas
neje do 14. ure, 16. marca 1963.

Nadaljnje informacije in prepis 
zadevnega razpisa natečaja dobijo 
'prizadeti na občinskem oddelku 
za osebje, občinska palača, II. nad 
soba 91.

Oddelek za zdravstvo tržaške 
občine sporoča, da so od 21. 1. do 
31. 1. prijavili naslednje nalezlji
ve bolezni: tri primere davice,
8j škrlatinke, 2 tifuzne mrzlice, 
33 ošpic, 46 noric, 1 oslovskega 
kašlja, 67, priušesne slinavke, 2 
poliomielitisa, 2 rubeole, 1 infek
cijsko vnetje jeter.

NENAVADEN PREOKRET V TEJ HUDI ZIMI

Vsa goriška pokrajina pokrita 
s 30 cm debelo snežno odejo
Zamude v železniškem in avtobusnem prometu, todu vozila so vseeno pripe
ljala na ciij - Veselje otročadi in žalost tistih, ki so morali v bolnišnico

Hudemu mrazu, ki nam je zle
zel globoko v kosti, so v skladu 
s predvidevanji vremenoslovskih 
postaj sledile snežne padavine, ki 
so se v velikih, naravnost prese
netljivih količinah pojavile v ne
deljo tudi po vsej Goriški. £0 
pravici povedano, pa jih je malo
kdo pričakoval: skoraj nemogoče 
se je zdelo, da bosta visok pri
tisk in mraz tako nahitroma po- 
puštilh.' 'V nekaj Urah ga je v 
nedeljo zjutraj naneslo kakšnih 
15 cm, v .severnem delu mesta 
pa tudi. več- Snežilo je tudi v ne
deljo popoldne in v ponedeljek 
dopoldne. Vsega skppaj je nane
slo od 25 do 30 om.

Gorjba že nekaj let rti 'bila tako 
na debelo pokrita s snežno ode
jo. Zadnjikrat se. je zgpdilo leta 
1958, vendar ga je bilo nekoliko 
manj.

Vsepovsod povzroča sneg za
stoj V prometu. To se je v toliko 
večji meri zgodilo pri nas, ki 
nanj nismo navajeni in nimamo 
na razpolago primernega orodja, 
da bi si lahko pomagali. Najbolj 
so se zamude poznale v železni
škem prometu. Vlaki iz Trsta in 
Vidma so sicer prihajali na go-
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DRUGA SEJA ODBORA ZA KMETIJSTVO

Za razvoj zadružne zavesti 
med kmečkim prebivalstvom

Ureditev Idrijce naj bi prevzela država 
Napredek mehanizacije v kmetijstvu

Velika aktivnost 
avtomobilskih tatov

Tatovi avtomobilov in drugih mo
tornih vozil niso kljub slabemu 
vremenu in snegu počivali; bili so 
celo še bolj podjetni. Avstrijski dr
žavljanki Luciani Pernez s Korza 
Italia 27 so ukradli avto, ki ga je 
parkirala na Korzu; Italo Gergolet 
iz Ul. Polito 7 se je pritožil, da 
so mu ukradli lambreto; Natale 
Rossoni iz Ul. Žara 14 je prijavil, 
da so mu ukradli avto, ki ga je 
parkiral v Drevoredu D’Annunzio; 
Adolfo Viotti iz Ul. Foscolo 12 se
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V OKVIRU LETOŠNJEGA VELESEJMA
L -------------------------------- —

,«r "tečaj za pohištvo 
hotelske spalnice**

^Qzsodišče bo med udeležence natečaja razde- 
tilo u nagrad v skupni vrednosti 2 milijona lir 

Utvi-,
letošnjega petnajstega znani arhitekt, predstavniki hote- 

velesejma bodo iz- lov, tiska itd. Udeleženci lahko 
nagrad za tretji nate- 
ki ga razpisuje upra- 

h S Tokrat se natečaj na- 
... i.ie ^hotelsko spalnico. O tej 

Sjgj} 0 govora že lani, ko se 
l‘hi natečaj o sestavljenem 

K iwSoti2vSe je v razpravah izka- 
3*2 Sfo (®ba. da se ustvari lepo,

‘ tehnično odgovarjajoče 
itn , • a Potrebe hotelske indu-

predlože modele do 15. junija in 
lahko prejmejo podrobnejša navo
dila na tiskovnem uradu velesejma.

„ j. natečaja bodo morali
° i%t*i?rostor in ustvariti pri- 

+ Velimir0 sobo, kjer morajo 
V pOr ,®he tudi vse naprave 

(iAt5Ltelefon. stikala, luči 
J > kottaL Priporoča, naj upo- 
■Or S .material 
J biti vsi

g L, ^o, .2a izvoz. Sk

predvsem les 
i modeli pri- 

Izvoz. Skratka gre za
'■MIJ Se«, le b0 lahk0 izde'^rtjah in ki ga bo zato 

.jjei« S. razstaviti in ceneno pre-

V S* tjr«lea j ir, pQsvečen sestavljenemu 
0*; i Mvg J® odlično uspel, saj so 
i šli ''eiiiri?Crta že pričeli izdelo- 
P> S?1 serijah. S tretjem na- 

r» I k hamerava velesejem pri- 
»,* < Jlrety,o peSr>i preureditvi 
■ 5 Čimer naj se
a . Venčna snosnhnnst

hotel-
uiuta' iia.i se okre- 

ie »abCna sposobnost 
, “Podarske panoge

\,ej hj*!, v «1 bo razdelilo enajst 
V' v 'It (n bpnl višini dveh mili- 

W Si ,vretin med temi prvo nagra- 
' A r”°sti 800.000 lir. Razso

di predsedoval poslanec Ma- 
“ ’ Ustavljali pa ga bodo

c a
i %
tn14

SteVi nateCaj. ki ga je raz- 
k° ]S,ern za pohištvo. Na pr- 
*kiB)„ 1 • leta predložili skoro 

bii « stolov, lanski natečaj

Obnovitev železniških 
voznih knjižic

Poštna uprava sporoča, da dolo
ča novo besedilo o posebnih u- 
godnostih za prevoz po železnici 
nekaterih oseb, prtljage in drugih 
predmetov, ki je bilo odobreno z 
medministrskim dekretom št. 4516 
od 8. junija 1962, med drugim, da 
morajo biti od 1. januarja 1963, in 
sicer po treh letih veljavnosti, 
obnovljene železniške vozne knji
žice državnih upokojencev (kat. 
C, vzorec P.) Poštna uprava obve
šča prizadete, da je ministrstvo za 
promet naročilo vsem postajnim 
blagajnam in vsemu nadzornemu 
osebju na vlakih, da trenutno še 
vedno veljajo železniške knjižice, 
ki so zapadle 1. januarja, dokler 
ne bodo vsi državni uradi poskr
beli za zadevno obnovitev.

Zaradi tega prosi pokrajinska 
poštna uprava vse upokojence mi
nistrstva PTT, ki imajo železniške 
knjižice, naj se osebno zglasijo na 
ravnateljstvu na Trgu Vittorio 
Veneto, da uredijo svojo železni
ško knjižico. Tisti pa, ki imajo 
železniško knjižico tudi za družin
ske člane, morajo predložiti dru
žinski list na kolkovanem vzorcu 
za 100 lir.

Stalni odbor za kmetijstvo pri 
trgovinski zbornici v Gorici je 
imel prejšnji teden ponoven se
stanek, na katerem so odborniki 
zaključili razpravo o argumentih, 
ki so jih načeli že na prvem se
stanku dne 25. januarja. Ob tej 
priliki so podali svoja poročila 
zastopniki pokrajinske uprave, ke- 
mično-eksperimentalnega zavoda, 
UMA, tehničnega urada in gozd
nega nadzorništva.

Pokrajinski odbornik za kme
tijstvo Vezil je poročal o dose
danjem delovanju pokrajinske - u- 
prave v korist goričkega kmetij
stva ter omenil tudi njene 'načrte 
za bodoče delo na tem področ
ju, zlasti kar se tiče asanacije na 
področju živinoreje, za ureditev 
profilaktičnega središča, za večji 
razvoj smisla za zadružništvo med 
kmečkim prebivalstvom in za 0- 
krepitev kemičnega kmetijskega 
zavoda.

Ravnatelj zavoda za kemično 
preizkušnjo v kmetijstvu profe
sor Candussio je podal poročilo 
o delu tega zavoda v lanskem 
letu ter poročal zlasti o nekate
rih najbolj važnih raziskovanjih 
in poizkusih v kmetijstvu, obe
nem pa je obrazložil tudi glavne 
obrise bodočega dela zavoda na 
tem področju.

O delovanju ustanove koristni
kov motorizacije v kmetijstvu (U 
MA) je P. A. Provedel poročal 
o delovanju pokrajinske sekcije 
te ustanove ter poudaril zlasti 
nenehno napredovanje mehaniza
cije v kmetijstvu.

Inž. Maraffi iz tehničnega u- 
rada je poročal o položaju v iz- 
boljševalnih konzorcijih in o na
črtih za ureditev voda, poseb
no glede na Idrijco. Glede te 
reke so v teku pogajanja, da bi 
dela za njeno ureditev in vzdr
ževanje prevzela država.

O delovanju deželnega gozdnega 
nadzorništva pa je poročal inž. 
Bellarosa, posebno glede na izbolj- 
ševalna dela, ki so bila izvedena 
na gorskem področju. Delovanje 
te ustanove se je v zadnjem času 
razširilo tudi na druge občine 
hribovitega predela, med katerimi 
je tudi kraško področje.

Predsednik odbora prof. Mar- 
sano je nato na kratko povzel vse 
probleme, ki so jih na tem se
stanku obravnavali ter poudaril 
koristen doprinos raznih poročil 
za prikaz aktualnih kmetijskih

problemov, ki zahtevajo nujno 
naglo rešitev.

Delegacija ZK iz Tolmina 
na obisku v Čedadu

Delegacija občinskega komiteja 
Zveze komunistov iz Tolmina je ob
iskala včeraj Čedad, na vabilo sek
cije Italijanske komunistične parti
jo iz Čedada. Delegacija se Je raz- 
govarjala s partijskimi voditelji če- 
dadske sekcije in Beneške Slovent- 
je,'si ogledala mestni muzej in ob 
iskala eno tovarno. Delegacija, ki je 
vrnila obisk sekciji iz Italije, ki ie 
lani decembra obiskala Tolmin, se 
je včeraj zvečer vrnila v Tolmin.

riško postajo, vendar z enourno 
zamudo. Smučarski vlak, ki bi 
moral priti iz Trsta okoli 8. ure 
v nedeljo zjutraj, je pustil na 
cedilu kakšnih 30 goriških smu
čarjev. Vendar se niso odpovedali 
smučarskemu užitku; namesto da 
bi prišli na svoj račun na smu
čiščih v Kanalski dolini, so si 
nadeli smučke kar pred kolo
dvorom in se pričeli spuščati po 
cesti, ki pelie na kolodvor, in 
po pobočjih v njegovi bližini.
, Ker je bila nedelja, je bolj 
malo ljudi šlo na cesto. Avtomo
bilisti so se raje odpravili po 
opravkih peš, kot pa da b’i tve
gali trčenja, ki jih je bilo pre
cej, čeprav brez hujših posledic. 
V nedeljo je mestna uprava posla
la na ceste brizgalni avtomobil, 
v katerega so zapregli plug. Z 
njim ■ so za silo očistili glavne 
poti. Včeraj pa so se po?lužili 
Mattirolijfevega traktorja, ki ga 
navadno uporabljajo za ravnanje 
materiala pri gradnji cest, s ka
terim so obšli vse važnejše ceste 
v mestu in jih dodobra očistili.

Na pomoč so priskočili tudi ce
starji in priložnostni delavci, ki 
so vso nedeljo in ponedeljek po
šteno vrteli lopato in metle, da 
so očistili vsaj najpotrebnejše 
prehode.

Sneg je poleg slabih stvari, ali 
vsaj nevšečnosti, prinesel tudi 
veselje. Posebno otročadi in mla
dini je pripravil nekaj lepih uric. 
Cesta na Grad se je spremenila 
v sankališče in smučišče. Tudi v 
okolico, v dolino Korna, v Brda 
in na Kalvarijo so odšli najbolj 
navdušeni smučarji in sankači, da 
bi prišli na svoj račun.

Včeraj popoldne, takoj po kon
čanem pouku, pa so se razvile 
hude poulične bitke s kepami. Ce 
ni bilo drugih ciljev, ob katerih 
bi preizkušali svoje strelske spo
sobnosti, so učencem .prišla prav 
tudi dekleta.

Včeraj so prišli v Gorico vsi

ga Emila Uršiča iz Pevme, Ul. 
Vinci 3. Pri padcu v bližini spo
menika si je zlomil desno piščal. 
V bolnišnici so ga pridržali na 
zdravljenju s prognozo okreva
nja v 30 dneh.

Ob 23.20 so v nedeljo zvečer po
klicali rešilni avtomobil Zelene
ga križa v Sovodnje, kjer si je 
zlomil levo piščal 42-letni Jožef 
Kovic iz M. Maggiore 5. Odpe
ljali so ga v civilno bolnišnico, 
kjer so ga pridržali na zdravlje
nju.

Ob 14.45 so z rešilnim avtomo
bilom odšli v Ul. Crispi, kjer je 
padla 35-letna Liliana Dicepo iz 
Ul. Michaelstaedter 5. Zlomila si 
je desno zapestje. Pridržali so jo 
na zdravljenju v civilni bolniš
nici.

Rešilni avtomobil so poklicali 
v otroški vrtec v Ul. Garzarolli, 
ki je odpeljal v bolnišnico 16-let- 
no Graziello Visintin. Pri padcu 
si je zvila levi gleženj.

Ob 13.15 so se gasilci odpe
ljali v Ul. Cipriani, kjer so se 
vnele saje v poslopju št. 24, last 
Josipine Leban. V pol ure so 
ogenj pogasili. Skoda, je malen
kostna.

"
~ . -

Drevored d’Annunzio se je pod snežno odejo spremenil v sankališče
in smučišče
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I GORIŠKIMI BOKSARJI V LJUBLJANI

Gostoljubje in Športno občinstvo 
je napravilo najboljši vtis na goste

Veliko Sovodenjcev med navijači iz Gorice - Taka 
športna srečanja utrjujejo prijateljske odnose

Ko so se na prvem medseboj
nem boksarskem srečanju dne 30. 
decembra v dvorani CONI na 
Rojcah voditelji Zveze goriških 
boksarjev Ignis in boksarskega 
kluba «Odred» iz Ljubljane dogo-

Župan o pomoči UGG
Goriški župan dr. Poterzio je od

govoril na interpelacijo liberalnih 
občinskih svetovalcev glede finanč-, 
ne krize pri goriški telovadni zve
zi (UGG). V svojem odgovoru na
vaja, da si občinska uprava že ne
kaj mesecev prizadeva pomagati te
mu društvu kar so potrdili tudi na 
njegovem zadnjem občnem zboru. 
Tudi občinski odbor je obravnaval 
to vprašanje in pripravlja primer
ne ukrepe. Upoštevati pa je treba, 
da je UGG še vedno zasebna usta
nova in da je treba poskrbeti za 
primerna jamstva kadar gre za po
sojilo okrog 30 milijonov lir. Vse
kakor bodo o tej zadevi razprav
ljali tudi na bodoči seji občinskega 
sveta in pripravili poseben predlog 
za pomoč tej ustanovi.

vlaki in avtobusi, čeprav s sko- | vorili, da bodi povratno srečanje 
raj enourno zamudo; po voznem 
redu so odpeljali na vse kraje.
Vozili so previdno, avtobusi celo 
z verigami, vendar niso obtičali 
sredi poti.

Pločniki so v teh dveh dneh 
spravili v bolnišnico precej ljudi,, 

i ki so .se potolkli zaradi spodrs
ljajev.

Zora Podgornik, stara 59 let, 
stanujoča v Ul. D’Annunzio 19, 
ije padla pred hišo, brž ko je sto- 
,pila na cesto. Z rešilnim avto
mobilom Zelenega križa so jo od- 
fpeljali v civilno bolnišnico, kjer 
so jo pridržali na zdravljenju 

;S prognozo okrevanja v 35 dneh 
zaradi zloma desne Diščali.

Na Trgu Cesare si je zlomil le
vo stegnenico 35-letni Prandino 
Prandi iz Ul. Don Bosčo 103;
Prandi je voditelj PLT. Z rešil
nim avtomobilom so ga odpeljali 
v civilno bolnišnico, kjer se bo 
zdravil 40 dni.

Z rešilnim avtomobilom so od
peljali v bolnišnico tudi 14-letne-

Osebna izkaznica 
velja tri leta

med obema moštvoma v nedeljo 
3. februarja, prav gotovo niso 
mogli predvidevati, da bomo na 
ta dan imeli najhujšo zimo s sne
gom, ki je tako rekoč paraliziral 
ves promet. Tudi v soboto popol
dne, ko je avtobus odpeljal go- 
riške boksarje v Ljubljano, je 
bilo vreme še povolino.

Pač pa so zelo slabo naleteli 
goriški navijači, ki so se odpeljali 
v Ljubljano v nedeljo ob osmih 
zjutraj. Ze doma so našli nad 
20 centimetrov snega, po poti pa 
so prišli še v pravcati snežni vi
har, ki jim je potovanje tako o- 
težkočil, da so prišli v Ljubljano 
šele ob 14 30 popoldne s tremi 
urami zamude po predvidenem 
urniku. Med temi potniki jih je 
bilo največ iz Sovodenj in oko
lice, kakih 25 od skupnega šte
vila 40 ljudi, in menda se ni še 
nikoli toliko Sovodenjcev udele
žilo kakšne boksarske tekme.

Vprašali smo goriškega živino-

Goriška občina nam je sporo
čila, da velja po členu 3 zakona 
o javni varnosti, osebna izkaz
nica tri leta in jo morajo za
radi tega obnoviti vsi, ki jim je 
zapadla.

Po stopnicah je padla
Sinoči nekaj po 19. uri so pripe

ljali v goriško bolnišnico 57-letno 
Olimpio Travain iz Villess. Pri pad
cu po stopnicah doma se je uda
rila na oprsje in si verjetno polo
mila tudi nekaj reber. Pridržali so 
Jo za' 15 dni na zdravljenju.
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NA SESTANKU V STARANCANU

Občine okrog Tržiča zahtevajo 
udeležbo v industrijski coni

Vprašali so za vseh 33 odst. razpoložljivih del
nic . Med njimi je tudi občina Doberdob - Za 
dostojno proslavo izvedbe deželne avtonomijo

Pred nekaj dnevi so se na žu- dodeli tem občinam vseh 33 od-

zdravnika dr. Vido, ki je eden 
izmed voditeljev pri Goriškem 
boksarskem združenju, kako so bi
li zadovoljni s srečanjem v Ljub
ljani.

• Moram reči, da smo sicer pri
čakovali dober sprejem in gosto
ljubnost, vendar smo bili z enim 
in drugim prijetno presenečeni, 
ker smo dobili mnogo več kot 
smo pričakovali,* nam je zatrdil 
dr. Vida in rfadaljeval, »Prese
netilo nas je tudi, da se je v dvo
rani na Gospodarskem razstavišču 
zbralo za tekmo, kakih 5000 lju
di, čeprav je bilo ta dan v Ljub
ljani' nad en meter snega\ Ge bi 
bile vremenske razmere ugodne, 
bi jih bilo morda še enkrat to
liko*.

• Kakšna pa je bila publika?*
• Moram priznati, da je bila ze

lo športna in je celo protestirala 
v prid Goričanov, kadar se ji 
je zdelo, da sodniki niso bili 
pravični. Sploh pa se je vse sre
čanje odigralo v zelo prijatelj
skem vzdušju in so bila nekate
ra srečanja zelo borbena in lepa, 
da je občinstvo popolnoma prišlo 
na svoj račun*.

sKako pa ste se • drugačfe poču
tili v Ljubljani?*

dižt, ob ogledu arheoloških izkopa
nin in podobno.

Da bi vsaj za takšne prilike Če
dad lahko nudil streho in udobno 
posteljo obiskovalcem so zastop
niki občinske uprave segli po 
skrajnem sredstvu; če to ne 00 
pomagalo, potem najbrt ni druge
ga, ki bi bil realen m bi omogor 
čil izgradnjo potrebnega objekta.

panstvu v Starancanu zbrali žu
pani tržiškega področja na po
svet glede najvažnejših skupnih 
problemov njihovih občin. Na se
stanek so prišli poleg župana iz 
Starancana še oni iz Ronk, Dober
doba, Škocjana, Fogliana, St. Pe
tra in Turjaka.

Med drugim so obravnavali 
vprašanje pristopa teh občin k 
delniški družbi za industrijsko 
prosto cono v Tržiču ter spre 
jeli sklep, da bodo od začasnega 
upravnega odbora zahtevali, naj
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l,)0MO CHE INSEGUIVA LA MORTE
(Mož, ki je zasledoval smrt) 

l8t6jQ. Neusmiljeni lov na človeka v poletju kolere
v ■ ®LINa LABAURDETTE in GEORGES POU JOUBY

stotkov razpoložljivih delnic. Kot 
znano je bilo tudi na seji pokra
jinskega sveta sorejeto priporo
čilo socialističnega zastopnika, naj 
imajo občine tržiškega okraja 
prednost pri dodelitvi teh delnic.

2upani so glede na dejstvo, da 
je bil dokončno surejet zakon o 
uvedbi deželne avtonomije s po
sebnim statutom, sestavili tudi po 
sebno pismo, ki so ga naslovili 
na predsednika pokrajinske upra
ve, na vse župane na Goriškem 
in na šolskega skrbnika. V pismu 
predlagajo, naj bi sklicali sveča
ne seje pokrajinskega sveta in 
vseh občinskih svetov, na kate
rih naj bi proslavili ta zgodovin
ski dogodek, naj bi poskrbeli za 
tisk in razširitev statuta med 
prebivalstvom, na dan, ko bo 
zadevni zakon objavljen v urad
nem listu pa naj bi imeli po 
vseh šolah predavanja o statutu, 
nato pa pouka prost dan.

IZ DOBERDOBA

Izplačevanje 
zaostankov pokojnin

Poštni urad iz Doberdoba spo
roča, da se bo 8. februarja vršilo 
izplačevanje zaostankov vsem u- 
pokojencem, ki spadajo v katego
rije VR, SR in IR (kmetje). Iz
plačevanje se bo vršilo proti pred
ložitvi upokojenčeve izjave, ki je 
bila izročena 16. januarja, da bi 
jo izpolnili.

Odpovedana predstava 
Slovenskega gledališča

Zaradi slabega vremena je odpad
la nedeljska predstava Slovenskega 
gledališča v prosvetni dvorani v Go
rici «Kadar se štorklja zabava*. 
Delo bo uprizorjeno kasneje.

Nezgcde zaradi pdtdice
Včeraj dopoldne je padla na uli

ci zaradi poledice 50-letna Olga Fol- 
la iz Gorice Ul. Bassano 5. Odpe
ljali so jo v civilno bolnišnico kjer 
so ugotovili, da si je zlomila za
nest je na desni roki. Pridržali so 
jo na zdravljenju 

‘Ob -15. uri so sprejeli v bolniš- 
• Kot rečeno m nas mreieli i nlc0 za 15 dni Ettora. Peresinija IZ
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v hotelu Union, skupno kosilo pa 
smo imeli pri Sestici na Titovi 
cesti, kjer smo imeli priliko po
kušati razne jugoslovanske spe
cialitete, ki so nam šle zelo v 
slast. Naši gostitelji so storili vse, 
da bi nam ta prvi obisk v Ljub
ljani napravil čimboljši vtis*.

Dr. Vida je še povedal, da je 
bilo srečanje ob 19.30 ter so ob 
tej priliki občudovali tudi lepo 
urejeno Gospodarsko razstavišče 
in veliko dvorano. Iz Ljubljane 
so odšli, ko je bilo že polnoči. 
Ker pa so medtem glavno cesto 
že očistili s plugi, so prišli do
mov že ob 4. uri v ponedeljek 
zjutraj. Med potjo so se ustavili 
tudi v Planini «na slivovko*, 
kjer so jim domačini povedali, 
da so se medvedje zelo približali 
naseljem.

• Kakšno je vaše mnenje o tem 
srečanju?* smo zastavili dr. Vidu 
še zadnje vprašanje.

•Poudariti moram, da sem zelo 
zadovoljen, da se je tako prvo 
srečanje v Gorici, kot sedanje 
v Ljubljani končalo s takim u- 
spehom in smo s tem vzpostavili 
koristno športno sodelovanje. U- 
pam, da se bo to sodelovanje še 
povečalo in bomo lahko v krat
kem spet pozdravili slovenske ali 
jugoslovanske športnike v Gorici, 
saj taka srečanja mnogo pripomo
rejo k medsebojnemu spoznava
nju in spoštovanju*. O poteku in 
rezultatih tekme poročamo na 
športni strani.

V ČEDADU

ste ter se je pri tem ranil v gla
vo In dobil pretres možganov.

Prav tako zaradi padca je moral 
ob 17. uri v bolnišnico 67-letni An
gelo Visintin s Ptacute 7, ki si je 
verjetno zlomil gležehj na leyi no
gi. Zdravil se bo 30 dni.

Zvečer ob 19.15 pa se Je zatekel 
v bolnišnico 61-letni Mario Vidic iz 
Gorice Ul. Vittorio Veneto 118, ki 
si je prt padcu na cesti verjetno 
poškodoval hrbtenico. Pridržali so 
ga za 20 dni na zdravljenju.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

vabi na

PREŠERNOVO
PROSLAVO

ki bo v nedeljo, 10. februarja 
ob 16. uri v prosvetni dvorani 
v Gorici, Verdijev korzo 13

Nastopajo:

moški pevski zbor p. d. 
Prosek • Kontovel

člani Slovenskega gledališča

in orkester Glasbene Matice 
v Trstu.

DELOVAL BO BIFE’

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO!

5 milijonov tistemu 
ki bo zgradil hotel

Svojevrstna zamisel je prišla na 
pamet občinskim možem v Čeda
du: obljubili so 5 milijonov lir 
tistemu zasebniku ali ustanovi, ki 
se odloči zgraditi hotel v tem sta
rodavnem mestu. Odločitev so 
sprejeli na zadnji seji, da bi 
opogumili tiste, ki imajo denar, 
pa jim gospodarska računica od
svetuje takšen korak.

Čedad sicer ne predstavlja kdo 
ve kako pomembnega turistične
ga kraja, ki bi potreboval velike 
hotelske kapacitete. Navzlic temu 
pa se vsaj nekajkrat letno pokaže 
potreba po večjem številu postelj 
kadar organizirajo festival ob Na-

VERDI. 16.30: «Relazioni pericolo- 
se», G Philip in J. Moreau. Fran
coski črnobeli film. Mladini pod 
18. letom vstop prepovedan.

CORSO. 17.00: «F.B.I. contro il dott. 
Mabusen. G. Frobe in L. Solari. 
Črnobeli angleški film.

VITTORIA. 17.00: «La vita di Adol
fo Hitler«. Črnobeli film. Zadnja 
predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.15: «La grande sfi- 
da.i, R Ryan in V. Mayo. Ameri
ški barvni film v cinemascopu. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves Jan in ponoči Je od

prta v Gorici lekarna ALESANI, 
Ul. .larducci 12, tel. 22-68.

TEMPERATURA VCERA.I
Včeraj smo Imeli v Gorici naj- 

višjo temperaturo 0,4 stopinje nad 
ničlo ob 13.30, najntžjo 5,6 stopinje 
pod ničlo ob 23.30 v nedeljo zvečer. 
Povprečne dn-jvne vlage jc bilo 80 
odstotkov. Snega je padlo 21 cm.



PRIMORSKI DNEVNIK 6 — 5. februar]«
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IZIDI

PRIHODNJE TEKME

(10. februarja 1963)

*Atalanta-Milan 
*Inter-Catania 
•Juventus-Fiorcntina 
*Napoli-Spal 
•Paiermo-Boiogna 
Roma-*Modena 
LR Vicenza-‘Sampdoria 

•Mantova-Torino

2-2
2-1
0-0
2-0
0-0
3-1
3-1
1-1

•Venezia-Genoa odložena

LESTVICA
Juventus 20 13 4 3 37 15 30
Inter 20 12 6 2 Sl 12 30
Bologna 20 11 4 5 42 25 26
LR Vicenza 20 9 6 5 23 15 24
Milan 20 7 9 4 27 19 23
Spal 20 9 5 6 25 24 23
Fiorentina 20 8 6 6 31 19 22
Roma ;>o 7 7 6 37 26 21
Atalanta 20 6 8 6 31 33 20
Napoli 20 8 3 9 27 37 19
Catania 20 6 7 7 25 35 19
Torino 20 6 6 8 20 24 18
Modena 20 5 7 8 23 31 17
Genoa 19 4 7 8 18 25 15
Mantova 20 3 9 8 16 28 14
Sampdoria 20 5 4 11 22 33 14
Venezia 19 3 6 10 21 30 12
Palermo 20 2 6 12 10 35 10

SET* Mm =

A LIGA
Bologna - Juventus 
Fiorentina - Milan 
Genoa - Napoli 
Inter - Palermo 
LR Vicenza - Mantova 
Roma - Catanla 
Spal - Sampdoria 
Torino - Modena 
Venezia - Atalanta

TENIS ZA POKAL SNAM

Bora Jovanovič prvi
(pred Pietrangelijem)

na turnirju v Milanu

B LIGA
Sambenedettese - Alessandria
Brescia - Bari
Cosenza - Cagliari
Lecco - Catanzaro
Simmenthal Monza - Lazio
Como - Lucchese
Udinese - Messina
Foggia - Padova
Verona - Parma
Pro Patria - TRIESTINA

MILAN, 4. — Jugoslovanska te
niška igralca Jovanovič in Pilič 
sta dosegla na turnirju za pokal 
SNAM izreden uspeh. Jovanovič 
je celo premagal najboljšega ita
lijanskega igralca Nicolo Pietran- 
gelija in tako zasedel prvo mesto, 
medtem ko si je Pilič privoščil 
Gardinija, ki je v petek klonil Jo
vanoviču. Ob zaključku tega tur
nirja, ki so ga odigrali na pokri
tem igrišču Metanopolija je lest
vica naslednja:

1. Jovanovič (Jugoslavija), 2.
Pietrangeli (Italija), 3. Pilič (Ju
goslavija), 4. Gardini (Italija).

Rezultata zadnjih dveh tekem
Jovanovič - Pietrangeli 4:6, 6:3,

8:6.

Pilič - Gardini 6:1, 6:4.

SVETOVNO PRVENSTVO V ŠTIRISEDEŽNEM BOBU VIGLSU

Popolno zmagoslavje Italijanov:
p»Sli

Ab

prvi mesti za Unija in Frigeria
Posadki Avstrije I. bronasta kolajna

IGLS, 4. — Kot v dvosedežnem, tako so tudi v štirisedežnem bobu Italijani pobrali obe glav
ni lovoriki. Avstrijcem so pustili tretjo, bronasto, medtem ko so ostali Angleži, katere so pred tek- 
movanjem smatrali za najmočnejše, praznih rok. Borba za prvo mesto je potekala med italijanski
ma posadkama, ki sta jo vodila Zardini in Frigerio. V tretjem spustu, ki je bil v nedeljo, je druga 
italijanska posadka zabeležila izredno dober čas, a Avstrijci so tega kmalu spravili na drugo me
sto. Ko je startala Zardinijeva posadka z bobom «Italia I.» je bilo jasno, da prvega mesta mu ne mo
re nihče ogrožati. Odlični Zardini je s precejšnjo dozo hrabrosti zavozil v zavoje in se nato strmo-
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IZIDI
•Lazio-Alessandria odložena
•Catanzaro-Bari 0-0
•Lucchese-Brescia odložena
•Messina-Cagliari 1-0
•Sambenedettese-Como 1-1 
•Udinese-Cosenza odložena
•Lecco-Foggia -0-0
•Padova-Parma odložena
•Verona-P. Patria 1-0
•Triestina-Simmen. odložena

LESTVICA
Messina 20 11 8 1 31 16 30
Foggia 20 9 6 5 33 26 24
Brescia 19 8 8 3 22 11 24
Lecco 20 7 10 3 22 18 24
Bari 20 6 11 3 23 15 23
Padova 19 8 7 4 26 20 23
Verona 20 8 8 4 21 14 24
Lazio 19 6 10 3 20 16 22
P. Patria 20 7 7 6 24 20 21
Cagliari 20 6 8 6 22 19 20
Cosenza 19 5 9 5 16 21 19
Simment. 19 6 6 7 25 26 18
Udinese 19 4 9 e 29 29 17
Catanzaro 20 5 7 $ 18 27 17
Triestin.. 19 5 6 8 25 31 16
Como 20 5 5 10 24 28 15
Alessand. 19 5 4 10 17 24 14
Parma 19 5 4 10 17 30 14
Samben. 20 2 9 9 14 26 13
Lucchese 19 5 2 12 21 M 12

Atalanta-Milan 
Inter-Catania 
Juventus-Fiorentina 
Mantova-Torino 
Modena-Roma 
Napoli-Spal 
Palermo-Boiogna

(2-2) X 
(2-1) 1 
(0-0) X 

neveljavna 
(1-3) 2
(2-0) 1 
(0-0) X

Sampdoria-LR Vicenza (1-3) 2
Venezia-Genoa 
Catanzaro-Bari 
Lucchese-Brescia 
Sanremese-Varese 
Siracusa-Trani 
KVOTE
10 — 1.409.200 lir

neveljavna 
(0-0) X 

neveljavna 
(0-2) 2 
(1-0) 1

ZARADI SNEGA NEPOPOLNO 20. KOLO

l zmago nad Catanio Inter 
dohitel Juventus v lestvici

M
■ >Veselje po zmagoslavju v Iglsu: Zardini in Frigerio po zmag1 St 

tovnem prvenstvu v štirisedežnem bobu
glavo spustil po progi ter tako pri- »lllllll>■l•llllllll>l>l■>lll>>lllllll■llllllll■■l■■llll■l■l>ll■ll1lllllllllllllll1lltl>alll■llalll■l■ll'llllllllfllllllaIl■■tlBllBl•llllllllltll■t<>«Mll■lllllll■alllllllllllll>■■ t|,l,,<<l> (tsj

PREVEC SNEGA NA IGRIŠČU

V nedeljo odloženo tekmo
Triestina - Simmenthal
bodo odigrali 13. t. m.?

Bela znežna odeja, ki je v nede
ljo pokrivala občinski stadion pri 
Sv. Soboti je prisilila sodnika Ri- 
ghettija, da se je že nekaj ur pred 
začetkom tekme Triestina-Simmen- 
thal odločil za odložitev. Ko si je 
sodnik ogledal v spremstvu trener
jev in kapetanov obeh moštev igri
šče, je travo pokrivalo najmanj 10 
cm snega. In sneg je še vedno na
letaval. Vsi prisotni so si bili edi
ni v dejstvu, da igra ne bi bila mo
goča in so soglasno sklenili prepu
stiti nogometni zvezi možnost, da 
določi datum tekme. Vse kaže, da 
bo v nedeljo odloženo srečanje v 
sredo 13. februarja.

Verona 1 
Pro Patria 0

VERONA, 4. — Po nedeljski od
ložitvi tekme B lige, sta se danes 
spoprijela v Veroni domača enajste
rica in gostujoča Pro Patria. Doma
činom se je posrečilo odpraviti ne
varne tekmece z enim golom, ki ga 
je dosegel v 35’ drugega polčasa Pi
ro vano.
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POVRATNO BOKSARSKO SREČANJE V LJUBLJANI

Ljubljanski Odred s 13:5 
premagal goriške boksarje

V nedeljo je bilo v dvorani Go
spodarskega razstavišča v Ljublja
ni pred kakimi 5000 gledalci po
vratno boksarsko srečanje med bo
ksarskim klubom «Odred» iz Ljub
ljane in goriško boksarsko zvezo 
«Ignis» iz Gorice. Kot znano je bi
lo prvo srečanje v nedeljo 30. de
cembra v Gorici in so zmagali Go
ričani z rezultatom 9:5. Pri tekmi 
v Ljubljani pa so zmagali Ljubljan
čani z rezultatom 13:5. Posamezna 
srečanja so dala nasladnje izide: 

Petelinja: Balbinot (G) — Petko 
(L) k. o. v 1. rundi 

Peresna: Černe (L) — Sindici (G) 
p. t.

Lahka: Zupan (L)—Del Degan (G)

Welter lahka: Zupančič (L) — VI- 
sintin (G) t. k. o 

Welter lahka: Weiner (L) — Ben-

venur.i (G) p. t.
Welter: Battistuta (G) — Dolenc 

(L) p. t.
Welter težka: Prešeren (L)—Bac- 

chetti (G) p. t.
Srednja: Bitenc (L)—Piani (G) p.t.
Srednjetežka: Confin (G) — Gra- 

sovec (L) neodločeno.
SMUČARSKI SKOKI

SOFIJA, 4. — Jugoslovan Ludvik 
Zajc je včeraj postavil med skakal
nimi tekmami nov rekord sofijske 
skakalnice. Zajc je v okviru medna
rodnega tekmovanja, ki je bilo ob 
35-letnici sofijskega športnega dru
štva «Slavija» skočil 65,5 m. Jugo
slovan je v konkurenci 6 nemških

Cel izkupiček za Romo (v Modeni) 
in Lanerossi Vicenza (v Genovi)
Fiorentina je v nedeljo zaigrala bolj za Inter kot zase. Juven- 

tusu je z izsiljenim neodločenim rezultatom odvzela točko in tako 
pripomogla zmagovitemu Interju, da je dohitela vodilno enajste
rico. Sneg je precej motil nedeljski zavrtljaj nogometnega prven
stva A lige, zaradi česar so morali odložiti spopad med Mantovo 
in Torinom ter Venezio in Genoo. .

Vse ostale tekme pa so prišle do konca in marsikatera se je 
končala s presenečenjem. To sicer ne velja za Inter-Catania, ki.se 
je končala s predvideno zmago domačinov, pa čeprav je domačine 
stalo precej truda, preden so spravili borbene in trmaste goste za 
gol razlike na kolena. Težje je šlo Juventusu, ki nikakor ni mogel 
priti do dosežka. Florentinska obramba je budno čuvala in tpcR’ 
ostali igralci so napravili vse, Ja se niso vrnili domov s. porazom. 
Reči pa je treba, da ni Juventus napravil ničesar, da bi si zagoto
vil zmago. Lahko se reče tudi, da so juventinci zašli v veliko vese
lje Herrere, v krizo.

Milančani prav tako niso mogli dlje kot do neodločenega re
zultata. Gostovali so res v Bergamu, kjer je težko odnesti domači-' 
nom točke, kar se je jasno videl > med nedeljsim srečanjem.

Dva spopada pa sta se končala s presenečenjem. Zmago Rome 
v Modeni je bilo mogoče tudi pričakovati, popolnega uspeha Lane
rossi iz Vicenze v Genovi proti Sampdorii pa skoraj gotovo ne. In 
vendar so igralci iz Vicenze spravili gostitelje na kolena z rezul
tatom, ki nikakor ne diši po sreči.

za- 
samo

Bologna pa se je, kot je bilo pričakovati, vrnila domov le s toč
ke v žepu. Palermitanci, ki so imeli Bolonjčane v gosteh, so si 
pravili izredno priložnost za osvojitev celotnega izkupička: 
več točnih strelov na gol in uspeh bi bil popoln.

Neapeljčani so si ponovno 'zboljšali položaj: tokrat na račun 
Spala, katerega so odpravili z dvema goloma, ki sta sad boljše igre 
in večje vigranosti.

dobil dragocene sekunde. In z nji
mi zlato kolajno in naslov svetov
nega prvaka v štirisedežnem bobu.

Prva *manche» je jasno pokaza
la na sile v borbi ne več za prvo 
in drugo mesto, praktično že od
dani Italijanom, pač pa za častno 
tretje. Angleži so zelo slabo star- 
tali s čimer so bili prisiljeni pre
pustiti bronasto lovoriko Avstrij
cem. V zadnjem spustu je še ved
no obstajala nevarnost, pa čeprav 
minimalna, da bi uspelo Avstrij
cem izpodriniti Frigerijevo posad
ko. Toda Italijan se ni prepustil 
ne pesimizmu, ne živčnosti ter ni 
hotel niti preveč tvegati. S solid
no vožnjo je dosegel samo za 6 
desetink sekunde slabši čas kot 
Avstrijci, kar mu je zadostovalo, 
da je Italiji zagotovil, kot Zardini 
v dvosedežnem bobu, drugo mesto 
v tekmovanju štirisedežnih vozil.

Izidi so naslednji:
1. ITALIJA I. (Sergio Zardini, 

Ferruccio Dalla Torre, Renato Mo- 
cellini, Renato Bonagu-ra) 1’05”32, 
1’04”07, 1’04”98, 1’04"97 = 4’19”34.

2. Italija II. (Angelo Frigerio, 
Mario Pallua, Luigi De Bettin, 
Sergio Mocellini) 1’04”55, 1’04”97, 
1’05”68, l’C5”36 = 4’20”56.

3. Avstrija T,- (Erwin Thaler,
Reinhold Durnthaler, Max Nairz, 
Adolf Koxeder) 1’05”42, 1’04”83,
l’Q5”53, 1’05”31 = 4’21”09.

4. Vel. Britanija . I. , (Anthon.v 
Nash, Andrew Hedges, ’ Guy Ren- 
wick, Robert Dixon) 1’05”23,1’04”68, 
1’06”64, 1’05”79 = 4’22”24.

5. Nemčija I. (Franz Schelle, Al-
fons Sterff, Erwin Siebert, Otto 
Gobel) 1’05”64, 1’05’TO, 1’05”83,
1’05”73 = 4’22”30.

6. Nemčija II. (Hans Roesch, 
Hans Maurer, Theo Bauer, Alfons 
Hammerl) 1’05”66, 1’04”81, 1’06”53, 
1’05”62 = 4’22”42

7. ZDA II. (Bill Hockey, Bill 
Dundom, Platt Harris, Paul King) 
1’05”39, 1'05”12, 1’06”53, 1’05”62 = 
4’22”66

8. ZDA I.
9. Kanada I.
10. Avstrija II.
11. Švica II.
12. Kanada II.
13. Švica I.
14. Vel. Britanija II.

V MADONNI Dl CAMPIGLIO PREMOČ ITALIJANSKIH ALPSKIH SMUČA^ 4*

Pedroncelli v slalom 
Senoner v kombinaci
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MADONNA Dl CAMPIGLIO, 4, — Proti vsakemu pričakovanju se je letošnja izvedba1*^ t 

narodnega tekmovanja alpskih smučarjev za trofejo «3-Tre» končala v popolno zmagoslavje I 
lijanov: Italo Pedroncelli se je uvrstil na prvo mesto tekmovanja v slalomu, Carlo Senon« il-™ 
je zmagal v kombinaciji. Kljub temu uspehu, so prišli tudi Francozi do lovorike, in sicer„r[ 
boljše. Po zaslugi Lacroixa, Arpina in Killyja so v ekipni lestvici za dodelitev trofeje «3\ 
zasedli prvo mesto in tako prvič odnesli domov pokal, katerega si niso mogli priboriti niti v
francoske premoči na tem področju, ko sta nastopala skoraj nepremagljiva Duvillard in Peril*3*' 

V začetku prvega spusta v sla- ----- ;------------- — — ------ ------------- ——--------------------------- -
Otilomu ni nihče pričakoval, da se 

bo Italo Pedroncelli uvrstil na 
tako odlično mesto. Ob zaključku 
prvega spusta je bil Italijan na 
tretjem mestu, toda v drugem je 
Pedroncelli ponovil svoj podvig 

zabeležil skupni čas 103"37’,
katerega ni dosegel niti zmagova
lec v Kitzbuhelu Ludvvig Leitner. 
ki se je morel zadovoljiti z dru
gim mestom. Nemec je namreč v 
prvi «manche» izgubil precej dra
gocenih sekund, ki jih ni mogel 
niti z najboljšim časom v drugem 
spustu nadoknaditi.

Najbolj pa je presenetil Carlo 
Senoner. Ta smučar, letos v iz
redni formi, je zasedel tretje me
sto v smuku, v veleslalomu je bil 
šele enajsti, v nedeljskem slalo
mu pa se je ponovno uvrstil na 
tretje mesto in se tako po treh 
dneh tekmovanja v tej, letos ze
lo važni prireditvi alpskih smu
čarjev, znašel na vrhu lestvice 
kombinacije. Senoner se je s 
tem svojim uspehom uvrstil med 
najboljše in predvsem med zma
govalce tega tekmovanja kot so 
bili Prawda, Hinterseer, Mark, 
Toni Sailler itd.

Lacroix in Kiliy, ki sta še v 
soboto zavzemala prvi dve me
sti lestvice kombinacije, zaradi 
česar sta bila absolutna favorita

Mantova
Torino

1
1

MANTOVA, 4. — Danes so odi
grali v nedeljo odloženo tekmo A 
lige Mantova - Torino. V prvem pol
času so domačini prvi prišli v vod
stvo z Allemanom v 23’, toda go
stom se je posrečilo dve minuti 
pred koncem z Locatellijem izena
čiti. Kotov je bilo 8:8.

OLIMPIJI JE USPELO

Francoski prvaki 
visoko poraženi

se jeLJUBLJANA, 4. — Danes 
domača Olimpija oddolžila za poraz 
v prvi tekmi osmine finala za po
kal evropskih košarkarskih prvakov 
v Franciji s tem, da je visoko in 
prepričljivo premagala goste Ba- 
gnoleta 128:92 (64:55). Navdušujoči 
igri Ljubljančanov, katerim je za
dostovalo 20 točk za uvrstitev v 
četrtfinale turnirja, je prisostvova
lo oribližno 5000 gledalcev. Prva 
tekma s francoskimi prvaki Alsacein 10 bolgarskih skakalcev zasedel ^....................... _.......... .......

prvo mesto in osvojil pokal «Sla- j Jje Bagnolet se je končala v korist 
vije«. I Transalpincev 80:61 (26:23).

..... ............. ................. ........................................ „„„.. ........ ,
ZAKLJUČENO JUNI0RSK0 PRVENSTVO V ODBOJKI

Z zmago nad Borom 
Vis deželni prvak

Nedeljsko zaključno kolo deželnega in juniorskega prvenstva je 
dokončno potrdilo premoč šestorke Vis, medtem ko se je ekipa 
športnega združenja Bor uvrstila na častno drugo mesto. Vrh lest
vice bo ostal nespremenjen, medtem ko bo spodnji del doživel še 
nekaj sprememb. To pa zaradi tega, ker goriška Olimpija ni zara
di zamude vlaka prišla pravočasno na zaključni del tekmovanja, 
ki je bil v telovadnici šole Morpurgo na Elizejskih poljanah.

Zanimanje tretjega kola je bilo
osredotočeno v spodad Vis-Bor. 
Igralcem Villaggia Serena je bila 
potrebna, za osvojitev prvega me
sta in s tem naslova deželnega ju
niorskega prvaka v odbojki zmaga 
nad Borom. Vis je zmago dosegel, 
pa čeprav se je moral zanjo bo

riti z vsemi razpoložljivimi sila
mi. V prvem setu so igralci Bora 
nudili precejšen odpor in so pri
šli do 12, V drugem setu pa so z 
nevzdržnimi napadi prisilili na
sprotnike, da so klonili. Tokrat 
Borovi igralci niso dopustili, da 
bi prišli nasprotniki čez 7. Vis pa |

l se je v odločilnem setu oddolžil 
in ponovno prisilil Bor, da se mu 
je predal in mu tako prepustil 
naslov, ki mu daje pravico do na
stopa v meddržavnem turnirju.

Neodigrani tekmi Bor-Olimpija 
in Olimpija-Gasilci bodo odigrali 
v nedeljo med Borovim II. spo
mladanskim turnirjem.

za končno zmago, sta v nedeljo 
nekoliko razočarala. Lecroix se je 
moral zadovoljiti s sedmim me
stom in z njim z drugim mestom 
v kombinaciji. Slabše se je zgo
dilo Killyju, ki je v lestvici kom
binacije padel iz drugega na pe
to mesto. Bolje je napravil njun 
rojak Arpin, ki je bil sedmi v 
slalomu in tako zasedel četrto me
sto v kombinaciji tik za Švicar
jem Minschom, ki se lahko reče, 
da spada med bolj stalne tek
movalce.

Izidi tekmovanja v slalomu:
1 ITALO PEDRONCELLI (It.) 

103”37/100 (55”52/100+47”35/100),
2. Ludwig Leitner (Nem.) 103” 

57 (56”23+47"34;
3. Carlo Senoner (It.) 103"9R

(55”38+48”58);
4. Hugo Nindl (Av.) 104"01;
5. Wolfgang Bartels (Nemčija) 

104”53'
6. Paride Milianti (It.) 105”17;
7. Michel Arpin (Fr.) 105”70;
8. Helmut Gartner (It.) 106”76;
9. Olle Rohlen (Šved.) 106”91;
10. Jos Minsch (Sv.) 106”92:
11. Leo Lacroix (Fr.) 107”25;
12. Benno Franck (Nem.) 108”26;
13. Jean Claude Killy (Francija) 

108”87;
14. Robert Griinenfelder (Sv.) 

108"91;
15. Holm (Norv.) 109"21;
16. Jean Giovanoli (Sv.) 109”47:
17. De Nicolč (Tt.) 109”76:
18. Fill (It.) 110’ 09:
19. Lindstrom (Šved.) 111”90;
20. Dumeng Giovanoli (Švica) 

111”94:
21. Malchnecht (It.) 112”64 itd

ALPSKA KOMBINACIJA
(Italija)

Izida tekem tretjega in zadnjega 
kola juniorskega prvenstva v od
bojki sta naslednja:

Vis - Gasilci 2:0 (15:1, 15:1).
Vis - Bor 2:1 (15:12, 7:15, 15:11).

1. CARLO SENONER 
39.02 točk;

2. Leo Lacroix (Fr.) 39.96;
3. Jos Minsch (Sv,) 46 41;
4. Michel Arpin (Fr.) 50.71;
5. Jean Claude Killy (Francija) 

50.74;
6. Italo Pedroncelli (It.) 69.17;
7. Robert Griinenfelder (Švica) 

86.71;
8. Wolfgang Bartels (Nemčija) 

94.16
9. Heine Messner (Av.) 97.50; 

10. Felice De Nicolo (It.) 98.31;
11. Ivo Malchnecht (It.) 110.64;
12. G. R. Giovanoli (Sv.) 121.37;
13 Olle Rohlen (Šved.) 126.18: 14. 
F. Schmidt (Sv.) 130.86; 15. Hel
mut Gartner (It.) 133.50 itd.

ŽENSKE ZA POKAL F'

Zmaga Groitschclove 
v slalomu in kombi113

ABETONE, 4. Fran1
Marielle Goitschel, ki )e n*|j
v novem 
med

slogu (zaradi .Lil k 
spustom so ga lB> ^ Wtjl 

•jajčni«), si je zagotovila^; 
v 13. izvedbi ženskega ‘ pl 
nja v alpskih panogah f Jjf'
Foemina Poražena v srnt1^ ,j

'žila z z j s1 Sii' 
slalomu, kjer je pustila
Francozinja oddolžila z

tekmice- ,S Sovse nevarne —...... , ___
je zagotovila zmago tudi J , 
kombinaciji pred j pin
smuku Haasovo. Na Pr,v' W jS, 
49 prehodi je najboljši čas ,tj 
Avstrijka Jahnova, ki je v jU*1! 
spustu tik pred ciljem P £ 
zapeljala čez palico, tak°,(j 'jV'- 
bila diskvalificirana. Obe L j to„.,„ol,i----- 1„*---- _ta ptoi tl ts

Butat J totj
uvrstila na 17. mesto, Zn111 Sgn 
futarjeva pa na 24. ^ t

Izid tekmovanja v sla ° v V° 
naslednji: |

1. Goitschel Marielle 4 FPj j |ili y
2. Zimmermann Edith^,. j ^1 '
3, Haas Christl (Av.) 89,^ ‘'(ar
A Rici IH T-Toirli I Wom.) 0‘'4. Bield Heidi (Nem.) "" ■ftrg
5. Pia Riva (It.) 91”4. ),: R«,
6. Brauer Sienglinde 4 ,pf.)’ t,94(
7. Terraillon Christtne 1 v. r(
8. Holland Nancy (Kau-1- aJo
9. Kainz Edda (Av.).

ALPSKA KOMBINAT „
21.4®' '1. Goitschel M. (Fr.)

2. Haas Christl (Av.) il’ MCI
"\A S3. Pia Riva Ut.)' 40,65. J l,(etka

4. Zimmermann Edith 1 £r.)
' . o ftl5. Terraillon Christine 'Ljj,

6. Bielb Heidi (Nem.) 0

I
k
S

EKIPNA LESTVICA
1. FRANCIJA «A» 18.87 točk;
2. Italija «A» 26.80;
3. Italija «B» 85.87;
4. Švica «A» 87.20; 5. Bolgarija

319.06 itd.

1. -
3. — 
4 —

1. AUen
2. Volpetto
1. Young Eliza
2. Rarissime

jl. Cheese 
2. Dorsev

3. —
6. — 1. Antoniuccio 

2. Cartage
KVOTL 

8 — 26.395 lir

odi

* ^
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(f PROF. TONE PENKO)

fWi>ecatt|G s

med veti o mu14.
Plot je odnehal, medved je 

izdihnil, pod plotom pa je leža
la bolj mrtva kot živa telica in 
ves omamljen bik. Saj pra
vim, tisti bik je bil res sre
ča za tisto hišo. Ko se je bik 
postaral in so ga prodali me
sarju, pa je bila živina zopet 
na milost in nemilost mesarju 
iz gozda. Cez nekaj dni je 
bil že medved tu. Kravi je z 
eno šapo zlomil hrbtišče, z 
drugo jo je udaril po gobcu. 
Pregriznil ji je vrat, jo raztr
gal in požrl jetra in ledvice 
in pa vime. Zadosti je imel, 
oblizoval se je in je šel. Ali bi 
mu dal bik, če bi bil še živ.

Poleti 1941 sem se zdel nem
ški državi in njenemu veli
kemu vodji nevaren, pa so me

pregnali in zagnali v hribo
viti predel Zapadne Srbije. 
Bratje Srbi si niso vedeli kaj 
z mano pomagati, pa so me 
poslali tja nekam v neko na
selje v Jelici planini in me 
dali nekemu kmetu v rejo in 
oskrbo. Najprej me je ljubez
nivi gazda preizkušal če znam 
mogoče šivati, ali pa vsaj po
pravljati opanke. Ko je uvi
del, da iz tega mošta ne bo 
vina, sem pa opravljal drugo 
opravilo, da sem si zaslužil 
svoj obstanek. Prave vasi ni 
bilo. Hiše naselja so bile raz
metane po hrbtu planine. Ho
dil sem po delu in opravkih, 
po njivah, lazih, vinogradih, 
nosil sem koruzo v mlin, pa 
me je srečal tu pa tam kdo.

Po nosu me je poznal, da ni
sem eden njihovih, čeravno 
sem nosil kavljasto nazaj za
vite opanke in bil oblečen v 
debele hlače iz doma sprede
ne in stkane in doma obar
vane ovčje volne. Menila sva 
se in menila, pa me je konč
no pobaral oni, ki mi ga je 
pot slučajno pripeljala: «Pa 
kaži ti meni brate (povej mi), 
ko tebe rani (Kdo te hrani, 
kdo te redi)?

Minevali so mi zlati dnevi v 
medvedovi deželi, pa me je 
nekega dne zbodlo pri srcu 
«Ti se zabavaš, živiš veselo, 
brezskrbno kot riba v vodi, 
toda kdo pravzaprav «tebe ra
ni*. Moral sem si priznati, da 
šola in zlata mladina. «Grdo- 
ba nehvaležna*, sem si očital, 
«čisto si pozabil na šolo in 
mladino in vedo vseh ved pe
dagogiko, ki mora biti vedno z 
mladino v zvezi.* Pokesal sem 
se, napravil sem trden sklep, 
da bom še ves ostali čas biva
nja v deželi medvedov, posve
til mladinskemu vprašanju 
medvedov in problematiki.

Na košenici sta se dva med
veda igrala. Na košenici je 
rastla divja hruška drobnica.

Ravno zorelo je. Rumenele so 
hruške. Poleg je rastla jelka. 
Stara je bila pa se je posu
šila. Omahnila je na drobnico. 
Medvedka, majhna razbojnika, 
sta tekala gor in dol po trhli 
jelki na hruško. Trgala sta 
sadje, metala ga na tla, se 
lovila, prekopicavala, pobira
la sadje, cmokala drug dru
gemu cenjala iz tac in drug 
drugemu odjedala od ust. Sta
ra, ali pa bila je le pestrna, 
pa je dremala v travi pod 
grmovjem. Ni ji bilo, da bi 
tudi ona rogovilila po drob
nici. Prav kot v mestu, ko 
mačnice ali pa guvernante se
de pod drevesi v senci, zla
ti drobiž pa se podi in rogo
vili sam, ali z drugim drobi
žem enake vrednosti.

Pa je nesreča ali slučaj pri
nesel mimo kmeta, ki je bil 
namenjen še višje, da bi po
gledal steljo, če je, ali ni, da 
bi jo pokosil. Hop, sta sko
čila medvedka k materi, jela 
cviliti in godrnjati. Prestra
šili so se medvedje in kmet. 
Medvedka se je postavila na 
zadnji nogi, kmet je zamah
nil s kos", ki jo je nosil na 
rami in je zbežal. Zbežala

po-
pu-

pa je tudi medvedka. Zagra
bila je enega mladiča in ga 
odnesla pod pazduho v goro, 
drugega pa je pustila na koše
nici pod grmom. Kmet se je 
približal medvedku. Okrog 
vratu je imel kot ovratnik be
lo liso. Obnašal se je zelo 
gumno. Nič kaj rad se ni 
stil pobožati in prijeti kme
tu. Kazal je komaj vznikle 
zobke. S prednjima tačkama 
pa je krepko udarjal ob tla. 
Kmet je medvedka pobasal, ga 
dal v rokav suknje, ki jo je 
nosil ogrnjeno preko ramen 
in jo jadrno odkuril domov, 
da se ne bi medvedka ali pa 
pestrna vrnila in ga napadla.

Medvedek, ki je bil velik 
kot domača mačka, je bil 
domač. Pil je mleko in 
futal domače pse.

Drugi dan so čuli iz sten 
rjovenje medvedke, ki je iska
la in zahtevala nazaj mladiča.

Medvedek je splezal na vrh 
drevesa in tam čepel cele ure. 
»Ogleduje se, da pobegne,* 
govorili ljudje. »Morda pa 
je stari medvedki znamenje, 
le poslušajte, kako veči, jo
če. Ta žival se pogovarja z 
vetrom*.

<1

kar
klo-

so
da-

In ponoči je stara prišla. 
Veter ji je prinesel sinov glas. 
Ponoči je splezala na streho 
hiše, kjer je spal sinek. Trga
la je skodle. Lesena bajta se 
je zibala. Ostrešje je škripa
lo, ko staro kolo. Kar trdi so 
bili od strahu v hiši. Hip na 
hip so čakali, da se udere 
streha in telebne kosmata 
strina, ostrih zob v sredo hi. 
še. Gospodar je odprl okence 
koče in zagnal mladiča v ko
prive za hišo. Stara je hruš- 
nila s strehe, pobasala izgub
ljenca, pritisnila ga na kosma
to srce in zaplesala po zad
njih nogah okoli hiše, prav 
poseben .ples. Igrala sta se in 
plesala pred kočo do zore. Za 
slovo je vzela pod drugo paz
duho iz čebeljnjaka stara, še 
panj čebel poln medu.

Koliko srečnežev sem srečal, 
ki so videli, srečali, imeli mla
de medvedke. Vsakemu so oči 
žarele in kar smejalo se mu 
je, ko mi je pripovedoval o 
teh norčavih zverinicah. Pa 
kako je vsak rad pravil, če pa 
je kdo bil, ki sam sicer ni 
prišel v stik z medvedom, pa 
je gotovo koga poznal, ki mu 
je pripovedoval medvedovo

je
upi-

se

zgodbo in zgodbico. Samo ko
likim se je prinamerilo, da 
so srečali medvedko z mladi
čem ali mladičema .

Dober streljaj od vasi se je 
pes zaganjal v bodičevje in la
jal, da je že kar hripav posta
jal. Kar ježila se mu je dia 
ka in na široko je stal, da 
bil nižji in se je bolje 
ral. Ljudje so mislili, da 
krega in rogovili z bodečhij 
stricem ježem. Pa se je le la
jež nekam predolgo vlekel. 
Sel je nekdo mimo, pa je 
pogledal, kaj lahko razburja 
ščeneta. V bodičevju je stal 
na zadnjih nogah medvedek 
in se branil z veliko vnemo 
nadležnega psa, ki je silil vanj. 
Renčal je in udrihal s šapica
ma proti pasjemu smrčku, da 
mu lajajoči sitnež ni mogel 
do živega. Fant je zagrabil 
medvedka za vrat in si 
stegnil v naročje. Pes je 
tel kar fantu na roke. Mladi 
kosmatinček pa je brundal, 
godel, cvilil. Odnesel ga 
domov. Je bil mali kar 
rajžen. Vsakemu se je posta
vil v bran. Postavil se je na 
zadnje noge celo pred konja, 
in orjak konj se je tako pre

lci! $ ® strašil korajžnega Pa'^f lca>se je začel od groze
njati in biti s kopiti- (( V 

Medvedek pa je_ _

bil je prst človeški J tj« 
Vzeli so kravji rog v rt
so imeli sicer oslo z®
koso. Prevrtali so na 4 
luknjico, tem dobro P j|l
li gumijast sesek, na^lLS 
mlačnim sladkim mle'*, J ^ ],
rog je bila naj večja (,-^t
va ljubezen. Vlekel je ,„k0 V, 

;e kel. Kaj kmalu se je

&nikoli sito in polno, ^ i,™e 
Kako je bil siten in ^ll* V?l 
vreščal, če mu niso . S 
izpraznjenega roga. K® ^ i 
bil pa le sit, si je P°\0 ' l?iicuu pa. ie mi, si jc r w, ,«
pice pod glavo, š10^.| ^ 

sit- \ 8
ga

ho

jo
ko-

Piuc puu giavu, s,— - !,•«»
vzdihnil, pa je že sanslt. >,% 
mc kako dolgo je bil 5 Uk 
lo ponoči je rogoviln fo j1 
hotel sesati, če ni bU° J '(V; 
ga je šel k psu in n11 pOL ;> S1 
ušesa, če pa se mu Je ,e < [V' 
čilo do gospodarja, se V! 
vlekel h gospodarju n® . jf j (v 
ljo in mu sesal uhelj 
Gorje če se je gosp 
nil.

>r' Vj

(Nadaljevanje sle‘
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